20 августа в районном дворце культуры «Салют» состоялось августовское совещание работников образования Новосергиевского района «Формирование современной модели муниципальной системы образования: состояние, проблемы перспективы развития».

В работе совещания приняли участие Балыкин С. В. – глава администрации района, Гутарев А. Г. – председатель обкома профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, Зайцев В. М. – депутат Законодательного Собрания Оренбургской области. В ходе совещания обсуждалось состояние, проблемы и перспективы  формирования современной модели системы образования Новосергиевского района. С докладами о муниципальной политике в сфере образования выступил глава района Балыкин С.В., об основных направлениях реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» - начальник отдела образования Стародубцева Н.В. На совещании по итогам 2009-2010 учебного года отраслевыми, областными, районными наградами, грамотами и ценными подарками были награждены 70 педагогов района. По итогам работы совещания на новый учебный год были приняты рекомендации.
Рекомендации августовского совещания работников образования «Формирование современной модели муниципальной системы образования: состояние, проблемы перспективы развития»
на 2010-2011 учебный  год.

В этом году в районе действует 72 муниципальных образовательных учреждения (22 средние школы, 13-основных, 19 филиалов начальных, в которых обучаются 4191 ученик, 16 дошкольных образовательных учреждений с контингентом 885 воспитанников, 2 учреждения дополнительного образования и два государственных (ПУ-55, специальная коррекционная школа-интернат). В образовательных учреждениях разной направленности работают  868 педагогов и руководителей. 

В рамках Национальной образовательной стратегии «Наша новая школа» предусматривается продолжение реализации приоритетного национального проекта «Образование», который остается одним из ключевых механизмов развития общего образования. 

Благодаря приоритетному национальному проекту «Образование» школы  нашего района насыщены оборудованием, получили доступ к информационным ресурсам, поощряются учителя, классные руководители. Подготовлена почва для решения задач нового уровня сложности, в основе которых главная – обеспечение качества, эффективности и доступности  образования, повышение инновационной направленности образования. Это и является приоритетом деятельности районной системы образования  в новом учебном году.

Формирование современной модели муниципальной системы образования является одним из приоритетных направлений в деятельности отдела образования. В районе для этого создаются все условия: реализуются 7 муниципальных целевых программ, обеспечиваются государственные гарантии прав граждан на получение общего образования; первостепенное внимание уделяется созданию безопасности учреждений образования, модернизации образовательной инфраструктуры, поддержке одаренных детей, развитию учительского потенциала, здоровьесбережению подрастающего поколения.

Обсудив ключевые направления национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», предпосылки реализации инициативы в системе образования района, участники совещания отмечают их актуальность и своевременность.

В свете решения первоочередных задач в сфере образования совещание рекомендует:

1. Отделу образования Новосергиевского района:

· обеспечить поэтапный переход подведомственных общеобразовательных учреждений на обучение по федеральным государственным образовательным стандартам второго поколения с 1 сентября 2010 года.

· обеспечить реализацию Закона РФ «Об образовании», приоритетного национального проекта «Образование» и его новых направлений: «Наша новая школа», «Создание благоприятных условий для развития дошкольного образования», «Дистанционное обучение детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья», федеральных, региональных и муниципальных целевых программ;

· разработать муниципальные целевые программы, срок реализации которых заканчивается в 2010 году

· выполнить комплекс мероприятий по укреплению безопасности образовательных учреждений

· обеспечить обновление деятельности муниципальной методической службы в соответствии с основными направлениями национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»;

· усилить контроль за качеством знаний и уровнем преподавания предметов;

· планировать организацию и проведение муниципальных мероприятий по выявлению и поддержке одаренных детей и молодежи

· обеспечить успешную адаптацию и закрепление молодых специалистов в муниципальных образовательных учреждениях; 

· стимулировать и активизировать работу по привлечению педагогов к участию в конкурсах профессионального мастерства районного, областного и всероссийского уровней;

· организовать эффективную деятельность муниципальных тьюторов из числа педагогов по введению федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения,

· применять новые формы и технологии обобщения и распространения лучших педагогических практик (электронный портфолио, блоги и т.д.)

· обеспечить систематическое прохождение педагогическими работниками курсов повышения квалификации не  реже одного раза в пять лет; руководителями ОУ – курсов повышения квалификации по программе «Современный образовательный менеджмент» с целью повышения управленческого профессионализма;

· совершенствовать механизм адресной поддержки талантливой молодёжи,  лучших учителей и инновационных школ, успешно формирующих у подрастающего поколения ключевые компетенции и современную культуру мышления; 

· оказывать содействие в сохранении и укреплении кадрового состава и развития материально-технической базы учреждений дополнительного образования детей (ДДТ и ДЮСШ), их интеграции с учреждениями общего образования;

· принять меры по дальнейшему развитию системы школьного питания, созданию современной материально-технической базы для совершенствования организации питания детей в общеобразовательных учреждениях, обеспечению качественного сбалансированного питания учащихся ОУ в соответствии с физиологическими потребностями и санитарно-гигиеническими требованиями;

· активно использовать возможности социальных партнеров в решении вопросов сохранения и укрепления здоровья субъектов образовательного процесса; 

· разработать комплекс мер по сохранению и укреплению здоровья детей с ограниченными возможностями здоровья, обеспечить условия для полноценного включения в образовательное пространство и социализации детей с ограниченными возможностями здоровья; 

· развивать новые формы получения детьми с ограниченными возможностями здоровья образования (включая дистанционную, интеграционную формы)

· обеспечит взаимодействие всех социальных институтов по предупреждению беспризорности и безнадзорности детей и подростков по месту их жительства;

· активизировать работу по семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; 

· проложить работу по обновлению школьной инфраструктуры;

· принять меры по предупреждению травматизма обучающихся во время проведения уроков и спортивных мероприятий;

· лицензировать деятельность медицинских кабинетов ОУ, привести медицинские кабинеты ОУ в соответствие с санитарно-эпидемиологическими  правилами и нормативами

2. Руководителям и педагогическим коллективам образовательных учреждений района:

· провести анализ реализации образовательной программы школы и программы развития, определить пути их обновления, к 2010–2011 учебному году принять новые программы в соответствии с рекомендациями и материалами совещания
· обеспечить соблюдение гарантий прав несовершеннолетних на получение среднего (полного) общего образования в соответствии с действующим законодательством, совершенствовать систему учёта и мониторинга детей школьного возраста, усилить взаимодействие всех социальных структур оп предупреждению беспризорности и безнадзорности детей и подростков по месту их жительства; 

· обеспечить учителей информационно-методическими ресурсами в соответствии с требованиями к результатам освоения программ начального общего образования федерального государственного образовательного стандарта второго поколения.
· внедрять в образовательный процесс современные методики и технологии оценивания, позволяющие увидеть динамику роста и развития учащихся, и оперативно производить коррекцию содержания обучения.
· активизировать работу учителей, педагогических работников учреждений дополнительного образования по обучению учащихся «универсальным учебным действиям», по воспитанию у них желания к саморазвитию и самосовершенствованию, систематическому самостоятельному усвоению новых знаний и умений.
· шире использовать инновационные технологии в учебном процессе.
· усилить реализацию индивидуального, дифференцированного подхода к учащимся с целью раннего выявления их способностей и наклонностей, используя потенциал психологической службы в школах.
· совершенствовать систему выявления и поддержки творческого потенциала каждого обучающегося; 

· повышать профессиональную компетентность руководителей и педагогов по вопросам перехода на федеральные государственные образовательные стандарты второго поколения, выявления и поддержки одаренных детей, информационно-коммуникационных, развивающих технологий; 

· обеспечить повышение качества образования с учетом результатов объективной оценки достижений обучающихся (единый государственный экзамен, государственная итоговая аттестация, предметные олимпиады, творческие конкурсы и другие); 

· рационально организовывать учебный процесс, содействовать проведению физкультурно-оздоровительной работы с учащимися;

· проводить просветительно-воспитательную работу с учащимися, направленную на формирование ценности здоровья и здорового образа жизни (в том числе по вопросам профилактики наркомании, алкоголизма, табакокурения), методическую и просветительскую работу с педагогами и родителями.

· обеспечивать профилактику и динамическое наблюдение за состоянием здоровья школьников;
· организовать оказание адресной психолого-педагогической и медико-социальной помощи детям с ограниченными возможностями здоровья;
· создавать социально-адаптированную безбарьерную среду, обеспечивающую социальную адаптацию детей с ограниченными возможностями здоровья.
· организовать проведение информационно-просветительской, разъяснительной работы по вопросам, связанным с организацией образовательного процесса для данной категории детей, со всеми участниками образовательного процесса – обучающимися, в том числе имеющими ограниченные возможности здоровья, их родителями и педагогическими работниками;
· совершенствовать механизмы взаимодействия с общественными и родительскими организациями.
· продолжить комплексную работу по обеспечению безопасного, здоровьесберегающего, развивающего пространства образовательного учреждения; 

