Выступление главы района на пленарном

совещании работников образования Новосергиевского района.

Время и место проведения совещания: 24 августа 2011 года. 10.00

«Муниципальная стратегия развития образования »
Уважаемые участники августовской конференции педагогических работников!
Стало доброй традицией проводить в августе большой педагогический совет, чтобы накануне нового учебного года подвести некоторые итоги работы районной системы образования, определить основные задачи и пути их решения, причем, не только в узкоотраслевом, но и в широком, социально-экономическом смысле. Ведь развитие нашего района немыслимо без опоры на образовательный потенциал. Совершенствование сферы образования напрямую зависит от уровня развития экономики района. 
Важнейшей задачей образования сегодня является формирование жизнеспособной, профессионально подготовленной и социально активной личности, соответствующей всем требованиям современной жизни. В ее решении должна активно участвовать не только педагогическая общественность, но и все общество в целом. Поэтому в нашей встрече наряду с педагогами принимают участие главы поселений, руководители предприятий, профсоюзные деятели, представители родительской общественности, ветераны.

 Одним из приоритетов развития муниципалитета является развитие социальной сферы и благополучие жителей. В частности, за семь лет реализации областной программы обеспечения жильём молодых семей более 100 семей Новосергиевского района смогли улучшить свои жилищные условия. На сегодня принята новая областная целевая программа на 2011-2015 годы, а на её основе – районная программа, в рамках которой утверждено финансирование по годам реализации. На каждый год предусмотрено по 8 млн. 200тыс.рублей на долевую часть софинансирования программы. Планируется, что 70 семей в этом году будут обеспечены социальными выплатами на приобретение жилья на первичном, вторичном рынках и на строительство индивидуального жилья. 
В Стратегии развития Оренбургской области говорится: «Здоровая нация – это сильная Россия. Оренбуржье должно стать лидером по выполнению программы модернизации здравоохранения в стране». На базе нашей ЦРБ уже действует травмоцентр второго уровня, оказывающий помощь пострадавшим в ДТП на федеральной трассе М-5 «Урал». В рамках модернизации укрепляется материально-техническая база межмуниципальных центров, среди них и специализированный центр на базе Новосергиевской районной больницы, который будет обслуживать кроме нашего ещё Илекский и Переволоцкий районы с общей численностью населения 95,5 тысяч человек. Он оснастится современным оборудованием, отремонтируются корпуса.
Уважаемые участники совещания!

            Развитие системы образования в нашем районе на протяжении многих лет рассматривается как один из главных приоритетов социально - экономической политики. 

Успешность функционирования данной отрасли во многом обусловлена социальной направленностью районного бюджета. О том, что система образования — ключевая отрасль бюджетного финансирования, говорят цифры. Сегодня треть районного бюджета района направляется именно в образование. Могу сказать, что расходы на образование в муниципальном районе, несмотря на экономические и финансовые трудности, стабильно растут. Если в 2007 году они составляли 152 миллиона рублей, то в 2010 – 332 млн.руб. 
На начало  2011 года принято семь комплексных целевых программ по развитию общего, дошкольного образования, по совершенствованию организации питания школьников, по организации отдыха и оздоровления детей, по патриотическому воспитанию школьников, по поддержке одаренных детей, финансирование которых направлено на позитивные изменения в системе образования района.
В сеть образовательных учреждений входят 16 дошкольных образовательных учреждений с охватом 1019 детей, 35 общеобразовательных учреждений, в которых обучаются 4040 чел, а систему дополнительного образования составляют 2 учреждения с охватом 2613 детей.
На территории нашего района располагаются два государственных учреждения. В   «Покровской специальной (коррекционной) школе-интернате для детей-сирот» в прошедшем  учебном году обучалось 82 ребенка и работало 40 педагогов.  В прошлом году школа отметила свой 50-летний юбилей.
В 2010 году коллектив школы получил диплом 2 степени за участие в межшкольной викторине «Оренбуржье: время, события, люди», посвященной 265-летию учреждения губернии и 75-летию образования Оренбургской Области.

Пять воспитанников школы принимали активное участие в 14-ом областном туристическом слете среди детей коррекционных образовательных учреждений в Илекском районе в июне 2011 года.

В течение года дети активно выезжали с экскурсиями: посещали музей Боевой Славы  НСОШ №3, дельфинарий в г. Оренбург, принимали участие в фестивале « Тепло детских сердец» в сентября 2010 года. Летом  45 воспитанников отдыхали в оздоровительном лагере «Дружба» Саракташского района, 31 воспитанник отдохнул в  лагере «Лесная сказка» города Орска, 30 - в оздоровительном лагере «Орленок».   

Большая работа ведется по благоустройству школы-интерната:

-в 2010 году произведен капитальный ремонт учебного корпуса, деньги на который выделялись из областного бюджета и областной прокуратурой.

-в 2011 году отремонтирован хозяйственный блок. Готовится проектно-сметная документация на строительство нового спального корпуса, который включает в себя медицинский блок, спортивный зал.

      Также этот год стал юбилейным для Покровского ПУ – 55, где сегодня обучается 245 человек. Училище отметило 75 лет со дня своего основания и 70-летний юбилей  начального профессионального образования. Учреждение ведёт подготовку юношей и девушек на базе основного общего образования (9 классов) по 3 профессиям. С нового учебного года вводится обучение по специальности «автомеханик». В 2010 году Капрош Пётр и Козин Степан стали дипломантами областного конкурса технического творчества молодёжи. Слесарь Виталий весной этого года победил в областном конкурсе пахарей. В училище сложилась хорошая практика внутри училищных  интеллектуальных состязаний. Так,  в течение  9 лет в практике работы  училища проведение «Недели предметных  олимпиад». Стимулирование мотивации к получению учебных достижений среди своих товарищей повышает потребность в самосовершенствовании. Ежегодно в училищных  олимпиадах участвуют до 75 % учащихся.  В мае 2011 года училище прошло Государственную аттестацию, с учетом разработанных стандартов третьего поколения по каждой профессии и каждой учебной общеобразовательной дисциплине. 
     Все вы знаете, что с 1 сентября 2011 года начинается новый проект - проект по модернизации региональных систем общего образования. На сегодня нами уже подписано соглашение с министерством образования Оренбургской области о взаимодействии по реализации комплекса мер, направленных на модернизацию системы общего образования нашей области. В 2011 году будет выделено 1 млн. 648 тыс.рублей на курсовую подготовку педагогов, организацию дистанционного обучения и обеспечение горячего питания.  Дистанционное обучение для школьников, выезжающих на соревнования, пропускающих занятий по болезни, в период эпидемий с 1 сентября будет осуществляться в школах райцентра и Герасимовской средней школе.
В рамках этого проекта также планируется повышение стимулирующей части заработной платы на 30% учителям общеобразовательных и коррекционных учреждений по основной педагогической ставке. Для педагогов дошкольных учреждений и учреждений дополнительного образования такие же меры стимулирования предусмотрены с 1 ноября этого года. 
Один из наиболее волнующих работников образования,  родителей и детей вопрос — будет ли продолжаться оптимизация сети учреждений образования, сохранятся ли статус и порядок финансирования малокомплектных школ.

В связи со сложившейся  демографической ситуацией последние годы наблюдается значительное снижение численности учащихся  (за  десять лет – более чем на 5 тысяч человек), в связи с этим   на сегодняшний день 51% школ района являются малокомплектными: из них 11 основных школ с наполняемостью 40 человек и менее, 7 средних школ с наполняемостью 100 человек и менее и 15 филиалов с разной численностью от 14 до 1 ученика.  Средний расход содержания одного ученика составляет 36 тыс.800 рублей в год.  Содержание 1 ученика  в разных школах составляет от 21 тыс.  до 74 тыс. 800 рублей, в филиалах от 41,5 тыс. рублей до 213 тыс. рублей. 

Всего на содержание филиалов в 2010 году расходы составили 5 млн. 423 тыс. рублей (это 3% от общего объема бюджета), из них 22% - расходы на коммунальные услуги, 64% - на заработную плату работникам. В районе отсутствует практика закрытия школ с целью экономии расходов. В течение последних пяти лет закрыты только те школы, где полностью отсутствуют учащиеся:  Боголюбовская, Волостновская, Нагорная, Киндельская начальные школы. Приостановлена деятельность Отрожненского, Караяровского, Кодяковского, Нижнекунакбайского филиалов. В связи с этим актуальным становится вопрос об экономии бюджетных средств. Поэтому с целью оптимизации расходов на образование: 
- проведена оптимизация штатов по всем школам (сокращено 15 единиц)

-в ряде школ установлены тепловые и водяные счетчики, в результате чего расход на коммунальные услуги в этих учреждениях снизился в 1,5-2 раза.

- проведены мероприятия по замене старого электрооборудования в 7 школах, с января 2011 года установлены энергосберегающие лампы во всех ОУ.

Одним из ключевых в проекте модернизации образования является развитие школьной инфраструктуры и обеспечение безопасности образовательных учреждений.  Поэтому в целях обеспечения пожарной безопасности в этом году во всех 15 филиалах начальных школ проведена АПС, на что выделено 550 тыс.руб. В 12 школах и детских садах выполнены работы по противопожарной обработке чердачных перекрытий (443 тыс.руб.).
Во всех образовательных учреждениях района необходимо систематически организовать мероприятия по привитию  знаний и навыков поведения обучающихся и сотрудников в чрезвычайных ситуациях и в случаях пожаров. Этот вопрос  является актуальным и всем нам   необходимо  привести в полное соответствие противопожарной безопасности все образовательные учреждения района  и обеспечить эффективное функционирование этой системы.

Актуален сегодня вопрос готовности наших образовательных учреждений к новому учебному году. Для выполнения предписаний надзорных служб и подготовки к новому учебному году  на условиях софинансирования проводились работы по устранению аварийности в Рыбкинской, Кувайской, Уранской, Герасимовской, Горной школах. Общая сумма выделенных средств 15 млн.278 тыс.руб., из них муниципальных – 3 млн.702 тыс.руб.
На  реализацию программы безопасности в этом году затрачено 7 млн.135 тыс.руб., доля муниципалитета составила 2 млн. 378 тыс.руб. В рамках этой программы:

- проведён ремонт электрики в 8 школах (Землянская, Хуторская, Берестовская, Кутушевская, Кулагинская, Герасимовская,  НСОШ №1, НСОШ №2)
-приведены в соответствие с нормативами эвакуационные выходы в 9 школах (Землянская ООШ, Кутушевская СОШ, Кувайская СОШ, НСОШ №2,Ахмеровская ООШ, Горная ООШ, Электрозаводская СОШ, Барабановская СОШ, Лапазская СОШ)

-в 4 школах оборудованы пожарные водоёмы (Хуторская СОШ,  Сузановская СОШ,  Козловская ООШ, Ключёвская ООШ)

-для школ райцентра приобретено оборудование ПАК «Стрелец-Мониторинг»
- решением сессии депутатов на техническое перевооружение газовых котельных, страховку систем теплоснабжения, обучение операторов, проверку дымоходов и сигнализаторов, проведение ремонтных работ, приобретение необходимого оборудования для котельных  из муниципального бюджета выделен 1 млн.307 тыс. руб.

И сегодня мы можем сказать, что затраченные средства и усилия привели к желаемому результату. Наши образовательные учреждения готовы к работе в новом учебном году. 

      В Послании Федеральному собранию Российской Федерации Президент Д.А. Медведев сформулировал задачу по развитию в регионах сети дошкольных образовательных учреждений. Такая задача поставлена и перед нашей областью. Оренбургская область первая в России разработала региональную программу развития сети дошкольных учреждений и предусмотрела в бюджете финансирование на текущий год в размере 300 млн. рублей.
В 2011 году по региональной программе в образовательных учреждениях области будет дополнительно создано 2 410 мест для приема детей дошкольного возраста, что позволит снизить очередность на 10,5%.

В нашем районе  функционируют 16  учреждений дошкольного образования, которые посещают 1019  ребенка, что составляет 44 % от общего количества проживающих в районе детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. 

         На территории Новосергиевского района проживает 3008 детей дошкольного возраста.  Очередность в ДОУ на 1 июня составила 632 ребенка  в возрасте от 0 до 7 лет. 

         Для повышения охвата дошкольным образованием в районе ведется работа по созданию базы данных о детях, не посещающих детские сады. В соответствие с нормативными документам, регулирующими осуществление преемственности дошкольного и начального образования, а также в целях доступности дошкольного образования, для детей старшего дошкольного возраста в районе продолжают работу группы кратковременного пребывания детей различных видов: по подготовке детей к школе, оздоровительные, адаптационные. Их функционирует: на базе ОУ 54 группы, которые посещают 403 ребенка; на базе ДДТ – 6 группы – 60 детей. 

 В целом с учетом работы групп кратковременного пребывания охват дошкольным образованием составляет  52% от общего количества проживающих в районе детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.

 В условиях оптимизации сети ДОУ в 2010 году были открыты  дополнительные группы на 20 мест в МДОУ «Детский сад «Малышок» с.Платовка, в МДОУ «Детский сад № 2 «Родничок» п. Новосергиевка, в декабре 2010 года началось строительство детского сада в пятом микрорайоне п. Новосергиевка на 140 мест. Ведутся работы по  пристрою к Покровскому детскому саду на 40 мест. Планируется строительство детского сада в микрорайоне Новосергиевской СОШ №4.

 Следующая задача также относится к разряду стратегических. Формирование здорового образа жизни – в это понятие включено все: и материально-техническая база спортивных залов, и социальная среда, и профилактика пагубных привычек, и пропаганда спорта, и наличие кружков и секций на выбор. И  у нас есть примеры эффективной работы в этом направлении.    Проходят олимпиады по физической культуре. Два раза в год в школах проводятся Дни здоровья, а также конкурсы «Папа, мама, я – спортивная семья». Кроме того, проводятся такие массовые мероприятия как  Кросс нации, лыжня России, районная спартакиада школьников по 15 видам, «Президентские состязания», спартакиада школьников «Старты надежд».  В начале августа в Новосергиевке прошёл Праздник футбола, в котором приняли участие спортсмены Клуба заслуженных ветеранов футбола «Столица» г.Москвы и рекордсмен мира по футбольному фристайлу Виктор Царёв.
В Новосергиевской ДЮСШ функционируют 5 отделений по видам спорта: лёгкая атлетика, лыжные гонки, Греко- римская борьба, волейбол, футбол. Кроме этого проводятся секции по настольному теннису, хоккею, шахматам, гиревому спорту, армспорту и гандболу. В прошедшем учебном году в ДЮСШ занимались 1342 ученика в 101 учебно – тренировочной группе. Серьёзная работа даёт высокие результаты.
В областной спартакиаде школьников «Старты надежд»-2011 благодаря хорошей подготовке борцов, волейболистов, лыжников, теннисистов команда района заняла 4 место.
На  Всероссийском турнире по волейболу, проходившем в июле в Геленджике, наша команда юношей 1996-98 годов рождения под руководством тренера Потапова Сергея Викторовича  одержала победу и завоевала кубок Чёрного моря.     
Сборная команда «Олимпиец», став победителем областных соревнований, впервые принимала участие во Всероссийских соревнованиях по хоккею на приз «Золотая шайба» и заняла 9 место среди команд Москвы, Санкт-Петербурга, Архангельска, Якутии, Мурманска, Воронежа.
Команда борцов стала лидером в ежегодном Кутуевском турнире, заняла первые  места в областных играх школьников «Старты надежд» и в Золотом колосе Оренбуржья в 2010 году. Кормушин Влад стал двукратным победителем Первенства России по греко-римской борьбе. Всего на отделении Греко-римской борьбы подготовлено 11 мастеров спорта, 45 кандидатов в мастера спорта, 50 спортсменов 1 разряда.

        Для полноценных занятий физкультурой и спортом во всех школах района имеются тренажёры, лыжи, мячи. Были приобретены хоккейная форма, футбольная, волейбольная форма  для теннисистов и туристов. В 2010-11 учебном году в целях поддержки спортивной базы школ закуплены лыжи и спортивный инвентарь  на сумму 1 млн. 500 тысяч  рублей.
      С 1 сентября этого года в Платовской средней школе начинает работу кадетский класс, основной целью создания которого  является обучение и воспитание школьников на основе отечественных духовно-нравственных и культурно-исторических традиций. В учебном плане класса предусмотрены часы на строевую и огневую подготовку, ОБЖ, изучение истории российской армии, основы медицинских знаний.
    Одним из важнейших условий, обеспечивающих здоровье и комфортное пребывание детей в школе, является рациональное и здоровое питание. В этом году была принята районная целевая программа «Совершенствование организации питания учащихся в общеобразовательных учреждениях Новосергиевского района на 2011–2013 годы». Организацию школьного питания обеспечивают «Общепит» и «Аква». Все пищеблоки школ района оборудованы холодным и горячим водоснабжением, канализацией. К новому учебному году во многие  образовательные учреждения были приобретены посуда, кухонное оборудование на 190 тыс.руб. В октябре-декабре 2011 года  состоялся областной конкурс «Лучшая школа по организации питания учащихся», победителем которого в номинации «Сельская школа» стала Новосергиевская СОШ №4.   В прошедшем учебном году  охват горячим питанием составил 93% учащихся, что на 5% больше по сравнению с 2009 годом. Увеличение произошло за счёт организации горячего питания в Краснополянской и Ахмеровской школах.  Компенсационные выплаты на питание школьников из средств местного бюджета с 1 января составляют 4 руб.59 коп. За  2011 год выплачено  2 млн.170 тыс.руб. Остаётся проблемой отсутствие горячего питания в 8 основных школах и 15 филиалах начальных школ. Это вопрос продвигается поэтапно в течение нескольких лет. Для  его окончательного решения необходимо около полутора миллионов рублей. С 1 сентября планируется организация подвоза горячего питания в 8 основных школ и 7 филиалов начальных школ.  В данный момент идут работы по проведению водоснабжения, канализации; приобретается необходимое оборудование и посуда, комплектуются штаты.
Особое внимание  уделяется организации летнего отдыха, оздоровлению и занятости детей. В дни школьных каникул организована работа загородного лагеря  «Орлёнок», в подготовке которого в этом году приняли участие 53 организации. Впервые «Орлёнок» попал в областную программу, по которой на условиях софинансирования в пределах 3 миллионов рублей ведётся ремонт третьего спального корпуса и столовой. 

Кроме этого летом действовали 25 лагерей дневного пребывания,  4  профильных лагеря:  палаточный лагерь «Маевка», палаточный лагерь «Спортивный»,  «Учёба актива», проведены военно – полевые сборы. Организуется санаторное лечение и оздоровление учащихся на базе районной и участковых больниц, в лагерях дневного пребывания  при центре соцзащиты. Обеспечивается участие в областных  и Всероссийских  профильных лагерях. На основании договора с центром занятости было трудоустроено 300 подростков.  Совместно с отделом культуры организованы  досуговые площадки по   месту жительства.  Работали профильные и спортивные площадки.  Всего организованным отдыхом было охвачено 97 % школьников. На оздоровление и организацию летнего отдыха в 2011 году из муниципального бюджета было выделено около 2,5 млн. рублей.
Большое внимание уделяется  подготовке будущих специалистов.

В районе действует центр довузовской подготовки  для выпускников школ по договору с ОГАУ, ведется работа центра довузовской подготовки от ОГУ. Эффективной мерой привлечения молодых кадров в район стало заключение договоров руководством района с Оренбургскими ВУЗами по обучению наших студентов на основе целевого и губернаторского набора. В этом году по губернаторскому набору поступило 12 выпускников.

В рамках профориентационной работы при поддержке администрации района ежегодно проходит месячник  «Выборы», учащиеся школ посещают предприятия райцентра. 
       Хочется еще раз отметить, что учитель - фигура в обществе колоссальная. Именно он формирует знания, взгляды и моральные принципы подрастающего поколения. От того, какой наш учитель, зависит, каково будет мировоззрение завтрашнего российского общества. Педагоги нашего района по-прежнему держат высокую профессиональную планку, побеждая в конкурсах, проводя мастер-классы и семинары. За высокие образовательные результаты 9 педагогов района удостоены почетного звания «Заслуженный учитель РФ», 7 учителей награждены орденами и медалями. 74 человека имеют знак «Отличник народного просвещения», 12 – «Почетный работник общего образования». За успехи в образовательной деятельности 92 работающих педагога награждены почетными грамотами министерства образования Оренбургской области. Более 600 человек имеют поощрения и награждения муниципального уровня, в т. ч. 116 руководящих работников. В образовательных учреждениях района работает 47 учительских династий (150 педагогов). 

В рамках проведения областного августовского совещания работников образования лучшим учителям области губернатор Ю.А. Берг вручил ключи от новых машин. От Новосергиевского района высокой оценки учительского труда  и автомашину «Калина» получила Даутова Василя Мухтаровна, учитель Кутушевской СОШ, её выпускница Даутова Раиса показала лучший в этом году результат ЕГЭ по району: 98 баллов по русскому языку.
Кроме того,  областными денежными премиями в этом году поощрят педагогов, подготовивших победителей и призёров заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников и учащихся с результатом ЕГЭ от 95 до 100 баллов. От нашего района таких наград удостоятся  Саргужина Сания Тургиновна (учитель русского языка и литературы Кувайской СОШ),  Даутова Василя Мухтаровна (учитель русского языка и литературы Кутушевской СОШ), Белоусова Галина Викторовна  (учитель физики Новосергиевской СОШ №3), Аюкасова Шамсия Галинуровна (учитель родного языка Мрясовской основной школы)
 27 апреля 2011 года в ОГУ состоялось торжественное вручение дипломов номинантам интернет-голосования "Персона года" и праздничное мероприятие, посвященное этому событию. Персоной года  был выбрана Наталья Владимировна Казеева, учитель русского языка и литературы Новосергиевской СОШ.

Новосергиевская СОШ №4 стала победителем в конкурсе школ, внедряющих инновационные программы, и получила грант Губернатора.

Руководитель телестудии «Мы вместе» Ольга Анатольевна Девятаева  стала  лауреатом областного конкурса  видеофильмов «Юные патриоты России», коллектив телестудии получил диплом 2 степени во Всероссийском фестивале  «Волга – ЮНПРЕСС», диплом победителя  в Международном  фестивале юношеских СМИ «Волжские встречи». 
Авиамодельный   кружок Дома детского творчества под руководством Медведева Николая Николаевича занял 2 место в  «Кубке Оренбуржья» , 1 место в открытом первенстве Самарской области по авиамодельному спорту, 2 место в Кубке Поволжья. 

Лауреатом  конкурса «Лидер в образовании Оренбуржья -2011» на региональном уровне стала заместитель директора  МОУ «Новосергиевская сош№3» Мстиславская Юлия Спартаковна.   

В нашем районе активно продолжает развиваться система социального партнерства. Профсоюзы сегодня не только играют большую роль в формировании гражданского общества, решении социально-экономических вопросов работников образования, осуществлении их социальных гарантий, но и активно участвуют в разработке и принятии нормативно-правовых актов, затрагивающих права человека, проблемы занятости и защищённости членов профсоюза. В 2010 году закончился срок действия территориального соглашения между администрацией района, районным отделом образования и районной профсоюзной организацией работников народного образования, поэтому в январе нами соглашение было пролонгировано на период до 2013 года, предоставив таким образом возможности для социального партнёрства.
Сегодня на слуху у всех слова «модернизация» и «инновация». Они становятся основой для обновления системы образования в соответствии с современными требованиями. 
    Но, говоря о модернизации, нельзя забывать о традициях - фундаменте, на котором держится всё инновационное. В нашем районе много замечательных традиций. Давайте будем совершенствовать добрые традиции и одновременно расширять базу экспериментальной деятельности. Давайте будем помнить: всё, что мы делаем, мы делаем для детей, для их счастливого будущего.
     
 Желаю вам, уважаемые педагоги, успеха в работе, удовлетворенности и радости от работы!
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