Рекомендации августовского совещания работников образования «Приоритетные направления модернизации образования Новосергиевского района в условиях реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» на 2011-2012 учебный  год.

В сеть образовательных учреждений Новосергиевского района входят 16 дошкольных образовательных учреждений с охватом 1019 детей, 35 общеобразовательных учреждений, в которых обучаются 4040 чел, а систему дополнительного образования составляют 2 учреждения с охватом 2613 детей. В 2010-11 учебном году в школах района обучалось 4040 учащихся, из них по коррекционным программам  -113 , в очно-заочной форме - 19, в форме экстерната -1  человек.
На территории нашего района располагаются два государственных учреждения. В   «Покровской специальной (коррекционной) школе-интернате для детей-сирот» в прошедшем  учебном году обучалось 82 ребенка и работало 40 педагогов.  В Покровском ПУ – 55 обучалось  245 человек. На начало  2011 года принято семь комплексных целевых программ по развитию общего, дошкольного образования, по совершенствованию организации питания школьников, по организации отдыха и оздоровления детей, по патриотическому воспитанию школьников, по поддержке одаренных детей, финансирование которых направлено на позитивные изменения в системе образования района.

По поручению Председателя Правительства России В.В. Путина с 1 сентября 2011 года начинается новый проект - проект по модернизации региональных систем общего образования.     Средства федерального бюджета предоставляются бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств регионов по модернизации школьного образования на приобретение оборудования, транспортных средств для перевозки школьников, пополнение фондов школьных библиотек, развитие школьной инфраструктуры, повышение квалификации, профессиональную переподготовку руководителей и педагогов, модернизацию базовых общеобразовательных учреждений путем организации в них дистанционного обучения школьников, осуществление мер, направленных на энергосбережение в системе общего образования.

Участники педагогического совета отмечают, что задачи, поставленные в муниципальной образовательной системе на 2010/2011 учебный год, достигнуты за счет планомерной стратегии в образовательной политике. Стратегия развития муниципальной образовательной системы определяется долговременными целевыми ориентирами: 

1. достижение высокого качества и современности образовательных услуг 

2. стремление стать максимально открытой и предельно доступной системой, активно реагирующей на сигналы рынка труда, семейные, общественные и государственные потребности 

3. наращивание способности системы образования быть конкретно полезной в процессах социально-экономического, культурного и духовного развития муниципального сообщества. 

В свете решения первоочередных задач в сфере образования совещание рекомендует:

1. Отделу образования Новосергиевского района:

· обеспечить реализацию мероприятий проекта по модернизации региональных систем общего образования;

· обеспечить реализацию Закона РФ «Об образовании», приоритетного национального проекта «Образование» и его новых направлений: «Наша новая школа», «Создание благоприятных условий для развития дошкольного образования», «Дистанционное обучение детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья», федеральных, региональных и муниципальных целевых программ;

· продолжить совершенствование  финансово-экономических механизмов в системе образования, оптимизации ОУ, сокращения неэффективных расходов;

· обеспечить комплексную безопасность ОУ и соблюдение критериев комфортной школы;

· активизировать внедрение современных организационно-правовых норм, в том числе автономии ОУ;

· обеспечить доступность дошкольного образования через разработку различных форм развития и восстановления сети дошкольных образовательных учреждений;

· Способствовать повышению профессионального статуса педагогического работника и подготовке его  к работе в новых условиях; 

· обеспечить обновление деятельности муниципальной методической службы в соответствии с основными направлениями национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»;

· активизировать создание сетевых, профессиональных сообществ учителей, направленных на обновление содержания образования и взаимную методическую поддержку;

· создать условия для развития инновационной и экспериментальной деятельности в ОУ;

· расширить  мероприятия  по совершенствованию материально-технической базы и развитию инфраструктуры муниципальных образовательных учреждений;

· содействовать созданию системы сетевого взаимодействия различных типов образовательных учреждений в сфере дополнительного образования с целью оптимального использования их ресурсного потенциала, интеграции образовательных программ в интересах развития личности ребенка, его успешной социализации и конкурентоспособности;

· планировать организацию и проведение муниципальных мероприятий по выявлению и поддержке одаренных детей и молодежи;

· обеспечить успешную адаптацию и закрепление молодых специалистов в муниципальных образовательных учреждениях; 

· стимулировать и активизировать работу по привлечению педагогов к участию в конкурсах профессионального мастерства районного, областного и всероссийского уровней;

· обеспечить систематическое прохождение педагогическими работниками курсов повышения квалификации не  реже одного раза в пять лет; руководителями ОУ – курсов повышения квалификации по программе «Современный образовательный менеджмент» с целью повышения управленческого профессионализма;

· активно использовать возможности социальных партнеров в решении вопросов сохранения и укрепления здоровья субъектов образовательного процесса; 

· обеспечить условия для полноценного включения в образовательное пространство и социализации детей с ограниченными возможностями здоровья; 

· продолжить работу по организации качественного и сбалансированного горячего питания;

· обеспечить круглогодичный отдых, оздоровление и занятость детей в соответствии с районной целевой программой «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на 2011-2013 гг.» 

· развивать новые формы получения детьми с ограниченными возможностями здоровья образования (включая дистанционную, интеграционную формы);

· обеспечить взаимодействие всех социальных институтов по предупреждению беспризорности и безнадзорности детей и подростков по месту их жительства;

· активизировать работу по семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; 

· принять меры по предупреждению травматизма обучающихся во время проведения уроков и спортивных мероприятий;

2. Руководителям и педагогическим коллективам образовательных учреждений района:

· определить перспективы развития каждого ОУ с учетом особенностей его функционирования;

· обеспечить соблюдение гарантий прав несовершеннолетних на получение среднего (полного) общего образования в соответствии с действующим законодательством, совершенствовать систему учёта и мониторинга детей школьного возраста, усилить взаимодействие всех социальных структур оп предупреждению беспризорности и безнадзорности детей и подростков по месту их жительства; 

· продолжить работу по развитию  сайтов  всех типов образовательных учреждений;

· создать систему образовательных услуг, обеспечивающих развитие детей и молодежи независимо от места их проживания, состояния здоровья, социального положения;

· создать условия для выявления и поддержки одаренных детей и талантливой молодежи;

· совершенствовать работу органов государственно-общественного управления образовательными учреждениями (попечительские, наблюдательные, управляющие советы); обеспечить участие потребителей и общественных институтов в контроле и оценке качества образования;

· обеспечить решение проблем внутришкольного дополнительного образования, в том числе  гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания детей и молодёжи, внедрение личностно-ориентированных воспитательных технологий

· расширять практику открытости школы перед родителями, в том числе через Публичные отчеты о деятельности образовательного учреждения 

· создать условия для участия педагогических коллективов в деятельности по реализации основных направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»; 

· обеспечить меры по укреплению безопасности ОУ;

· усилить контроль за качеством знаний и уровнем преподавания предметов;

· активизировать участие ОУ в областных и районных конкурсах;

· принять  меры по предотвращению роста детской и подростковой преступности и конфликтности в ОУ с участием представителей заинтересованных ведомств и родительской общественности;

· создать необходимые условия для полноценного обучения и социализации детей с ограниченными возможностями здоровья;

· обеспечить эффективное взаимодействие всех заинтересованных ведомств по профилактике асоциального поведения несовершеннолетних;

· совершенствовать систему выявления и поддержки творческого потенциала каждого обучающегося; 

· обеспечить повышение качества образования с учетом результатов объективной оценки достижений обучающихся (единый государственный экзамен, государственная итоговая аттестация, предметные олимпиады, творческие конкурсы и другие); 

· максимально использовать возможности образовательных учреждений в формировании здорового образа жизни обучающихся

· обеспечивать профилактику и динамическое наблюдение за состоянием здоровья школьников;

· организовать оказание адресной психолого-педагогической и медико-социальной помощи детям с ограниченными возможностями здоровья;

· продолжить комплексную работу по обеспечению безопасного, здоровьесберегающего, развивающего пространства образовательного учреждения; 

