На сайт: в рамках проведения августовского совещания работников образования Новосергиевского района с докладом «Повышение качества образования в условиях модернизации и введения новых образовательных стандартов” выступила начальник отдела образования Стародубцева Н.В. 

Добрый день, уважаемые участники совещания! Дорогие педагоги  и приглашенные!

Традиция проведения большого августовского педсовета – это  педагогический старт для новых идей, для реализации общегосударственных программ и документов.

Сегодня на нашем совещании мы должны поговорить о наших результатах, достигнутых в учебно-воспитательном процессе, оценить состояние системы образования, обсудить проблемы, подвести некоторые итоги и определить стратегию на ближайшую перспективу.

В районе функционирует 67 учреждений образования, где обучаются более 5 тысяч учащихся и воспитанников, трудятся более полутора тысяч работников, около девятисот из них педагоги.

Прошедший учебный год стал началом реализации комплекса мер по модернизации общего образования, в рамках которого велась целенаправленная работа по ряду направлений. 

Достигнуты определенные успехи в построении единой образовательной информационной среды района. Сегодня каждая школа и детский сад в районе имеют свой сайт, для родителей предоставляется услуга «Электронный дневник».

В прошлом учебном году 390 первоклассников начали обучение по стандартам второго поколения, в этом году включаются в данный процесс ещё 400 детей. С этого учебного года в области и районе начинается апробация  новых стандартов для основной школы. В нашем районе эксперимент по внедрению стандартов основного звена продолжит Герасимовская средняя  школа. 

В мониторинге качества образования на старшей ступени обучения приняли участие 256 десятиклассников района.

С четвертой четверти во всех четвертых классах введен новый курс «Основы религиозных культур и светский этики». С 1 сентября этот курс будет введен в учебные планы 4 и 5 классов. Курс ориентирован на общее знакомство с религиями нашего государства и основывается на общечеловеческих гражданских нравственных ценностях и нормах. 

На старшей ступени обучения в 14 школах района введены профильные и индивидуальные образовательные маршруты.

В 8 школах продолжают работу ученические  производственные бригады.

По программе «Доступная среда» осуществляется дистанционное обучение шести детей-инвалидов.

В 2011-2012 учебном году возобновила свою работу районная школа «Сократ» по работе с интеллектуально одаренными учащимися по ряду образовательных областей.

В целях подготовки старшеклассников к ЕГЭ второй год на базе опорных школ райцентра в каникулярный период проводились групповые консультации лучшими учителями района по восьми предметам.  

Уважаемые участники совещания!

В основных правительственных документах, определяющих направление государственной политики в области образования, акцент делается на развитие инновационного потенциала, конкурсного движения. В этой связи мы рады отметить деятельность учреждений, занимающих активную позицию:

   Новосергиевская школа №3, внедряющая инновационные программы,  в этом году стала победителем районного и областного конкурса «Школа Оренбуржья». Кстати, педагог-психолог Новосергиевской школы №3 Данилова Е.В. стала призёром зонального и областного конкурса «Учитель Оренбуржья-2012». 

Хуторская школа стала призёром областного конкурса по организации школьного питания.

Платовская школа стала участником конкурса среди инновационных образовательных учреждений на получение гранта Губернатора.

Сегодня эксперимент должен стать частью работы любого учителя, потому что эксперимент – это поиск новых путей решения проблем. 

Для обеспечения необходимых условий по ведению образовательного процесса, внедрению инноваций необходимы значительные затраты, поэтому бюджет образования нашего района в этом году составил 365 млн. рублей.

Сегодня в рамках реализации 83 ФЗ наши учреждения получили  финансовую самостоятельность по распределению субсидий на выполнение муниципального задания, но в связи с малым количеством учащихся в основном все средства идут на заработную плату работникам, коммунальные расходы и целевые расходы, поэтому  вопросы по развитию учреждений и созданию необходимых условий руководством района решаются дополнительно за счет привлечения инвестиций из областного и федерального бюджетов через участие в областных программах. 

В рамках данных программ на условиях софинансирования на общую сумму 34 млн. рублей в это лето проведен капитальный ремонт в 16 школах, 10 детских садах, загородном лагере «Орленок», Детско-юношеской спортивной школе;   в четырнадцать  базовых школ с численностью более 100 учащихся в сентябре поступит новое оборудование в мастерские, медкабинеты, столовые и спортинвентарь. Доля районного бюджета в данных мероприятиях составила 9 млн. рублей.

Помимо этого, в прошедшем учебном  году на сессии районного совета депутатов выделено дополнительно 3,5 млн. рублей на организацию подвоза горячего питания в малокомплектные школы, где отсутствуют столовые, обустройство канализации и водопровода в семи филиалах, оборудование теплых туалетов в 20 школах и филиалах;   в рамках введения ФГОС введены ставки воспитателей-координаторов, выделены дополнительные часы на внеурочную деятельность, организованы горячие обеды для первоклассников, приобретены ноутбуки, установлены тревожные кнопки в 4 школах (теперь кнопки есть в 14 учреждениях района).

Кроме того, в Покровской коррекционной школе ведутся строительные работы на сумму более 100 млн. рублей, в Покровском профессиональном училище проведен косметический ремонт во всех корпусах

Уважаемые коллеги!

Основной идеей модернизации в образовании России является поддержка сильных, опорных школ с большим количеством учащихся, достаточной базой для реализации учебных задач и квалифицированным кадровым составом, что в достаточной степени создает хорошие условия для стабильно высокого качества обучения.

 Поэтому мы с вами  ясно видим, что в свете модернизационных процессов в районе остро обозначился ряд проблем, требующих достаточно кардинальных решений, для того, чтобы максимально сохранить сеть образовательных учреждений, основной кадровый состав и повысить качество обучения. 

В нашем районе 19 школ и 10 филиалов являются малокомплектными, это составляет 54% от общего количества школ, в них обучается 758 школьников (19%). 

Анализ результатов работы по внедрению ФГОС показывает, что сельские школы с малой наполняемостью учащихся  сегодня недостаточно подготовлены к его реализации: остаются проблемными вопросы по материально-техническому оснащению рабочего места учителя и ученика, отсутствию кабинетной системы с набором необходимого оборудования, так как на эти цели нужны значительные затраты, превышающие возможности муниципального бюджета.

Вопрос условий и качества обучения в малокомплектных школах  в июне этого года стоял на рассмотрении  коллегии министерства образования области, которая проходила с  участием Губернатора и глав муниципалитетов, где конкретно говорилось об отсутствии необходимых условий обучения в малых школах,  низком качестве обучения, высокой стоимости содержания обучения 1 ребёнка по сравнению со среднеобластным (для справки — стоимость обучения одного школьника в год в Берестовской школе -200 тыс. руб, в Лапазской школе-110 тыс.руб, Хуторской школе- 95 тыс.рублей, Новоахмеровском филиале Судьбодаровской школы — 248 тыс.руб., тогда как средний показатель по району- 68 тыс.руб., а по области – 42 тыс. рублей). 

Кроме того, каждый из нас сегодня ясно понимает, что основным двигателем образовательного процесса является учитель, поэтому остановлюсь подробнее на кадровом вопросе. Нужно отметить, что в районе действует система поддержки кадрового состава, реализуются муниципальные программы «Педагогические кадры» и «Диссеминация инновационного опыта в системе образования Новосергиевского района». 

В наших учреждениях 877 педагогических работников, из них 86 % имеют высшее образование, 92% учителей имеют квалификационные категории. Курсы базового повышения квалификации в 2011-12 учебном году прошли  346 педагогических работника района (39 %). Только на базе района проведены курсы для руководителей, учителей математики, русского языка, педагогов коррекционного образования, начальных классов в рамках ФГОС, введению ОРГСЭ, по внедрению информационных технологий. На курсовую подготовку педагогов было направлено более 1,6 млн. рублей. В течение года методической службой района было проведено 45 семинаров, 15 мастер-классов, 20 консультаций, 2 научно-практические конференции.  Но, несмотря на всю проведенную работу, мы сегодня имеем ряд проблем, одной из которых является большое количество условных специалистов и неспециалистов в школах, причем не только в малокомплектных, но и в базовых. На конец учебного года их было 138 человек, которым при малом количестве классов-комплектов  обеспечивается ставка из целого набора учебных дисциплин, из них 9% педагогов не имеют педагогического образования, стаж работы при этом составляет 10-20 лет.  

Такой кадровый дефицит влияет на показатели качества обучения и методический уровень преподавания

В ходе проверки Министерства образования в апреле этого года в малокомплектных основных и начальных школах района проводились срезы по 4 предметам. Результаты срезов показали низкую успеваемость выпускников 9-х классов по химии (53%), истории (40%), качество знаний по этим предметам составило 0% и 8% соответственно. 

Результаты собеседования, которое проводили специалисты РЦРО и лучшие учителя школ Оренбурга с педагогами наших малокомплектных школ (всего в этом участвовали 33 педагога) показали  слабый уровень профессиональной компетентности опрошенных учителей. В ходе собеседования было выявлено, что 29 педагогов из 33 не имеют полных и системных знаний по предмету, учителя математики допускали вычислительные ошибки при решении математических задач, историки ошибались при толковании исторических фактов и событий, учителя химии не знают формул химических соединений, их классификацию, допускали ошибки при решении задач, учителя физики сами не владеют методикой решения задач по предмету. Все это напрямую влияет на результаты обучения наших выпускников, место нашего района в областном рейтинге по среднему баллу ЕГЭ в этом году – 43 место из 45, а по предмету математика второй год мы занимаем последнее место.

Поэтому в июне 2012 года отделом образования совместно с районным советом руководителей принята программа по повышению качества образования в районе, в рамках которой разработан и уже внедряется ряд кардинальных мер: 

Первое –организована дополнительная  профессиональная переподготовка педагогов, являющихся условными специалистами. В этом году обучение на таких курсах начали 75 педагогов по 11 предметам.  Эту работу мы поэтапно будем продолжать и дальше. Второе направление – получение педагогического образования педагогами –неспециалистами. На сегодня 30 педагогов обучаются заочно. В 2013 году планируется дополнительное обучение ещё 15 человек. 

Кроме того, с сентября на базе 5 опорных школ 13 педагогов будут осуществлять дистанционное обучение для 108 учащихся 10 малокомплектных школ по химии, физике, иностранному языку, информатике, ОБЖ (тем самым мы закроем 20 вакансий).  Для этих целей заключены договора на приобретение программного обеспечения и установку лицензионных программ,  закуплено дополнительное оборудование, 4 комплекта специального оборудования переданы нам из педколледжа им.Калугина на безвозмездной основе.  Из районного бюджета на это выделено 380 тысяч рублей.

И помимо этого 29 учителей опорных школ будут в рамках сетевого расписания вести занятия в школах, где отсутствуют специалисты.

Но на сегодняшний день в школах района остаются 36 вакансий учителей начальных классов, физики, математики, информатики, иностранного и русского языка. Молодых специалистов пришло в район только 4 человека (для сравнения, в прошлом – 15, в позапрошлом – 10). Поэтому нам необходимо продолжать данную работу, используя при этом потенциал, имеющийся в школах и привлекать кадры в образование.

Теперь о результатах обучения учащихся школ района за прошедший учебный год.

Всего учащихся 1-11 классов на конец учебного года 3941 чел.   По итогам  учебного года оставлено на повторный курс обучения  20  человек очной и 14 человек очно-заочной формы обучения из 11 средних школ района (в прошлом году 41 чел.). 

Общий процент успеваемости по району на конец учебного года составил 99,4% (2010-11 уч. г.- 99%). 

По итогам 2011-2012 учебного года 19 выпускников 11-х классов образовательных учреждений района награждены золотыми и серебряными медалями. На протяжении последних лет выпускают   медалистов школы райцентра, Уранская СОШ, Покровская СОШ, Кутушевская СОШ, Барабановская СОШ.

В 2012 году в государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, были задействованы все образовательные учреждения  района. Аттестация в новой форме проходила по 8 предметам. По итогам новой формы аттестации в 2012 году в среднем 18% выпускников 9-х классов общеобразовательных учреждений получили отметку «5» , 41% получили отметку «4», 41% выпускников - отметку «3» и отметку «2» - 1 человек.

Лучшие результаты по русскому языку в Берестовской и Хуторской средних школах; по математике - в Кутушевской средней школе.

В 2012 году итоговую аттестацию в форме ЕГЭ проходили 185 одиннадцатиклассников.

 По русскому языку преодолели минимальный порог все. Средний балл по району составил 61,6 , что  ниже прошлогоднего (62,2), областной средний балл — 64,6. Наибольшее количество баллов – 92 - набрали 3 выпускницы: Сгибнева Елена (Сузановская школа, учитель  Коваль ольга николаевна, Карина Арина и Есаулова Екатерина (НСОШ №3, учитель Казеева Наталья Владимировна). Лучшие результаты в Берестовской СОШ, НСОШ №3, Мустаевской СОШ. Самые низкие средние баллы в Лапазской СОШ.

По математике первоначально не преодолели порог 10 выпускников из Кулагинской, Кутушевской, НСОШ№2, Платовской, Старобелогорской, Уранской, Хуторской школ. Эти выпускники  использовали резервный день для пересдачи и получили положительный результат.  

Средний балл по математике- 42, что ниже прошлогоднего — 44,9 и ниже областного — 49,4. Лучший результат по математике -74 балла — у Гайсиной Дарьи (Кутушевская СОШ, учитель Кучарова Альбина Зуфаровна). Выше областного показателя средний балл в Мустаевской СОШ, Рыбкинской СОШ и НСОШ №4. Самые низкие баллы в Кулагинской и Старобелогорской школах. 

Если посмотреть на качественный состав учителей математики, то увидим, что 67% учителей имеют высшую и первую квалификационную категорию. 57% учителей математики имеют стаж работы от 10 лет и более. В течение четырёх лет ежегодно на базе отдела образования проводятся курсы для педагогов по подготовке учащихся к итоговой аттестации. Руководителям образовательных учреждений следует провести тщательный анализ методической подготовки учителей математики, выявить, на какую методику опирается педагог во время обучения, какими учебно-методическими комплектами пользуется. Поэтому считаем необходимым поставить на особый контроль преподавание математики в школах района в этом году. 

В форме ЕГЭ по выбору сдано 10 экзаменов. По двум из них есть неудовлетворительные результаты: по физике в Уранской и Покровской СОШ; по обществознанию в НСОШ №2 и Покровской СОШ. Остальные 8 предметов по выбору сдали 100% выпускников района. Результаты вы видите на слайде. 

Назову имена учителей, выпускники которых получили по 90 – 94 балла: Казеева Наталья Владимировна (учитель русского языка и литературы НСОШ №3), Дубинкина Татьяна Александровна (учитель географии Берестовской средней школы), Галеева Наталья Ивановна (учитель русского языка и литературы НСОШ №2),  Коваль   Ольга Николаевна (учитель русского языка и литературы Сузановской средней школы).  

Подытоживая вопрос об итогах сдачи ЕГЭ, выделю проблемы: средние баллы по русскому языку, математике, физике, информатике, иностранным языкам, литературе ниже областных, а по таким предметам как информатика, литература, иностранные языки, география количество сдающих ЕГЭ от трех до одного человека, и именно по ним оценивается район в целом. Анализируя показатели средних баллов с 2008 года видно, что практически по всем предметам результаты стали выше, но ниже областных остаются на протяжении пяти лет по русскому языку, математике, физике, иностранным языкам. Поэтому ставим задачу методической службе и педагогам района поиска и применения новых, более эффективных методов работы с учащимися на уроках для повышения качества работы.

Уважаемые коллеги!

Первым звеном возрастного образования является дошкольное обучение. В дошкольных образовательных учреждениях  района сохраняется тенденция к обновлению содержания образования за счет реализации инновационных программ и технологий. К детским садам предъявляются новые требования к обеспечению качественного осуществления воспитательно-образовательного процесса. Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации утверждены федеральные государственные требования к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования, которая разрабатывается, утверждается и реализуется в образовательном учреждении на основе примерных основных общеобразовательных программ. Эти требования устанавливают нормы и положения, обязательные при реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования; учитывают особенности реализации программы для детей с ограниченными возможностями здоровья; обеспечивают единое образовательное пространство  в условиях модернизации всех уровней образования.

Каждый детский сад района имеет свои традиции, использует интересные программы развития, ведет работу по многим направлениям.С целью повышения квалификации в  2011-2012 учебном  году  1 руководитель ДОУ, 1 воспитатель, 1 руководитель РМО дошкольных работников прошли обучение тьюторов  на курсах на базе ИПКиППРО  г. Оренбурга «Модернизация муниципальной  системы дошкольного образования». Результатом их обучения стала разработка основной программы дошкольного образования.  В  прошедшем  учебном  году 4 заведующих  прошли курсы для руководителей,   17 педагогов  ДОУ аттестованы на 1 категорию.

Выполняя требования Закона «Об образовании» в этом году на средства в размере 250 тыс.руб, выделенные из муниципального бюджета, приобретены компьютеры в детские сады. Задача руководителей дошкольных учреждений - обеспечить дальнейшее выполнение Закона в части  функционирования сайтов учреждений и предоставления муниципальных услуг в электронной форме.

Уважаемые участники совещания!

Систему дополнительного образования в районе представляют три учреждения, в которых занимаются около 3 тысяч воспитанников. Кроме того, дополнительное образование активно развивается на базе общеобразовательных школ. В свободное от учебы время в школьных кружках и объединениях занимаются свыше  70% детей. 

По результатам мониторинга воспитательной работы школ высокую активность и результативность учащихся в районных, областных и всероссийских мероприятиях в 2011-2012 учебном году показали Новосергиевские школы, Платовская, Герасимовская, Кулагинская ,Покровская, Землянская  и ряд других.

Положительные результаты деятельности учреждений и объединений  дополнительного образования подтверждаются итогами всероссийских и областных конкурсов, научных олимпиад, фестивалей, слетов, назову ряд значительных примеров:

-Медведев Дмитрий (воспитанник ДДТ, учащийся школы №1) только за прошедший учебный год стал призёром трёх кубков мира по авиамодельному спорту.

-Девятаева Наталья (телестудия «Мы вместе», школа №3) - стала победителем международного фестиваля юных журналистов.

-Макаров Даниил, (Герасимовская СОШ), занял третье место в Российском заочном конкурсе «Интеллект-экспресс» в номинации «Любимый русский язык».

-Девятиклассник Платовской СОШ Галицкий Борис занял 2 место на седьмой Всероссийской многопрофильной Олимпиаде  «Аксиос» по литературе. Кроме того, Борис стал призёром областной олимпиады по двум предметам, а с 1 сентября будет  учиться в губернаторском лицее для одарённых. Всего в лицей для одаренных детей зачислено в этом году пять выпускников 9 классов.

В 2011-12 году в сфере дополнительного образования и воспитания большое внимание уделялось вовлечению учащихся в спортивное движение.  В прошедшем учебном году в ДЮСШ занимались 1375 учеников в 90 учебно – тренировочных группах. 36% учащихся школ постоянно занимаются физической культурой и спортом. В этом году 520 воспитанников спортшколы стали призёрами и победителями соревнований всероссийского и областного уровней.  По-прежнему высокую планку держат борцы, которых тренирует Виктор Фёдорович Репин: только за последний учебный год они заняли 60 первых и призовых мест на всероссийском уровне. Команда волейболистов (тренер Потапов С.В.) заняла призовое места в турнире «Кубок Губернатора Оренбуржья-2011» и стала победителем Всероссийского новогоднего турнира. Значительно улучшили свои результаты воспитанники Быстрицкого Серг.Ив. в юношеском хоккее, держит высокий уровень команда хоккеистов под руководством Зиновкина В.В., легкоатлеты (тренер – Семенов Вал.Ник.), работают над результатом наши футболисты (тренер Меньших Виктор Владимирович), лыжники под руководством Белкина Серг.Вл., Сычева Юр.Вас., вносят свой вклад в развитие детского спорта учителя физической культуры школ района.

Уважаемые коллеги!

Этот год в России проходит под знаком истории, поэтому не могу не сказать о патриотическом воспитании детей и подростков, которое осуществляется в районе различными ведомствами и структурами в соответствии с Программой «Патриотическое воспитание граждан Новосергиевского района на 2010-2015 гг.» и Подпрограммой «Отечество». Наряду с традиционными мероприятиями  в этом  учебном году значимым социальным проектом стала акция «Солдатский пятачок», инициаторами которого стали члены поискового отряда «Память». В акции приняли участие 30 образовательных учреждений района, в том числе Нестеровский детский сад, Родниковский филиал.  В ходе акции 2819 школьников и 1015 родителей и учителей приняли участие в Уроках Мужества и в память о своих родственниках — участниках Великой Отечественной войны собирали пятачки для изготовлении Памятной плиты с именами  21    земляков – красноармейцев, погибших  у хутора Бородино под Сталинградом в 1942 году.  1 мая 2012 годав Волгограде состоялся митинг с участием поисковых отрядов, работников Мемориала,  представителей  администрации  Городищенского района  и Россошинского поссовета, где на собранные в ходе акции и выделенные администрацией района средства  была установлена памятная плита. 

В августе две поисковые группы учащихся под руководством наших педагогов работали на полях сражений в Волгоградской и Ленинградской областях и подняли останки ______ солдат, погибших в годы Вов.

С 18 по 25 августа в нашем районе на базе лагеря «Орленок» проходит областной слет юных поисковиков и экологов-краеведов, где собрались 160 школьников из 12 районов области.

 Стало хорошей традицией  в селах нашего района,  где есть православные храмы,  проводить  совместные мероприятия учащихся со служителями церкви.  По инициативе отца  Анатолия, при финансовой поддержке районной администрации на базе храма святого мученика Харлампия в с. Уран второй год работает  хоровое отделение  Детской школы искусств.

На протяжении ряда лет при церкви Михаила Архангела с 2006 года функционирует воскресная школа, которую посещают учащиеся Рыбкинской школы и воспитанники детского сада «Ручеек», также воскресная школа  функционирует  и в с. Покровка, п. Новосергиевка при  храме Сергея Радонежского. Все  воспитанники «Воскресных школ» приняли участие во 2 – м  межрайонном фестивале «Пасхальный перезвон».

Уважаемые коллеги!

Особая забота государства о детях-сиротах и оставшихся без попечения родителей. Их в нашем районе 117.   Приоритетной формой устройства детей в области считается устройство в семью. Ребенок должен чувствовать защиту, уверенность и надежность людей в качестве законных представителей. С 2007 года в районе создаются  приемные семьи, сегодня таких семей — 17. В районе расположена «Покровская специальная (коррекционная) школа – интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с отклонениями в развитии». В ней 83 воспитанника, в том числе 21 ребёнок - сирота. Задачей педагогического коллектива интернатного учреждения остается подготовка детей к жизни, выработка санитарно-гигиенических навыков, социальная адаптация и трудоустройство выпускников, их реабилитация в жизни.

Коротко о школьной форме. В целях реализации мер по социальной поддержке и обеспечению школьной одеждой учащихся по инициативе Ю.А.Берга, губернатора Оренбургской области, предусмотрено удешевление стоимости комплекта школьной одежды в размере 472 рубля для учащихся из числа многодетных и малообеспеченных семей.

Отделом образования совместно с управлением социальной защиты населения ведется работа по обеспечению учащихся из числа многодетных и малообеспеченных семей. Заказано 280 комплектов школьной одежды. Сроки реализации школьной формы завершаются. Призываю руководителей более ответственно подойти к реализации талонов. 

Уважаемые коллеги!

Завершая доклад, хочу еще раз обозначить основные приоритеты работы по повышению качества образовательных услуг в новом учебном году:

это укрепление кадрового потенциала в образовательных учреждениях, повышение профессиональных компетентностей педагогических и руководящих работников;

повышение качества образовательных услуг через развитие  инновационной  деятельности  образовательных учреждений в соответствии с ФГОС нового поколения;

развитие инфраструктуры системы образования,  отвечающей современным требованиям; 

совершенствование муниципальной системы контроля и оценки качества образования;

осуществление комплекса мер по снижению неэффективных расходов в системе образования;

создание условий для обеспечения доступности дошкольного образования;

повышение роли системы дополнительного образования детей через сетевое взаимодействие с учреждениями общего образования в рамках ФГОС второго поколения;

совершенствование форм работы по выявлению и развитию одаренных детей, в том числе за счет дальнейшего развития олимпиадного и конкурсного движений.

Завершая свое выступление, хочу  поблагодарить руководство нашего района во главе с главой С.В.Балыкиным, депутатов Законодательного собрания А.Ф.Конькова и Евг. Ден. Сусоева, депутатов районного совета, глав поселкового и сельских советов, руководителей предприятий и организаций, общественность за моральную и финансовую поддержку образованию, так как все наши большие и малые проекты решаются легче потому, что вы всегда рядом с нами. 

 Ветеранам труда, присутствующим в зале, выражаю от имени всех педагогов и учащихся сердечную благодарность за ваше неравнодушие, постоянный интерес к проблемам образования и желание поделиться своим огромным и бесценным опытом.

Мы уверены, что данная работа, построенная на совместном межведомственном сотрудничестве, приведет к желаемым результатам. В преддверии нового учебного года разрешите поздравить всех присутствующих здесь с праздником, пожелать крепкого здоровья, благополучия, бодрости, творческого вдохновения, реализации задуманного!

