· Методические рекомендации по организации муниципального воспитательного пространства и воспитательной системы образовательного учреждения
Мстиславская Ю. С.
В условиях возрождения интереса к воспитанию, роста понимания его роли в современной ситуации развития общества эффективными механизмами воспитания являются воспитательная система и воспитательное пространство.
Неорганизованная в воспитательном плане среда способна свести на нет все усилия педагогов. Сегодня с ростом негативных явлений в среде проблема создания воспитательного пространства значительно усложнилась. Сложность этой проблемы в том, что при создании воспитательного пространства далеко . не всегда удается сделать его пространством воспитания, а не пространством функционирования различных образовательных, культурных и других учреждений. В этом случае ребенок находится в пространстве, но не осваивает и не присваивает его.
Понятие «воспитательное пространство» на данном этапе не может быть определено однозначно. Разночтения в определении воспитательного пространства в некоторой степени обусловлены тем, что само пространство многомерно. Его многомерность связана с тем, что в качестве подпространств оно содержит в себе • природное, социальное, информационное, культурное, образовательное пространства. В настоящее время, в науке и практике используется несколько определений воспитательного пространства.
Согласно • одной точке зрения под воспитательным пространством понимается педагогически целесообразно организованная среда, окружающая отдельного ребенка определенное множество детей (класса, школы, дома, двора, микрорайона, села, малого или большого города, области) (Л.И.Новикова). Среда - это то, среди чего.ребенок находится: природа, люди, техника, учреждения культуры. Среда может оказывать как позитивное, так и негативное воздействие на ребенка. Среда имеет в основе своей данность, а не результат конструктивной деятельности. Воспитательное же пространство - результат деятельности, причем не только созидательной, но и интегрирующей. Чтобы получить воспитательное пространство, мы должны определить основные его компоненты и то, что должно их связывать, установить моделируемые связи, вписать в эту деятельность детей.
При таком понимании структурной единицей воспитательного пространства становится образовательное, культурное, медицинское или какое-либо другое учреждение, принимающее участие в создании этого пространства (точнее, не само учреждение, а его профессиональный коллектив). В этом случае основным механизмом создания воспитательного 'пространства является взаимодействие коллективов, объединенных единым пониманием педагогических задач, едиными принципами и подходами в воспитании.
Близким к представленному пониманию воспитательного пространства является рассмотрение его как части среды, в которой господствует определенный педагогически сформированный образ жизни (Ю.С. Мануйлов). В этом случае взаимодействие всех участников создания воспитательного пространства определяется моделью (чаще всего идеальной) образа жизни школьника (хотя не только его). Механизм создания воспитательного пространства при этом аналогичен уже представленному. Такое понимание является более жестким, так как оно регламентируется в значительной степени определенным, нередко заданным сверху образом жизни школьника. В таком понимании меньше представлена субъектная роль самого ребенка в создании воспитательного пространства.
Под воспитательным пространством можно понимать также динамическую сеть взаимосвязанных педагогических событий, собираемую усилиями социальных субъектов различного уровня (коллективных и индивидуальных) и способную выступить интегрированным условием личностного развития человека - и взрослого, и ребенка (Д.В.Григорьев). Под коллективными субъектами в этом случае понимаются и школа, и театр, и лечебное учреждение, и библиотека, и учреждение дополнительного образования, но не как учреждения, а как профессиональные общности, ставящие перед собой цели воспитания детей. Индивидуальными субъектами в таком случае будут педагоги, родители, .дети, студенты, врачи, юристы, самые разные люди, встреча с которыми может превратиться для ребенка в событие. В этом случае механизмом создания воспитательного пространства становится «со-бытие» детей и взрослых, в котором ключевым технологическим моментом является их совместная деятельность.
Реализация событийного подхода в педагогике предполагает наличие в жизни детей ярких, эмоционально насыщенных, незабываемых дел, которые были бы как коллективно, так и индивидуально значимы и привлекательны. Эти дела .становятся своеобразными вехами в воспитательном процессе. Нередко они проводятся из желания обновить данный процесс либо содержательно, либо по форме. Часто возникая как новации, такие дела могут стать традиционными.
Приведенные определения воспитательного пространства не противоречат друг другу, а скорее дополняют друг друга, представляя данный феномен разными гранями. Взаимодействие различных профессиональных сообществ в процессе создания воспитательного пространства предполагает возникновение и событий, и со-бытия; без этого пространство будет мертвым. Как и событие не может произойти без взаимодействия различных субъектов воспитательного пространства.
Создатели воспитательного пространства должны четко представлять, какое понимание этого феномена для них приоритетно. Исследователи феномена воспитательного пространства считают, что его созданию. Должны предшествовать следующие предпосылки: компактность проживания населения, позволяющая большинству людей вступать -в непосредственные или опосредованные контакты по поводу процесса воспитания; локальность территории, позволяющая осуществлять данные' контакты в режиме реального времени; общность менталитета, позволяющая принять общие ценностные ориентации воспитания; социально-экономическая целостность территории; наличие общей исторической памяти и субкультуры.
Наиболее существенной качественной характеристикой воспитательного пространства является целостность, так как именно в этом случае обеспечивается эффективность его влияния на личность ребенка,. Целостность воспитательного пространства есть результат гетерогенности как его элементов, так и связей между ними при наличии единой педагогической концепции, ориентированной на приоритеты гуманистического воспитания. Целостность и стабильность воспитательного пространства обеспечиваются гибкостью структуры.
Воспитательное пространство и его структура есть результат процессов дифференциации и интеграции. Если дифференциация предполагает определение задач и функций каждого компонента пространства, то интеграция увязывает их в единое целое. Дифференциация ведет к мозаичности пространства, интеграция - к его монолитности.
При создании воспитательного пространства нередко складывается ситуация, когда воспитательные системы школ, других образовательных учреждений, входящих в него, и менее сформированы, и менее интенсивно развиваются, чем другие компоненты. Воспитательное пространство, как организация высокого уровня, «подталкивает», синхронизирует их развитие.
Если воспитательное пространство рассматривать через призму входящих в него образовательных, социокультурных учреждений, можно обозначить три варианта такой структуры. В первом варианте в центре стоит школа или группа школ, являющихся инициаторами создания воспитательного пространства. Во втором варианте все учреждения - равноправные создатели воспитательного пространства. Оно строится на основе договора через связи дополнения. В третьем варианте в центре воспитательного пространства находится любое учреждение, но не школа.
При моделировании воспитательного пространства особое значение имеют диагностика среды, ее позитивного и негативного потенциала, изучение потребностей и мотивов участников - как коллективных (школы, учреждения дополнительного образования, различные -центры социальной, психологической помощи и т.д.), так и индивидуальных (дети, родители., педагоги и т.д.). Особо следует подчеркнуть необходимость изучения неформальных объединений детей и взрослых, находящихся в данной среде.
Воспитательное пространство может возникнуть в результате как инициативной деятельности «сверху)) (прежде всего муниципальных органов управления), так и деятельности детей по освоению и присвоению жизненного пространства, в основе которой лежат их личностные потребности. Включение ребенка в воспитательное пространство в качестве его субъекта происходит только в том случае, если пространство является дифференцированным по отношению к различным детям.
Общими условиями эффективного функционирования различных моделей воспитательного пространства выступают: наличие цели, разделяемой всеми участниками процесса его создания; единая педагогическая концепция, ориентированная на приоритеты гуманистического воспитания; «мягкая» структура пространства, его событийность, диалоговый режим создания; разветвленная система отношений между различными компонентами, субъектами пространства.
Субъектами воспитательного пространства могут быть:
· индивидуальные: воспитуемые; родители; соседи; педагоги различных
специальностей, работающие в различных воспитательных учреждениях;
волонтеры из числа родителей и других обитателей микросоциума, а также
из работников организаций, расположенных в данном микросоциуме;
муниципальные служащие и т.д.
· групповые: семья; группы сверстников, объединения по интересам;
дошкольные, школьные и внешкольные учреждения; детские и юношеские
объединения, организации; медицинские, культурные, общественные,
религиозные, благотворительные организации; муниципальные органы
управления и самоуправления и т.д. .
Взаимодействие субъектов воспитательного пространства происходит как по вертикали, так и по горизонтали. Чем сложнее картина связей субъектов, возникающая при этом, тем больше возможностей у воспитательного пространства для личностного развития школьников. Приоритетная роль в создании воспитательного пространства принадлежит педагогам (их различным категориям). Позиция педагогов заключается в том, что они не могут прибегать к «запретам» и «указам», а должны идти путем вовлечения
самих детей в процесс создания и укрепления воспитательного пространства. Важно, чтобы именно на это были направлены усилия организаций, объединений, сообществ детей.
Полноценность развития школьника в воспитательном пространстве есть следствие его субъектной позиции в нем. Воспитательное пространство, с одной стороны, предоставляя возможности для самореализации школьника, тем самым обеспечивает субъектность его позиции. С другой .стороны, субъектная позиция школьника создает условия для его самореализации. Школьник, являясь субъектом пространства, сам его • структурирует, тем самым, создавая пространство " для себя и под себя". В этой связи создатели пространства могут лишь предложить ребенку поле возможного освоения. Вероятность реализации субъектной позиции ребенка в предлагаемом воспитательном пространстве тем выше, чем богаче, разнообразнее структура последнего.
Воспитательное пространство предоставляет школьнику:
- свободу принятия школьником решения о его вхождении в воспитательное
пространство;
-свободу выбора ребенком деятельности (ее содержания и форм) и, что особенно важно, такой деятельности, которая позволила бы ему достичь наибольшего успеха, наивысшего-самовыражения;
-построение диалоговых отношений с людьми различных возрастов и социальных .групп;
-более интенсивное проживание различных ролей
- выбор различных коллективов, общностей и их интенсивной смены;
-освоения подпространств: культурного, природного, информационного и
т.д.
Каждая возрастная и социальная группа детей педагогически обогащает воспитательное пространство за счет необходимости решения тех проблем, которые возникают в связи с вхождением в него данной группы. Так, в связи с вхождением детей дошкольного и младшего школьного возрастов возникает проблема заботы о них и их защиты. Для подростков и старшеклассников необходимо создать возможности принятия самостоятельных решений, разнопланового общения, волонтерской альтруистической деятельности. Для детей-сирот необходимо активное включение их в различные группы общения и т.д.
Освоение и присвоение ребенком воспитательного пространства может происходить на эмоциональном и рациональном уровнях. Чем старше школьник, тем значимее становятся рациональные мотивы таких процессов.
Ребенок осваивает готовые структуры воспитательного пространства исходя из возможности удовлетворения в них своих потребностей,. из прошлого социального опыта, из присвоенных им общественных норм и ценностей. Принудительное освоение ребенком структур воспитательного пространства тормозит его личностное развитие.
Создавая воспитательное пространство, необходимо учитывать степень гибкости его структуры. Структура воспитательного пространства, создаваемая педагогами, нередко оказывается жесткой для ребенка. Жесткость структуры может быть результатом ее заданности сверху, не учитывающей активность ребенка по освоению и творческому присвоению пространства. Другой вариант жесткой структуры - «гиперблагоприятное» пространство, «тепличная среда», когда уже нечего осваивать - все предстает в удобно-рафинированно-понятном виде. Воспитательное пространство не может быть жестким и должно 'быть готово менять свою структуру под воздействием его субъектов. Проблема заключается в соотношении этих изменений при разных целях у различных субъектов.
«Проводниками» школьника в пространство могут разные его субъекты. Чем многообразнее связи школьника с различными субъектами, чем благожелательнее его отношения с ними, тем проще осуществляется вхождение ребенка в воспитательное пространство.
В качестве принципов, определяющих в общем виде цели, содержание, пути и способы развития воспитательного пространства гуманистического типа выступают следующие:
Принцип центрации воспитания на развитии личности ребенка проявляется в перспективном характере воспитания. Содержание, формы и методы воспитания рассматриваются как пути обеспечения возможностей и условий для развития личности. Взгляд на человека как на «знающего и умеющего» сменяется образом человека, готового к жизни как целостная, свободная, духовная и ответственная личность.
Принцип гуманизации подразумевает «очеловечивание» системы образования через реализацию личностно-ориентированного подхода к организации воспитания процесса и гуманитаризацию содержания образования. Актуализация и удовлетворение всех интересов ребенка осуществляется в комплексе с актуализацией всего общекультурного потенциала детей.
Принцип природосообразности предполагает, что воспитание должно основываться на научном понимании социальных процессов, согласовываться с общими законами развития • природы и человека как ее неотрывной части, развивать 'у него ответственность за дальнейшую эволюцию природы и общества в целом и за себя. Этот принцип предполагает культивирование определенных этических установок по отношению к природе, к биосфере в целом, природоохранное знание, мышление и поведение.
Принцип культуросообразности заключается в том, что воспитание должно открывать ребенку возможность интеграции в мировую культуру через постижение ценностей и норм общечеловеческой, национальной городской культуры. Этот принцип требует приобщения человека к различным ценностям культуры этноса, общества, цивилизации,' к культуре физической бытовой, материальной, трудовой, интеллектуальной, нравственной, политической и т.д.
Принцип системности позволяет рассматривать муниципальное воспитательное пространство как систему, все элементы которой не просто связаны, а находятся во взаимозависимости, но и как часть другой системы -областной, во многом влияющей на ее .функционирование.
Принцип непрерывности воспитания подразумевает непрерывность в развертывании и усложнении содержания практического воспитания, связанного с формированием предельно общих способностей человека: мышления, рефлексии, коммуникации, творчества, действия. Согласно этому принципу любой человек в любой момент его жизни должен иметь возможность обратиться к системе образования и воспитания.
Принцип диалогичности предполагает сотрудничество, сотворчество воспитателей и воспитанников' через проявление в диалоге. Только в совместном творчестве равных партнеров, которые слышат друг друга, возможен процесс взаимообогащающего влияния, обеспечивающего успешность воспитания.
Принцип успешности обеспечивает мажорный тон жизни ребенка за счет не только общего благоприятного климата, но и за счет собственных успехов ребенка, его нравственного поведения. Успех не только помогает раскрытию потенциала, заложенного на уровне актуального развития, но и открывает новые возможности, т.е. зону ближайшего развития.
Принцип адаптивности является ведущим принципом управления в условиях демократизации и децентрализации, обеспечивая наиболее мягкое управление воспитательным пространством как системой на основе создания условий и мотивации.
Для создателей воспитательного пространства важно определить параметры
его экспертизы, в качестве которых могут выступать:
деятельность индивидуальных и коллективных субъектов воспитательного
пространства (цель, содержание, формы);
их совместная деятельность, необходимая для его создания;
характер и структура взаимодействия субъектов пространства, их
ценностные ориентации;
образовательно-воспитательная политика, проводимая органами управления
в рамках воспитательного пространства, содержание и формы управления
воспитательным пространством;
ресурсное (материальное, кадровое, информационное) обеспечение.
Сложная структура воспитательного пространства диктует также необходимость проведения экспертизы его отдельных структурных элементов.
Таким образом, воспитательное пространство необходимо потому, что в его формате педагоги и другие социальные силы могут достичь определенного согласования разных элементов социальной среды той или иной территориальной единицы, где каждый компонент воспитательного пространства призван воздействовать на детей дифференцированно.
