ПОИСКОВЫЙ ОТРЯД «ПАМЯТЬ»
   С 16  по 27 августа 2012 года поисковый отряд «Память» Новосергиевского района, был направлен  в Ленинградскую  область для участия в поисковой экспедиции «Вахта Памяти 2012». 

    Командиром отряда являлась Ломакина Наталья Сергеевна заместитель директора по ГПВ МОБУ «Новосергиевская СОШ№3».
В октябре в администрацию Новосергиевского  района пришло письмо– вызов Межрегионального общественного фонда увековечивания памяти погибших при защите Отечества   на торжественно-траурную церемонию захоронения бойца, Корякина Ивана Николаевича,    1907 г. р. уроженца дер. Шерстино Гагинского района, Горьковской области.      Его медальон был найден в августе, во время работ Межрегиональной поисковой  экспедиции «Вахта Памяти». 

Пригласили Ломакину Н. С. заместителя директора по ГПВ МОБУ «НСОШ № 3», Кулебякина О. Е. зам.руководителя п/о «Память», учителя МОБУ «НСОШ №1» и Голикова Михаила бойца п/о «Память», ученика 11 кл. МОБУ «НСОШ №3»

РЕПОРТАЖ ГТРК  ОТ 31 ОКТЯБРЯ 2012 ГОДА
Новосергиевский поисковый отряд «Память» вернулся из очередной экспедиции

Марина Карякина, из деревни Шеркино Нижегородской области, всю жизнь искала хоть какую-то информацию о своем дедушке, красноармейце Иване Карякине, но кроме того, что он погиб где-то под Ленинградом, так ничего и не узнала. Осенью этого года ей позвонили и сообщили — дедушку нашли. 

«Вы не представляете… Впечатления неописуемые… потому что все детство провела с бабушкой и она так много рассказывала… Буквально мурашки по коже и слезы…», — делится внучка погибшего красноармейца Марина Карякина.

Возможность проводить в последний путь дорогого ей человека появилась у Марины благодаря огромной работе поисковиков. С мая по октябрь этого года в тяжелейших условиях: день за днем участники межрегиональной поисковой экспедиции Всероссийская «Вахта памяти – 2012» поднимали останки бойцов 268-ой Стрелковой Дивизии, перебирая руками тонны земли. За это время были подняты 370 тел. Останки и медальон Красноармейца Ивана Карякина нашли наши земляки — бойцы поискового отряда «Память» из Новосергиевского района.

«Переламываю кусок — и вот он… сижу, зажался – не могу ничего сказать, все спрашивают: «что там?», я говорю — медальон», — рассказывает боец поискового отряда «Память» Михаил Голиков.

Найти медальон рядом с останками – большая редкость. Среди солдат существовало поверие: если заполнить «смертный медальон» — из боя живым не вернешься. Поэтому многие выбрасывали их сразу после получения. В этом захоронении лишь у каждого десятого солдата был при себе медальон. 

«Нашли тридцать медальонов, одну медаль и одну ложку», — говорит председатель правления Межрегионального общественного фонда увековечения памяти погибших при защите Отечества Валентина Боброва.

Двадцать седьмого октября тридцать пять солдат красной армии были похоронены со всеми воинскими почестями в братской могиле на поляне у платформы «Теплобетонная». Рядом установлен закладной камень будущего мемориала, который как обещали, появится здесь в ближайшее время.
