Выступление и.о. главы Новосергиевского района

 на августовском совещании работников образования, 

27 августа 2013 года, 14.00,  РДК «Салют».

О реализации приоритетных направлений модернизации системы образования  Новосергиевского района.

Добрый день уважаемые работники образования, ветераны педагогического труда и приглашенные гости!

Августовский  педсовет – всегда ожидаемое событие для педагогического сообщества, подведение итогов прошедшего учебного года и определение новых горизонтов на предстоящий учебный год. Сегодня важнейшей задачей образования является формирование жизнеспособной, профессионально подготовленной и социально активной личности, соответствующей всем требованиям современной жизни. В ее решении должна активно участвовать не только педагогическая общественность, но и все общество в целом. Поэтому в нашей встрече наряду с педагогами принимают участие профсоюзные деятели, представители общественности, ветераны труда, средства массовой информации.

Наша система образования находится в режиме модернизации и обновления образовательных стандартов и подходит к новому учебному году с немалыми достижениями и определённым багажом внедрённых инноваций. Положительное и результативное решение вопросов и проблем образовательной политики района невозможно без участия всех социальных институтов, власти, общественности, семьи. Подводя итоги прошлого учебного года на областном августовском совещании, которое прошло 22,23 августа в Кувандыке, Губернатор отметил лучших педагогов Оренбуржья и торжественно вручил им ключи от автомобилей. И мне очень приятно говорить, что в их числе наши педагоги, ученики которых по результатам ЕГЭ этого года показали высший результат -100 баллов: учитель русского языка  Новосергиевской школы №4 Мантрова Марина Валентиновна и учитель химии Новосергиевской школы №2 Никишова Татьяна Владимировна. Средства на приобретение автомобилей выделены из районного бюджета, спонсорами выступили ООО «Терминал» (руководитель Гусев Александр Петрович) и ООО «Уют» (руководитель Симонов Юрий Петрович).

          Уважаемые коллеги! Все вы знаете, что с 1 сентября вступает в действие новый Федеральный  Закон «Об образовании в Российской Федерации».  В законе действительно много новаций. Впервые на законодательном уровне признается особый статус педагогических работников в обществе и вводятся обязательства по созданию условий для их профессиональной деятельности. Это позволяет создать необходимые предпосылки для перехода к «эффективному контракту» с педагогами, когда качественная работа достойно оплачивается. Дошкольное образование выведено в самостоятельный уровень общего образования.  Нормативно закреплены сетевая и дистанционная форма обучения. Повышен уровень начального профессионального образования: оно включено в систему среднего профессионального образования. И многое другое. Безусловно, реализация законопроекта «Об образовании в Российской Федерации» потребует каждодневного труда власти и всего педагогического сообщества. И надо быть к этому готовым.

Уважаемые коллеги! В условиях оптимизации и сокращения неэффективных расходов произошли изменения в сети образовательных учреждений нашего района. В 2012-13 учебном году обучение велось в 66 образовательных учреждениях начального, основного, среднего, дошкольного и дополнительного образования. В этом году 1 сентября учеников примут 34 общеобразовательные школы, из них 22 средних, 12 основных и 11 филиалов начальных школ. В рамках оптимизации  из-за отсутствия детей приостановлена деятельность Александровской начальной школы и Красноглиненского филиала начальной школы. 

 С целью обеспечения доступного образования из 15 населённых пунктов организован подвоз 184 учащихся, для этого используются 16 школьных автобусов. Автобусный парк в прошедшем учебном году пополнился двумя новыми автобусами, которые направлены в Хуторскую и Покровскую школы. 

Одно из направлений обеспечения доступного  образования — строительство и ремонт дорог и мостов.  В июне этого года при поддержке Правительства области и администрации Новосергиевского района был открыт новый мост в поселке Красноглинный, который расположен на школьном маршруте. 

Уважаемые участники совещания! Несомненно, одно из главных направлений нашей совместной работы является создание современных безопасных условий в образовательных учреждениях района. На это традиционно в этом году брошено немало сил и средств. Благодаря общим усилиям  всех заинтересованных структур и ведомств работа по подготовке  к новому учебному году проведена качественно и в срок. Создать условия, гарантирующие охрану и укрепление здоровья обучающихся, воспитанников, работников образовательных учреждений в 2013-2014 учебном году – общая цель для власти, педагогов, родителей, депутатов, спонсоров, общественности и просто неравнодушных жителей района.  Муниципальная комиссия по проведению оценки готовности ОУ к новому учебному году благодарит всех, кто не остался  в стороне от этого важного и ответственного дела, кто реально оказал  помощь  на любом этапе выполнения этой работы. Лучшие образовательные учреждения по подготовке к новому учебному году будут традиционно награждены на Дне учителя.  

В ходе подготовки наших учреждений образования к новому учебному году в рамках областных и федеральных программ на условиях софинансирования из местного бюджета проведены следующие мероприятия:

· по программе «Капитальный ремонт и противоаварийные мероприятия» проведён ремонт крыши и укрепление несущих конструкции в Сузановской школе на 4,4 млн рублей;

· по программе «Безопасность ОУ» на общую сумму более 6 млн. рублей проведён: ремонт системы электроснабжения в Электрозаводской, Судьбодаровской, Лапазской школах, Доме детского творчества; ремонт эвакуационных выходов в  Новосергиевских школах №1, №2, №3, Электрозаводской, Рыбкинской, Платовской школах; ремонт и монтаж АПС (Сузановская, Старобелогорская, Судьбодаровская, Электрозаводская, Хлебовская школы), установка оборудования ПАК «Стрелец-мониторинг» (Покровская, Платовская, Рыбкинская, Барабановская школы); оборудование противопожарных водоемов (Барабановская, Горная школы). 

· в рамках реализации социально-значимых мероприятий проведён ремонт коридоров и пищеблока в НСОШ №1, ремонт крыши и потолка в детском саду «Дюймовочка»п.Среднеуранский на общую сумму более 4 млн.рублей.

Таким образом, на подготовку образовательных учреждений освоено всего    около   27 млн. рублей,   в том числе 3,5 млн. руб. из местного бюджета.

 Кроме этого, в текущем году из местного бюджета в рамках реализации соглашения по модернизации учреждений образования каждой школе выделены денежные средства на текущий ремонт общей суммой 1 млн. руб. Всего же за три года в наш район по программе модернизации поступило около 30 млн.рублей.

Традиционно, не смотря ни на какие трудности и проблемы, коллективы школ и детских садов продолжают большую работу по благоустройству своих территорий. Прекрасные цветники, огороды являются свидетельством большого кропотливого труда, творческого подхода лучших школ в этом направлении. 

Ежегодно на  сферу образования выделяются значительные средства. Не стал исключением и 2012 год – 400 млн. рублей были направлены в систему образования, что составило 33,8% от общего бюджета.

Акцентируя внимание руководителей образовательных учреждений, кратко остановлюсь еще на одном важном моменте, связанном с модернизацией образования. Изменение правового положения муниципальных учреждений привело к тому, что теперь каждое из них является юридическим лицом, а это значит, за выявленные нарушения, невыполнение предписаний надзорных органов ответственность теперь несут сами руководители. Ответственность эта очень высока, а требования надзирающих органов порой трудновыполнимы. Поэтому  районная администрация по-прежнему будет прилагать все силы, чтобы помочь вам решать возникающие проблемы.
С другой стороны, директора школ, заведующие дошкольными учреждениями с учетом возросшей ответственности должны теперь и сами стать еще более компетентными в правовых вопросах, более инициативными и предприимчивыми, более экономными и рачительными. Конечно, необходимо опираться при этом не только на поддержку коллег, но и на родительскую общественность, глав местных администраций.

Сегодня приоритетное политическое значение придается дошкольному воспитанию, ибо переход на новые стандарты, который предполагает реализацию новой системы оценки качества результатов деятельности начальной школы, заставляет нас по-новому посмотреть и на подготовку детей к школе.  Тема, которая находится на постоянном контроле у Губернатора области — увеличение числа мест в детских садах. 

Не смотря ни на что, мы продолжаем работать по развитию сети дошкольных образовательных учреждений Новосергиевского района. В целом с учетом работы групп кратковременного пребывания охват дошкольным образованием составляет  52% от общего количества проживающих в районе детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.

    Для обеспечения равных стартовых возможностей при поступлении детей в школу и организации преемственности в обучении  в новом учебном году будет открыта дошкольная группа в  Козловской ООШ на 15 мест. Проведён капитальный ремонт помещений и крыши  с целью открытия дополнительной группы в Уранском детском саду.

        На 2013 год   запланирована реконструкция зданий Землянской, Старобелогорской, Кутушевской, Кулагинской, Хуторской школ с целью открытия на их базе полноценных дошкольных групп по 20 человек в каждом образовательном учреждении..

        Проблемой остается очередность в детских садах для детей.    На территории Новосергиевского района проживает 3442  детей от 0 до 7 лет.  Очередность в ДОУ на 1 июня  составила 437 детей   в возрасте от 0 до 7 лет.

Летняя оздоровительная кампания решает задачи оздоровления, отдыха и занятости детей в районе.  Хочу заострить ваше внимание на том, что с 1 января 2013 года на территории Оренбургской области введён новый механизм организации и проведения оздоровительной кампании, который предполагает государственную поддержку по трем направлениям. Первая форма поддержки - это предоставление родителям сертификата, дающего право на частичную оплату услуг по отдыху и оздоровлению детей. Причем купить путевку на льготных условиях, с использованием Сертификата, возможно только в организации, расположенные на территории Оренбургской области, и включенные в региональный реестр учреждений и организаций, предоставляющих услуги в сфере отдыха и оздоровления детей.

    Второй формой господдержки является предоставление родителям компенсации расходов на оплату полной или частичной стоимости путевки детям в оздоровительные учреждения, расположенные за пределами территории Оренбургской области. 

     Еще одной формой бюджетной поддержки является предоставление бесплатных путевок в учреждения отдыха и оздоровления детей, расположенные за пределами Оренбургской области, на базе которых организованы профильные смены для одаренных детей в сфере науки, творчества, культуры и спорта и детей, активно занимающихся общественной деятельностью.

     Структурными отделами районной администрации проведена кропотливая и серьёзная работа, с тем чтобы новый механизм оздоровления сработал в полном объёме. Отдых и оздоровление детей по сертификатам будет организован и в следующем году. 

  В загородных оздоровительных лагерях отдохнули дети различных категорий: творчески одарённые; спортсмены; дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации; дети, находящиеся в социально опасном положении; дети, находящиеся под опекой; по медицинским показателям. 

   Уже традиционными в рамках социального партнёрства с Темрюкским районом Краснодарского края стали поездки наших школьников  в летний оздоровительный лагерь «Фламинго», расположенный на берегу Азовского моря. В июле-августе этого года 40 детей отдохнули в этом лагере. 

  Третий год  наш загородный лагерь «Орлёнок» попадает в областную программу, по которой на условиях софинансирования  проведён ремонт двух корпусов, столовой. В этом году по этой программе в лагере был заново выстроен новый спальный корпус, поставлено ограждение вокруг всей территории. Общая сумма затрат  составила 6 млн.315 тыс. рублей.

В 2013 году затраты на отдых и оздоровление наших детей составили более 7 млн.рублей, из муниципального бюджета выделено 2 млн. 

Решая задачу эффективности организации летнего отдыха, определенный ориентир на сохранение показателей оздоровления детей и подростков, а также общей полезной занятости в летний период, в нашем районе был достигнут.

В нашем районе накоплен большой опыт патриотического воспитания. В этой работе активно принимают участие органы исполнительной власти района и органы местного самоуправления, ветеранские и общественные организации, средства массовой информации. Дни воинской славы, уроки мужества, встречи с ветеранами, военно-патриотические слёты- это далеко не полный пречерный мероприятий, направленных на гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения. В июне текущего года по инициативе членов поискового отряда при поддержке администрации района установлен памятный знак «Реквием войне» на территории парка у мемориала «Вечный огонь». Данная инициатива необходима для сохранения памяти о событиях Великой Отечественной войны. Установленный знак будет являться историческим свидетельством мужества и героизма наших солдат для молодого поколения.  Поисковиками районного отряда «Память» в весеннюю «Вахту Памяти» было поднято 6 останков бойцов Красной армии в Волгоградской области Городищенского района.  В августе отряд  принял участие во Всероссийской «Вахте памяти»  в Ленинградской области, где    были подняты останки 37   красноармейцев,  найдены  10 медальонов, установлены имена двух бойцов.  

Развитие спорта на селе даёт большие возможности для решения важных социальных задач. Поэтому мы будем и в дальнейшем обеспечивать  базу для занятий спортом и физкультурой в районе.  Созданные условия позволяют проводить  соревнования  различных уровней.  В этом году на базе ДЮСШ проходили соревнования по хоккею с шайбой группы «Б» Приволжского Федерального округа на призы «Золотая шайба», в которых наша  младшая группа заняла 1 место, старшая - 2 место. Прошли Всероссийские соревнования по греко-римской борьбе.  В феврале наш район в третий за раз за всю история игр  принимал у себя   17-ые областные сельские зимние игры «Оренбургская снежинка»,  на которые приехали более 700 спортсменов из 35 районов Оренбуржья. Команда Новосергиевского района стала серебряным призером.

Нет необходимости много и долго говорить о том, что мы должны работать в этом направлении  на каждого ребёнка: добьётся он высоких результатов в каком – либо виде спорта или просто будет заниматься  физкультурой  и вести здоровый образ жизни. Задача каждого образовательного учреждения  - активизировать работу по охвату детей  различными видами спорта, мероприятиями, направленными на укрепление здоровья, подвижный образ жизни. ДЮСШ работать над  развитием адаптивной физкультуры, сопровождением спортивно одарённых детей. Наша общая цель – укрепление материальной базы учреждений, которая заключается в первую очередь в систематическом приобретении спортинвентаря, спортивного оборудования, ремонте и строительстве мест для занятий физкультурой и спортом. Летом этого года была открыта современная многофункциональная спортивная площадка в 5 микрорайоне. В настоящее время в районе строится физкультурно-оздоровительный комплекс с  бассейном,  который планируют сдать в конце 2013 года.

Кроме вышеперечисленных задач, мы как всегда будем решать не менее важные повседневные вопросы деятельности муниципальной системы образования, это,  прежде всего,  вопросы всеобуча, обеспечения сохранности контингента учащихся школ, профилактики асоциальных явлений среди несовершеннолетних, вопросы обеспечения прав на образование и социальной поддержки детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, безопасности всех участников образовательного процесса, создания здоровьесберегающей среды. 

Уважаемые участники совещания! Как и в любом деле,  центральной фигурой был и остается человек, успех модернизации образования в целом в значительной степени определяет педагог, учитель, его инициатива и квалификация.

В новом учебном году работа по формированию современного кадрового ресурса, развитию творческого потенциала учителя остается одним из ведущих направлений деятельности. 

  В образовательных учреждениях сложились стабильные педагогические коллективы, текучесть кадров в 2012-2013уч. году  составила- 4%. В районе реализуется целый комплекс мер по поддержке работников образования:

· выполняются районные программы «Педагогические кадры Новосергиевского района» на 2009-2015 годы и «Диссеминация инновационного опыта в системе образования Новосергиевского района на 2010-2015 гг.»;

· молодые учителя в течение 2-х лет получают ежемесячную надбавку к заработной плате в размере 20% от оклада и единовременное пособие при устройстве на работу в размере 3-х должностных окладов;

·  наиболее активным и творчески работающим педагогам ежегодно вручаются премии главы, причём в 2012 году лауреатов премии было 7, и размер премии увеличился до 7 тысяч рублей;

· через профсоюз работников народного образования хорошо организовано санаторно-курортное лечение и летний отдых  работников образования и их детей. Так, только в 2013  году 15 педагогов и 220 детей учителей получили путевки в санатории и оздоровительные лагеря. 

 За высокие образовательные результаты 9 педагогов района удостоены почетного звания «Заслуженный учитель РФ», 7 учителей награждены орденами и медалями, 74 человека имеют знак «Отличник народного просвещения», 14 – «Почетный работник общего образования».

Уважаемые коллеги! Нам вместе предстоит очень многое сделать для нашей сельской школы. Это и улучшение материально – технической базы наших учреждений, и решение проблем с кадрами, и вопросы транспортной доступности, социально – культурного развития села. Необходимо приложить все усилия для повышения престижа профессии педагога. Главной задачей каждого педагога становится умение учиться самому, постоянно совершенствовать свою квалификацию, быть конкурентоспособным. Ещё одна не менее важная задача – создание в каждом образовательном учреждении полноценной развивающей среды, основанной на индивидуальном психолого – педагогическом сопровождении каждого обучающегося. Общие целевые  установки развития сети учреждений должны сохраниться: соответствие требованиям надзорных органов, повышение качества образования, обеспечение приемлемого уровня безопасности и комфорта.

Разрешите, уважаемые педагоги, поздравить вас с новым учебным годом!  Пусть исполнятся все ваши мечты и начинания; здоровье, счастье, вера, любовь  никогда не покидают вас и ваших близких!

Благодарю за внимание!

