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Отдел образования Новосергиевского района совместно с муниципальными образовательными учреждениями  в 2012 году продолжили работу по реализации мероприятий национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»:

· переход на новые образовательные стандарты;

· развитие системы поддержки талантливых детей;

· совершенствование учительского корпуса;

· изменение школьной инфраструктуры;

· сохранение и укрепление здоровья школьников;

· развитие самостоятельности школ.

Вышеперечисленные направления развития муниципальной системы образования нашли отражение в Плане действий по модернизации общего образования, направленных на дальнейшую реализацию в 2011-2015 годах  национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в Новосергиевском районе. 

Часть I.Переход на новые образовательные стандарты.

1.1.Информация о выполнении плана первоочередных действий. 

-в штатном режиме ФГОС НОО введён во всех ОУ района ;

-организованы  семинары и круглые столы для руководителей образовательных учреждений, для   заместителей директоров по УВР и ВР, для учителей начальных классов; 

· проведен мониторинг готовности к введению   ФГОС ООО;

· вопрос введения ФГОС освещался в  районной газете, на сайте РОО.

1.2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы 

·   Федеральный государственный образовательный стандарт начального    общего образования (утвержден приказом МО РФ №373 от 06.10.2009.

· Приказ МООО №01/20-1601 от 16.12.2008 «Об утверждении методических рекомендаций «Модель и алгоритм деятельности общеобразовательных учреждений Оренбургской области в условиях введения федерального государственного образовательного стандарта общего образования».

· Письмо МООО № 01/15-4324 от 20.09.2010 «О рекомендациях по организации внеурочной деятельности в рамках реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в Оренбургской области».

· Приказ МО ОО  № 01/20-792 от 21.05.12 «Об утверждении плана-графика введения ФГОС ООО в Оренбургской области».

· Приказ МО ОО № 01/20-621 ОТ 13.04.12 «Об утверждении региональных экспериментальных площадок по введению ФГОС ООО»

· Приказ отдела образования №374 от 30.12.2008 «О назначении ответственных за обеспечение сопровождения введения федерального государственного образовательного стандарта общего образования в общеобразовательных учреждениях Новосергиевского района».

· Приказ РОО №149 от 19.04.11 «Об утверждении муниципального плана-графика внедрения ФГОС НОО в ОУ Новосергиевского района»

· Приказ РОО №51 от 14.02.11 «О проведении экспертизы основной образовательной программы начального общего образования».

· Приказ РОО № 114 от 20.04.12 «О назначении координатора по воапросам введения ФГОС ООО в Новосергиевском районе» 

· Приказ РОО № 195 от 20.06.12 «Об утверждении плана-графика введения ФГОС ООО в Новосергиевском районе»

1.3.Финансовое обеспечение реализации направления.

За счет средств муниципального и областного бюджетов. Всего из муниципального бюджета на обеспечение реализации ФГОС НОО (введение ставок воспитателей-координаторов, дополнительный горячий обед, материально-техническое оснащение) в 2012 году выделено около 1,5   млн.руб.

1.4.Информация о выполнении плана по реализации инициативы.

В 2012 году федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (далее – ФГОС НОО) второго поколения реализуется в штатном режиме. Для внедрения новых образовательных стандартов в ОУ проведены следующие мероприятия:

-Рабочей группой каждого образовательного учреждения разработана и утверждена основная образовательная программа начального общего образования.

 -Нормативная база отдела образования и  образовательных учреждений района приведена       в соответствие с требованиями ФГОС.

-Приведены в соответствие с требованиями ФГОС и новыми квалификационными характеристиками должностные инструкции  работников образовательного учреждения.                                                                      

-Определен список учебников и учебных пособий, используемых в образовательном процессе в соответствии с ФГОС. В 2011-2012 учебном году обучение  первоклассников осуществляется по 6 учебно-методическим комплектам: «Школа России» (52 класса), «Гармония» (15 классов), «Перспективная начальная школа» (8 классов), «Начальная школа XXI века» (6 классов), «Перспектива» (3 класса), «Система Л.В.Занкова»(1 класс).

- В школах определена оптимальная модель организации внеурочной деятельности обучающихся.

- Обеспечены кадровые, финансовые, материально-технические и иные условия реализации основной образовательной программы начального общего образования в соответствии с требованиями ФГОС:  повышение квалификации всех учителей, реализующих ФГОС, в  2012 году прошли курсовую подготовку 66 педагогов и руководителей ОУ.

 -Разработан муниципальный план-график внедрения ФГОС основного общего образования на 2012-2014 годы в Новосергиевском районе. 

 - Утверждён состав рабочих групп по подготовке к введению ФГОС ООО

1.5.Эффекты реализации направления. 

-В штатном режиме по новым стандартам начального образования обучается 781 учащийся 1,2,3 классов.

-С 1 сентября 2012 года в рамках эксперимента  5 класс МОБУ «Герасимовская СОШ»  является региональной экспериментальной площадкой по введению федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования. Там по новым стандартам обучаются 13 человек.

 -Сформировано нормативно- правовое обеспечение деятельности ОУ в условиях введения ФГОС ООО.

- Разработано  «Положение о муниципальном  координационном совете по  обеспечению введения ФГОС ООО в общеобразовательных учреждениях    Новосергиевского района».

Участие в реализации ФГОС позволило учителям освоить технологии организации учебной деятельности, оценки предметных, личностных и метапредметных достижений учащихся. 

1.6.Проблемные вопросы реализации направления.

Недостаточная материально-техническая база.

Отсутствие условий для полноценной организации внеурочной деятельности, сна и отдыха.

1.7.Задачи и планируемые показатели на 2013 год.

В 2012 – 2013 учебном году планируется в 35 образовательных учреждениях района    начать  обучение по ФГОС НОО  370  учащихся 1-х классов.

На курсовую подготовку по повышению квалификации по ФГОС начального и  общего образования запланировано  в 2013 году 160 учителей и руководителей.

1.8.Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы. 

-доля учащихся начальных классов, обучающихся по ФГОС НОО (от общей численности уч-ся начальной школы) составляет 50,48% 

- количество обучающихся по ФГОС НОО: 1 класс- 377, 2 класс-392; 3 класс-12,  количество классов: 1-х -42, 2-х-45, 3-х -1.

-среднее  кол-во часов внеурочной деятельности на одного обучающегося -6,9.

-Среднее количество часов в неделю внеурочной деятельности в классах основной школы, обучающихся по ФГОС в пилотном режиме — 10 ч.

-Доля общеобразовательных учреждений, в которых используются современные оценочные процедуры для оценки достижений учащихся начальных классов, обучающихся по ФГОС (от общего количества общеобразовательных учреждений), в том числе: 

-механизмы накопительной системы оценивания (портфолио и др.)-67,65 %

· проектные, творческие исследовательские работы и др.-76,47 %

·  иные виды оценивания, отличные от пятибалльной системы-35,29 %

