Информация об участии учащихся Новосергиевского района в

 областных конкурсах «Мастера волшебной кисти» и
 «Мастера и подмастерья» в 2016г.

В марте 2016 г. наши ребята и педагоги приняли участие в двух ежегодных областных конкурсах детского творчества «Мастера волшебной кисти» и «Мастера и подмастерья» 

На конкурс изобразительного искусства «Мастера волшебной кисти» от Новосергиевского района были отправлены 9 работ учащихся: Мрясовой Элины, Сысиной Кристины, Холматовой Юлии, Сдержиковой Дарьи, Байских Виктории из Новосергиевской школы №4,  Нирко Дарьи, Сёминой Полины и Зианбетовой Эльвиры из Судьбодаровской СОШ. Тема конкурса в этом году была безграничной в фантазии: «Сохрани счастливые мгновения».
Сёмина Полина,  учащаяся 1 класса, получила диплом II степени за картину «С папой на реке», а Нирко Дарья, ученица 3 класса, получила диплом III степени. Они являются воспитанниками изостудии  в Судьбодаровской школе под руководством талантливого педагога Биттыковой Елены Владимировны. 

Карина Надежда Васильевна работает в Новосергиевской школе №4 учителем ИЗО и воспитала  немало юных художников. Учащиеся этой школы Байских Виктория завоевала диплом II степени, а Мрясова Элина - диплом III степени. 
Фотографии лучших работ войдут в каталог виртуальной выставки на портале Оренбургского областного Дворца творчества детей и молодёжи им. В.П. Поляничко и  на региональном портале Внешкольник.ru. 

На областной  конкурс декоративно-прикладного творчества «Мастера и подмастерья» от нашего района были представлены изделия учащихся и педагогов, выполненные в следующих техниках:

В номинации «Ручная вышивка» свои работы представила Радаева Татьяна Петровна, учитель истории ГКОУ «Спец. (коррекционная) школа-интернат» с. Покровка Новосергиевского района, и её воспитанницы - Гроссу Татьяна (15 лет) и Курганова Екатерина (14 лет). У Татьяны Петровны диплом II степени, а у Екатерины Кургановой - диплом III степени.

Прекрасные пояса, сплетёные из бисера, на суд строгого жюри представила Гришина Ксения (12 лет) под руководством Чуриковой Елены Николаевны -  руководителя кружка «Творческая кладовая» МОАУ «Покровская СОШ». Высококачественная работа Ксюши заняла I место!

Также на областной этап были отправлены работы победителей районного конкурса.
В номинации «Флористика» участвовали Стряпшева Ирина Николаевна, руководитель кружка «Зеркало природы» Ржавская ООШ, и её воспитанница Сатарова Лилия, ученица 4 класса;
В номинации «Изделие из кожи» приняли участие Антонова Любовь Михайловна, учитель начальных классов МОБУ «Мустаевская СОШ» и ученик 2 класса Шатилов Валерий.

Мы благодарим всех педагогов и ребят, принявших участие в конкурсах, и желаем им творческих успехов и побед! 

         Сейчас до 7 апреля в Доме художника на ул. Ленинской, д. 28 «А» проходит выставка лучших работ учащихся всей области. Желающие могут посетить эту выставку. Обращаем ваше внимание, что в выходные дни Дом художника не работает.

         Виртуальная выставка работ районного этапа конкурса находится на сайте МАУДО «ДДТ» в разделе «Фотогалерея».
