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Выступление главы  района на пленарном

совещании работников образования Новосергиевского района.

Время и место проведения совещания: 26 августа 2016 года. 10.00, РДК «Салют»

«Муниципальная политика в сфере образования»  
Уважаемые педагоги, ветераны отрасли, участники совещания!

Мы собрались на традиционном августовском совещании для обсуждения проблем и определения приоритетов нашей совместной деятельности с учетом новых требований современного общества. 

22 августа в п.Сакмара проходило августовское совещание педагогов области, на котором Губернатор Юрий Александрович Берг поставил основные задачи по развитию региональной сферы образования. 

Направления функционирования и развития образовательной сферы в Новосергиевском районе отвечают приоритетным целям и задачам федеральной и региональной образовательной политики и ориентированы на улучшение качества социальной среды в районе, достижение положительной динамики ключевых показателей результативности деятельности отрасли «Образование».

Ключевой акцент в социальной политике государство делает на образование, здоровье и душевный комфорт людей. 


Состояние социальной сферы и доступность социальных услуг – главные индикаторы комфортного уровня жизни и , наряду с  экономическими показателями,  основные критерии развития района.


Ввод в строй жилья,  выполнение майских Указов Президента и «Дорожных карт», сохранение всех социальных выплат. Все это-  наглядные проявления социально –экономической политики муниципального образования.

Хочу еще раз подчеркнуть, обеспечение качественного образования, создание современных условий  для каждого обучающегося района  вне зависимости от его места жительства  – главный приоритет совместной деятельности администрации района и педагогического сообщества. 

На достижение поставленной цели направлена реализация муниципальной программы «Развитие образования в Новосергиевском районе на 2014-2020 годы», а также участие в реализации федеральных и областных программ на условиях софинансирования.
Доля муниципальных расходов на содержание и развитие образовательных учреждений в 2015 году увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 13,5% и составила 58 % от общего бюджета. Плановые расходы муниципального бюджета на образование в 2016 году составляют   468, 4 млн. руб.
На 1 августа 2016 года доля программных расходов муниципального бюджета достигла 92%. При этом бюджетные расходы ставятся в зависимости от качества предоставляемых услуг. 

За цифрами бюджетного финансирования стоит работа предприятий района, реализация инвестиционных проектов. Экономика – основа развития  образовательной инфраструктуры.
В прошедшем учебном году в районе функционировали 53 образовательных учреждения дошкольного, общего и дополнительного образования с общим количеством обучающихся и воспитанников - более 5 тыс. детей. 

Кроме того в районе работают: Детская школа искусств с контингентом 400 чел.;  Покровская коррекционная школа, где живут и учатся 60 воспитанников; Покровский филиал Оренбургского аграрного колледжа, обучающий  230 человек.

В нашем районе, как и в целом по области и стране,  наблюдается увеличение численности  учащихся . (на 43 человека)
Вместе с увеличением общего числа учеников наблюдается рост числа обучающихся во вторую смену. В прошедшем учебном году  во вторую смену в нашем районе обучались  10,3%  процента школьников (областной показатель- 12,9%). Эта проблема остро стоит в школах райцентра, где учащиеся начальных классов из-за нехватки кабинетов вынуждены учиться в две смены. 
Односменный режим занятий позволит расширить возможности посещения обучающимися кружков, секций, детских библиотек, музеев, культурных центров. 

С этой целью на уровне федерации и области разработаны государственные целевые программы по созданию  новых мест и ликвидации второй смены в общеобразовательных  организациях. Их реализация планируется до 2025 года. На первом этапе исполнения программных мероприятий перед нами стоит задача  эффективного  использования имеющихся школьных  зданий. В дальнейшем планируется сделать пристрои к ряду школ, испытывающих особые трудности с переходом на односменное обучение. 

В критерии  оценки деятельности муниципального образования введен новый показатель – снижение  числа учащихся, занимающихся во вторую смену.
Приоритетной задачей общего образования является обеспечение равного доступа к качественному образованию всех детей района.   100% общеобразовательных организаций в нашем районе имеют лицензию на осуществление образовательной деятельности, государственную аккредитацию реализуемых образовательных программ. Кроме того, сейчас ведётся работа по лицензированию филиалов и адресов осуществления деятельности  учреждений дополнительного образования.  

Обеспечение безопасности жизнедеятельности образовательных организаций– задача №1 для властей всех уровней. Данная работа осуществляется комплексно и на межведомственной основе, в русле важнейших стратегических документов и поручений Президента и Правительства Российской Федерации. В первую очередь это касается создания современной и безопасной инфраструктуры образовательных учреждений. За последние 5 лет в районе затраты всех уровней бюджета на проведение ремонтов, обеспечение безопасных условий обучения составили 130 млн.рублей, в результате чего   проведены капитальные ремонты 20 образовательных организаций, приведены в соответствие с нормативными требованиями электропроводка – в 19 учреждениях образования, эвакуационные пути – в 31 образовательной организации, монтаж молниезащиты  - в 9,  в сфере дошкольного образования введено 406  дополнительных мест.

Обеспечена безопасность подвоза детей к базовым школам. В прошедшем  учебном году 16 транспортных средств осуществляли  подвоз учащихся  из 27 населённых пунктов в 15 базовых школ.  В интернатах проживают 55 учащихся, а ежедневным подвозом охвачено 192 ребёнка. Подвоз детей осуществляется по утвержденным и согласованным с ГИБДД  маршрутам движения. На 16 транспортных средствах в этом году установлены системы ГЛОНАСС и Тахографы.  Актуальной для нас остается проблема обновления школьного  автопарка. В прошлом учебном году на школьных маршрутах работали 3 автобуса со сроком эксплуатации более 10 лет. На днях школа №2 получила ключи от новой «Газели». Вопрос по другим автобусам будет решаться. 


С 20 августа по 15 сентября проходит областной месячник безопасности детей. 1 сентября запланировано проведение Всероссийского открытого урока «Основы безопасности жизнедеятельности ».

Уважаемые участники совещания!

С целью подготовки к новому учебному году по программе реализации социально значимых средств,  так называемых «Депутатских денег»  проведены ремонтные работы по замене окон в  «Новосергиевской СОШ№3», оборудованию двускатной крыши и замене окон в детском саду №3 «Теремок»; ведётся ремонт мягкой кровли и стены здания детского сада №1 «Светлячок».

Муниципальные средства направлены на:

- устройство теплотрассы к  уранскому детскому саду ,

-ремонт  пожарных водоёмов в Сузановской средней и  Козловской основной школах,

- установку  видеонаблюдения по периметру и внутри  зданий 4 школ райцентра,

-ремонт 7 плит перекрытия в Новосергиевской школе №3.

Ведутся работы по подготовке к отопительному сезону.

В рамках соглашения о сотрудничестве между акционерным обществом «Газпром нефть», Обществом с ограниченной ответственностью «Газпромнефть-Оренбург» и  Администрацией Новосергиевского района  проведены ремонтные работы по 

- ограждению территории Горной основной школы, 

- устройству навеса, пешеходной дорожки и замены деревянных окон на  пластиковые в Верхнеплатовской основной школе,

- замене деревянных окна на пластиковые в Нестеровской средней школе, 

- ремонту стен и отмостки вокруг здания Кувайской средней школы.


На территории советов, где работает  компания ООО «Газпромнефть – Оренбург», проводится  «Грантовый конкурс» по программе «Родные города».   

 
За 4 года в конкурсе победили 29 проектов, подготовленных  коллективами  учреждений социальной сферы, а также 1 проект муниципального района. Общая сумма  дополнительно привлеченных средств составила 7, 9 млн. рублей.


В 2016 году на полученные гранты реализуются 9 проектов: 1 в клубной системе, 1 в сфере молодежной политики, 2 в библиотечной системе и 5 в образовании (участвуют коллективы Новосергиевских школ №1 и № 3, Судьбодаровской средней, Горной основной и Дома детского творчества).


Уважаемые работники образования!
За последние 3 года проведена большая работа по 100%  охвату услугами дошкольного образования детей в возрасте от 3-х до 7 лет.  
В настоящее время  во всех сельских советах предоставляются услуги  дошкольного образования  в разных вариативных формах. Работают 17 детских садов, 10 дошкольных групп полного дня и 4 группы с кратковременным пребыванием детей.  
Сегодня перед нами ставится новая задача: обеспечение дошкольным обучением детей от 1,5 до 3 лет. В нашем районе все дети в возрасте от 1 года 6 месяцев до 3 лет, вставшие  в очередь,   посещают детские сады. Но это привело  к превышению  норматива  наполняемости  групп ясельного и младшего возраста. Например, на 1 июня 2016 года в детских садах  райцентра  переполняемость составляет 304 чел., в том числе  94 ребёнка от     1 года 6 месяцев до 3 лет. Это негативно отражается на качестве образовательных услуг.     

Кроме того, прогнозируется увеличение количества детей в  последующие годы. Поэтому по-прежнему остается актуальным вопрос о необходимости  строительства детского сада в 4 микрорайоне  поселка Новосергиевка. 
Родительская плата за детский сад в нашем районе составляет 44 рубля в день и является одной из самых низких в регионе.   

На сегодня обеспечена возможность получения услуги в электронном виде по приему заявлений, постановке на учет и зачислению детей в дошкольные организации, в том числе в условиях многофункционального центра.

В районе проводится работа по актуальным вопросам реализации национальной стратегии действий в интересах детей. Так, одним из её направлений является социальная реабилитация детей с ограниченными  возможностями здоровья .

Когда мы говорим о доступности качественного образования, то, конечно, имеем в виду и детей-инвалидов.  Без образования невозможна их позитивная социализация. 

С 1 сентября вступают в силу федеральные образовательные стандарты начального общего образования для детей с ограниченными возможностями здоровья и интеллектуальными нарушениями. 

Уже несколько лет в районе ведётся работа по  программе «Доступная среда». В этом году  оборудован пандус и санузел в Детском  саду №3 «Теремок».  
В 2015 году в 6 школах проведены мероприятия по повышению доступности учреждений образования для инвалидов и маломобильных граждан: оборудованы пандусы, расширены входные и внутренние двери.

За три года в 11 образовательных учреждениях района, являющихся базовыми по реализации образовательных программ общего образования и обеспечивающих совместное обучение детей с ограниченными возможностями здоровья  и детей, не имеющих нарушений развития  поступило специальное оборудование: аппаратно-программные  комплексы  для слабослышащих и слабовидящих детей, комплексы для обучающихся  с нарушениями опорно-двигательного аппарата, компьютерное оборудование для организации коррекционной работы и обучения детей-инвалидов.

Таким образом, к началу 2016  - 17  учебного года в 21  образовательном учреждении  района  созданы условия для обучения детей  – инвалидов. 
В 2016 году изменился уполномоченный орган по  формированию и ведению списка детей – сирот, нуждающихся в обеспечении жильем. В настоящее время эти полномочия выполняет не  специалист РОО, а специалист администрации района. Хотелось бы  проинформировать участников совещания, что за 5 лет жильем обеспечен 51 ребенок – сирота, в 2016 году планируется обеспечить  18 человек.

Еще одним важным направлением муниципальной образовательной политики является  здоровье  школьников. 

Наши  дети ежегодно проходят медицинские осмотры и диспансеризацию. 100% работающих в школах медкабинетов  имеют лицензии.
Охват детей горячим питанием в муниципальных общеобразовательных учреждениях района  ежегодно составляет 100%.  За прошедший учебный год на его организацию  было выделено  более 7,5 млн. рублей, в том числе – около 3 млн. из районного бюджета. Двухразовым питанием охвачены 23% школьников. В 77%  школ  есть свои столовые, в остальных школах и филиалах организована буфетно- раздаточная система, где осуществляется подвоз питания из близлежащей школьной столовой.

 Формирование у молодого поколения привычек и навыков здорового образа жизни, эффективной физической активности является необходимым компонентом образовательного процесса.

По программе создания в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом в прошлом году в нашем районе были отремонтированы 3 спортзала, в этом году ещё 2 – в Судьбодаровской и Электрозаводской средних школах,  на общую сумму около 4,5 млн.рублей. С  1 сентября ученики этих школ будут заниматься в современных спортивных залах с травмобезопасным покрытием пола, антивандальной краской стен и светодиодным освещением. Также оборудованы санузлы и душевые при спортивных залах.

Осуществляется контроль за безопасной эксплуатацией спортивных и игровых комплексов, плоскостных сооружений образовательных учреждений.

Сохранен высокий показатель охвата детей спортивно-оздоровительными мероприятиями (более 80%).  Ежегодно увеличивается количество школьников, занимающихся спортом.

Поддержка детского спорта, функционирование физкультурно-оздоровительных комплексов, работа детско-юношеской спортивной школы и школьных спортивных секций позволяют нашим ребятам принимать участие в соревнованиях высокого уровня. По сравнению с прошлым годом на 20% увеличилось количество призёров международных и всероссийских соревнований, в полтора раза увеличилось количество участников районных соревнований.         

Впервые в этом году выпускники средних школ сдавали нормы ГТО. 23 из них получили золотые значки, по которым при поступлении в ВУЗы были начислены дополнительные баллы к результатам ЕГЭ. 
Важным направлением деятельности является организация полноценного оздоровления и  отдыха  детей и подростков.  Летом   2016 года организованным отдыхом было охвачено 4283 ребенка, в том числе  3725  учащихся школ, что составляет 98 % от общего количества учеников. Загородный  лагерь «Орлёнок» в этом году работал в четыре смены и принял 505 ребят. На организацию отдыха и оздоровления  всего было выделено    около 7,0 млн.рублей. 

С 15 по 20 августа на базе  лагеря  «Орленок» проходил молодежный образовательный форум «Маевка».   Межмуниципальный статус форума подтверждается участием  100 представителей учащейся молодежи из 14 школ Новосергиевского района, а также делегаций Ташлинского, Переволоцкого, Оренбургского районов.   Кроме того, впервые участниками форума стали представители молодежи  Свердловской области.

В рамках работы форума были  организованы образовательные  площадки: "Молодые лидеры", "Конвейер проектов", "Патриоты России", "Современная молодёжь за здоровую нацию!".

7 -11 сентября 2016 года впервые на территории РФ в Оренбурге пройдет I Международный молодежный образовательный форум «Евразия». 9 сентября в МОЛЛ «Армада» состоится «Оренбургская палитра», где участники форума будут знакомиться с образовательными, культурными  и творческими программами всех муниципальных образований области. Будет представлена выставка –презентация социально –экономических достижений,  молодежных общественных организаций, молодежных творческих коллективов нашего района .
Уважаемые коллеги!
Возможность учиться в школах, в которых создана образовательная  среда, отвечающая современным требованиям, способствует достижению учениками района высоких результатов обучения.

В течение четырёх  лет отмечаются устойчивая положительная динамика результатов Единого Государственного экзамена по обязательным предметам: русскому языку и математике. Высокие баллы по предметам (от 90 до 100)  получили в этом году  12% выпускников 11-х классов. В числе лучших выпускники Новосергиевских школ №1,2,3, Покровской, Кувайской, Рыбкинской, Судьбодаровской, Сузановской средних школ. По итогам года двенадцати  выпускникам  вручены медали «За особые успехи в учении». Все  выпускники этого года получили аттестат о среднем образовании  и  продолжили  обучение по программам профессионального образования. Такие результаты являются показателем системной и продуктивной работы учителей, осуществляющих подготовку учащихся выпускных классов. 

В районе ведется планомерная работа по выявлению, поддержке, развитию и социализации одаренных детей. Ежегодно проводится более 80 мероприятий и конкурсов различных направлений одарённости, функционируют очно-заочные школы «Дар», «Сократ», физико-математическая школа,  а также объединения дополнительного образования. Отмечается увеличение числа детей,  ставших победителями и призёрами всероссийских и областных конкурсов.

Положительным считаем развитие системы стимулирования детей района за отличную учебу, спортивные и творческие достижения, общественную работу. Наряду с грантами президента РФ,  стипендиями губернатора области,  учащимся 9-11 классов школ района ежегодно вручаются премии главы района и благодарственные письма. Из муниципального бюджета было выделено  более полумиллиона рублей.
Педагогические коллективы реализуют мероприятия в соответствии со Стратегией развития воспитания в РФ до 2025 года, которая призвана определить комплекс действий, адекватных динамике социальных, экономических и политических изменений в жизни страны, учитывающих особенности и потребности современных детей, социальные и психологические реалии их развития.
Определенный вклад внес первый областной форум по семейному воспитанию, который поставил задачу  разработать  программу трудового воспитания молодежи.
В мире идет жесткая борьба за умы, за идеологическое и информационное  влияние.

Этому противостоит,  в том числе и программа патриотического воспитания. Школьники приняли участие во Всероссийских акциях «Бессмертный полк», «Народная Победа»,  в акциях волонтерского корпуса «Сирень Победы»,  «Дорога к обелиску». Большой  воспитательный   потенциал  нес в себе 10-минутный «Вальс Победы», в  котором приняли участие  школьники района.  
Прошедший учебный год стал юбилейным для поисковиков Новосергиевского района– исполнилось 10 лет поисковому отряду «Память». Прошли торжественные мероприятия, посвящённые данному событию. В них приняло участие около 600 человек: поисковики Ленинградской и Оренбургской областей. Медалью «За особый вклад в развитие поискового движения России и Оренбургской области»  были награждены 22 человека. Отмечены грамотами и дипломами разного уровня – 27 чел. 7 поисковиков отряда приняли участие фестивале - конкурсе поисковых отрядов «Никто не забыт» Приволжского округа  в г.Саранске.

В этом году прошло две полевых вахты Памяти. Буквально несколько дней назад бойцы отряда вернулись  из Волгоградской области. Поисковиками  на сегодняшний день поднято 233 останка солдат Отечества.

На этой неделе  в Шарлыке открылся Музейно –культурный комплекс трудовой  славы Оренбуржья имени  Героя Социалистического труда Прокофия Нектова. В нем есть материалы  о Героях  Социалистического труда и нашего района. Посещение этого музейного комплекса – еще одно направление воспитывающей деятельности. А после включения музея в туристическое пространство области  -  это станет направлением реализации  детского туризма.

 
Учитель - фигура в обществе значимая. Именно он формирует знания, взгляды и моральные принципы подрастающего поколения. Именно от него зависит, каково будет мировоззрение завтрашнего российского общества. Педагоги нашего района по-прежнему держат высокую профессиональную планку.
22 педагога награждены нагрудным знаком «Почетный работник общего образования РФ», 74-знаком  «Отличник народного просвещения». Почетными грамотами министерства образования Российской Федерации поощрены  66 работников образования, министерства образования области -176. 

В рамках проведения областного августовского совещания работников образования учителям, признанным лучшими в своих муниципалитетах по итогам прошлого учебного года, губернатор Юрий Александрович Берг вручил ключи от новых машин. В их числе учитель математики Новосергиевской школы №1 Алукаева Лилия Ахнафовна.
Областными денежными премиями в этом году поощрят педагогов, подготовивших учащихся с результатом ЕГЭ от 95 до 100 баллов. От нашего района таких наград удостоятся  Борисова Светлана Васильевна (учитель русского языка и литературы Новосергиевской школы №2),  Гайворонская Светлана Геннадьевна (учитель русского языка и литературы Покровской средней школы), Минц Светлана Викторовна (учитель биологии Новосергиевской школы №2).

За последние годы немало сделано для материального стимулирования за качество и результаты педагогической деятельности.  В целях исполнения Указов Президента Российской Федерации проводится поэтапное повышение заработной платы педагогических работников дошкольного, общего, дополнительного образования. 

Введение эффективного контракта позволяет соотнести оплату труда с достижением конкретных показателей качества оказываемых услуг в сфере образования.

В  новом учебном году  необходимо продолжить реализацию приоритетных направлений, обеспечивающих эффективное функционирование системы образования в соответствии с государственной политикой в области образования, в том числе:

· системную деятельность по созданию положительного имиджа системы образования района, обеспечивающей конкурентоспособность выпускников на рынке образовательных услуг, удовлетворенность образовательных потребностей обучающихся и их родителей;

· открытость и прозрачность системы управления учреждением;

· обеспечение доступности и качества образования.

· внедрение автоматизированной информационной системы учета  контингента  обучающихся в  организациях дошкольного, общего, дополнительного и профессионального образования.
· наращивание воспитательного потенциала образовательных организаций, совершенствование  работы  учреждений спорта, дополнительного образования, 

·  поддержка детских и молодежных общественных  организаций. В области создано региональное отделение Всероссийского детско –юношеского военно –патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ», необходимо  до 1 октября 2016 года  организовать работу по созданию юнармейских отрядов в школах района .
· повышение  уровня  успешности учащейся молодежи, проживающей в сельской местности.  А именно способствовать развитию  качеств жизнеспособности молодого человека в современном мире: образованности, активной гражданской позиции, владение культурой общения, информационной культуры, нравственности, целеустремленности и стремлению к здоровому образу жизни.   
В Год  российского кино реализован большой проект.  Реконструирован кинотеатр  «Колос», в нем установлено оборудование для цифрового кинопоказа в формате 3D, новый экран, современные кресла. Кинотеатр  стал настоящим культурным центром. Необходимо использовать его возможности для воспитания молодежи средствами российского кино.

За 7 месяцев  2016 года зарегистрировано 5 преступлений, совершенных несовершеннолетними,   АППГ – 6  (снижение на  16 %).

В отношении несовершеннолетних совершено  17  преступлений (АППГ 14), рост на 21%.
Только в августе  в ДТП погиб ребенок 5 лет в селе Кулагино, совершил суицид ученик 8 класса в селе Покровка,  самовольно покинули Покровскую  спецшколу- интернат 4 воспитанника.
Профилактическая работа ведется, но она дает низкую  результативность.
С 1 октября 2016 года  вступит в силу новый Закон «Об основах системы профилактики»…
Уважаемые педагоги!

18 сентября 2016 года  состоятся выборы депутатов   Законодательного Собрания области и Государственной Думы Российской Федерации.  Работники образования всегда занимали активную жизненную позицию и были неравнодушны к будущему. Уверен, что  вы примете активное участие  в  выборах. 

От всей души поздравляю  вас с началом нового учебного года, желаю  вам доброго здоровья, неиссякаемой энергии,  терпения, творческих успехов в нелегкой работе и исполнения заветных желаний. Пусть у вас будут самые прилежные, самые добрые и умные, самые благодарные ученики,  заинтересованные  в высоких результатах. 
Пусть новый учебный год будет для всех вас добрым и плодотворным на успехи, победы и новые достижения! Еще раз с праздником, дорогие учителя.  Спасибо вам за ваш труд!

