Выступление начальника РОО Стародубцевой Н.В.
Августовское совещание работников образования Новосергиевского района, 
26 августа, 10.00 РДК «Салют»
«Реализация приоритетных направлений развития системы образования: опыт, проблемы, перспективы»
Уважаемые коллеги, участники конференции!
Я  приветствую всех собравшихся в этом зале: кто посвятил свою жизнь обучению и воспитанию подрастающего поколения,  гостей и  участников августовской педагогической конференции. 
В рамках проведения августовского совещания  вчера на базе 7  образовательных организаций посёлка Новосергиевка и в Берестовской средней школе проведены заседания районных методических объединений для администраций школ, детских садов, учреждений дополнительного образования, социальных педагогов и педагогов-психологов, старших вожатых, школьных библиотекарей, председателей профсоюзных организаций. 
Уважаемые участники совещания! 

Реализуя программу модернизации образования, нам удалось заметно улучшить условия обучения и воспитания де​тей, осуществить комплексный подход к развитию сети образователь​ных учреждений на основе программно-целевого подхода, создать условия для формирования квалифицированного состава управлен​ческих и педагогических работников, применяя моральные и матери​альные стимулы
На современном этапе перед системой образования стоят задачи, связанные с достижением высокого качества и доступности обучения и воспитания.
Сеть образовательных организаций района в прошедшем учебном году осталась стабильной, наблюдается увеличение контингента обучающихся и воспитанников. В районе  8 автономных  и 45 бюджетных образовательных организаций. В 2015-2016 учебном году на 1 школу приходилось 111учащихся, на 1 класс – в среднем 11 учащихся. 
Бюджет сферы образования в 2016 году составил     380 млн  415 тыс . руб., из них областная субвенция на реализацию Госстандарта –  243 млн. руб., средства местного бюджета — 137 млн. 157 тыс. рублей.(Для сравнения  в 2015 средства местного бюджета- 117,5 млн.руб.)
На заработную плату работникам образования направлено 312 млн. (82% от общей суммы бюджета) (выше прошлого года на 6 млн.руб),  на  курсовую подготовку — 2 млн. 341 тыс. рублей,  коммунальные услуги, интернет, телефонная связь — 30 млн. 300 тыс. рублей (8 % от бюджета), прочие расходы (питание детей, бензин, ремонт транспорта, зданий, оргтехники, приобретения — 35 млн. 750 тыс.руб. (9 % от бюджета),  (в 2015 -18 млн. 771 тыс. рублей).
Совместная работа по обеспечению стабильной и эффективной деятельности образовательных организаций, определению дополнительных мер социальной поддержки работников образования в нашем районе строится на основании территориального  Соглашения между администрацией района, отделом образования и районной профсоюзной организацией работников народного образования, заключенного в марте этого года и действующего до 2019 года. 
С целью координации всей работы активно работают управляющие органы: Общественный совет по образованию (под руководством главы района А.Д.Лыкова), районный совет руководителей (председатель С.А.Садов) и совет ветеранов педагогического труда (председатель Ш.И.Сайфутдинов), которые осуществляют контроль за реализацией всех действующих в образовании района программ, выявляют и помогают решить проблемы, оказывают содействие в организации и проведении основных мероприятий.
Уважаемые коллеги! 
Главным стратегическим ресурсом образования детей остаются педагоги.   Анализ кадрового  состава педагогического корпуса района по итогам прошедшего учебного года свидетельствует, что в образовательных учреждениях он практически стабилен. Сегодня в учреждениях образования работают 835 педагогических и руководящих работников, из них  563 - учителя. Текучесть кадров в этом учебном году  составила 6%, что на 50% меньше чем в прошлом учебном году.
За три года доля учителей с высшим образованием увеличилась с 87% до 91,5%. Остается стабильно высоким процент учителей, прошедших курсовую подготовку (50%). Несмотря на то, что число аттестованных педагогических работников ежегодно составляет 95-96%, снизилось количество педагогов, имеющих высшую категорию, с 18% в 2015 году до 14,5% в этом году.  
Более половины учителей имеют стаж работы- 20 и более лет. Есть учителя со стажем  40 лет. В школах района работают только 32 педагога со стажем работы до 3-х лет, что составляет 5,5% от общего количества педагогических работников. Вместе с тем, количество учителей пенсионного возраста составляет более 10%, накануне прошлого учебного года данный показатель был-5%. Налицо растущая тенденция «старения» кадров. 
В  этом учебном году в сферу образования пришли 6  молодых педагогов. С целью привлечения и закрепления молодых специалистов в образовательных учреждениях района предусмотрена социальная поддержка: доплаты к  окладу в первый год работы, выплата подъемных в размере трех должностных окладов. 

Обращаюсь к руководителям образовательных организаций с просьбой традиционно оказать методическую поддержку молодым специалистам, закрепить наставников, создать для них атмосферу заботы, творчества, оптимизма.

Одна из проблем кадрового обеспечения – растущая в районе потребность в учителях начальной школы, иностранного языка, математики.
Для ее решения ежегодно проводится работа по направлению выпускников общеобразовательных учреждений района для заключения договоров о целевом приеме в образовательные учреждения высшего профессионального образования, в том числе педагогические. Ребята идут в педагогические ВУЗы, получают профессию педагога, но по-прежнему, актуальной остается проблема их возвращения.


Для устранения дефицита кадров в школах  необходимо продолжить целенаправленную профориентационную работу со старшеклассниками, делая акцент на педагогические профессии, таким образом, "выращивая" молодых специалистов из своих же выпускников.  Еще один путь решения проблемы подготовки педагогических кадров – открытие профильных педагогических классов. По решению районного Совета по образованию в марте этого года возобновил работу районный педагогический класс. В программе обучения - психологический, методический, педагогический блоки. Практические занятия будут проводиться на базе школ и детских садов района.
В настоящее время основными организационными формами дошкольного образования в районе являются 17 дошкольных образовательных учреждений, в которых функционирует 51 группа. Проблема удовлетворения потребности населения в получении дошкольного образования решается и посредством развития вариативных форм организации детей дошкольного возраста. В настоящий момент в образовательных учреждения района работают:

· 10 групп на базе 8 основных и средних школ,

· 9 групп в школе раннего развития «Филиппок» в ДДТ,

· 4 группы кратковременного пребывания в Краснополянской, Козловской, Лапазской школах и Родниковском филиале. 

Таким образом, в прошлом учебном году дошкольным образованием было охвачено 1560 человек от 1,5 до 7 лет, что составляет 51,6% от общего количества детей дошкольного возраста.   
Комплектование на новый учебный год показало, что если все дети от 3 до 7 лет, стоящие в очереди, смогут с 1 сентября посещать детские сады, то не все дошкольники от 0 до 3 лет (а их в электронной очереди 452 человека) смогут получать дошкольное образование в связи с дефицитом мест и переуплотнением имеющихся площадей.  Руководством области перед нами уже поставлена задача – охватить дошкольным обучением детей от 1,5  до 3 лет. 
На сегодня видим  решением данной проблемы в Новосергиевке -  создание дошкольных групп выходного дня, где дети смогли бы развиваться и социализироваться. «Дорожная карта» по обеспечению доступности образования для детей  в возрасте от 1 года 6 месяцев до 3 лет уже разработана. Первое мероприятие «дорожной карты» будет реализовано уже с нового учебного года - на базе Лапазской средней школы открывается ещё одна группа кратковременного пребывания для малышей. 
Таким образом, в районе поэтапно выполняется задача, поставленная Президентом и Правительством Российской Федерации об обеспечении доступности и качества дошкольного образования.
Ликвидация очередности, внедрение образовательного стандарта, совершенствованию предметно-пространственной среды дошкольного учреждения, повышение квалификации педагогов – это наши приоритеты в дошкольном образовании.
   Все дети, как известно, разные, и каждый имеет право на собственный путь развития. В последние годы общество и государственные структуры обращают всё больше внимания на людей с ограниченными возможностями здоровья. С 1 января 2014 года был введен в действие ФГОС дошкольного образования, где говорится о выравнивании стартовых возможностей выпускников детских садов, в том числе и детей с ОВЗ. Положения стандарта предназначены обеспечить возможность инклюзивного образования детей в детских садах и школах. С 1 сентября этого года вступает в силу ФГОС для первоклассников с ОВЗ и умственной отсталостью, который поэтапно будет внедряться. 
На сегодня в  4 дошкольных образовательных организациях района  воспитываются 7 детей-инвалидов и 11 детей с ОВЗ. В рамках субвенции из областного бюджета на содержание данной категории детей, приобретение учебно-наглядных пособий, игрового материала выделяются финансовые средства в размере  2 тыс. 225 рублей в месяц на одного ребенка.  За содержание  детей-инвалидов в дошкольных образовательных организациях родительская плата не взимается. 
 


В  26 школах района обучается 58 детей-инвалидов и  74 ребёнка с ограниченными возможностями здоровья. По общеобразовательной программе обучается 23 ребенка-инвалида, остальные – по специальным коррекционным программам. 
Отмечается тенденция по увеличению количества, детей, имеющих ограниченные возможности здоровья. По заключению психолого-медико-педагогической комиссии обучение по образовательным  адаптированным программам организовано для 132 учащихся.
В связи с введением образовательных стандартов для детей с ОВЗ необходимо: 
-выявить первоклассников, которым вынесена рекомендация ПМПК по варианту обучению в рамках специальной программы,

-разработать адаптированную образовательную программу, рабочие программы и нормативную базу для обучения детей с ОВЗ,
-в полной мере использовать имеющуюся материально-техническую базу, в том числе специальное оборудование, полученное в рамках программы «Доступная среда».
Наряду с обеспечением доступности образования для всех категорий граждан нашего района мы все несём ответственность за его качество, которое сегодня измеряется двумя процедурами: государственной итоговой аттестацией выпускников, освоивших образовательные программы основного и среднего общего образования, а также промежуточной и текущей аттестацией учащихся в рамках внутренней системы контроля качества образования.

Традиционно, основными показателями являются успешность обучения и качество знаний. Отрадно, что по итогам 2015 -2016 учебного года данные показатели улучшились: при 99,1% успеваемости качество знаний составило 47,9%, что выше показателя прошлого года на 6%.
Необходимо отметить, что промежуточная аттестация, на основе которой мы подводим итоги учебного года, – это процедура, регламентированная самим учреждением. Администрациям школ, педагогам важно проводить её объективно, целенаправленно и ответственно.
Анализ результатов единого государственного экзамена показывает следующее:

 Со 100%-ным результатом сдали выпускники текущего года ЕГЭ по физике, немецкому языку, истории, географии, литературе.
Районные средние баллы  повысились по математике (профильного и базового уровней), информатике, истории, географии, литературе.
Высоких результатов по обязательным предметам добились Кувайская СОШ, Судьбодаровская СОШ, НСОШ№2, Барабановская СОШ, НСОШ№3, Мустаевская СОШ, НСОШ№1,  Кулагинская СОШ.
Особо хочу сказать о математике. Мы уже говорили о том, что в рамках реализации федеральной концепции математического образования в нашем районе сделано много. Наряду с  другими мероприятиями у нас была создана районная физико-математическая школа.  И вот в этом году выпускались дети, первые ученики этой школы. Их всего 18  человек.
 По итогам работы результат ЕГЭ по математике в этом году значительно улучшился. Средний районный  балл по профильной математике вырос почти на 7 баллов и составил 56,4 (средний по области – 55,6). На ЕГЭ по математике профильного уровня доля тех, кто написал работу на высокий балл (выше 70) увеличилась по сравнению с прошлым годом на 6,5% и составила 18,5%. Кроме того, число участников, не преодолевших установленный минимальный балл, сократилось с 12% в 2015 году до 1,1% в 2016.
Результаты ЕГЭ по математике базового уровня в этом году также существенно улучшились, тогда как количество сдающих увеличилось на 33%  по сравнению с прошлым годом:  на 20% повысилось количество выпускников, сдавших ЕГЭ по математике базового уровня на «5»,  и составило 50%. Базовую математику сдали все выбравшие этот уровень выпускники. 
Все выпускники этого года получили аттестаты о среднем образовании. 

Высокие баллы по предметам (от 90 до 100)  получили 15 выпускников  следующих ОО:  МОБУ «Новосергиевская СОШ№1», «Новосергиевская СОШ№2», «Новосергиевская СОШ№3», «Судьбодаровская СОШ» «Сузановская СОШ», «Кувайская СОШ», «Покровская СОШ»,  «Рыбкинская СОШ».
В рамках ограниченного времени невозможно назвать каждого выпускника, получившего высокие баллы, но не могу не сказать о результатах одной из выпускниц, как примере высокой учебной мотивации и трудолюбия.  Окшина Ангелина, выпускница НСОШ№2, набрала три лучших результата в районе: русский язык -98 баллов, химия -90 баллов, биология- 99 баллов. Согласитесь, с такой суммой баллов ей стали открыты двери всех ВУЗов страны.
Высокие баллы, полученные выпускниками на ЕГЭ, - это гордость педагога-наставника, школы и всего района. Сегодня хочется выразить благодарность педагогическим коллективам школ, которые ответственно год за годом ведут работу по подготовке и сдаче выпускниками итоговой аттестации. Баллы каждого ребёнка, каждого класса, труд каждого педагога – это оценка качества для всей системы  образования района. 
Вместе с тем отмечу и проблемы: 11 выпускников не преодолели минимального порога по пяти предметам: профильной математике,  обществознанию, информатике, биологии, химии: НСОШ№4 (5 выпускников), НСОШ№2 (2 выпускника), Уранская СОШ (2 выпускника), Покровская СОШ и НСОШ№3. – по одному выпускнику.

Проведённый анализ итогов показывает снижение результатов  ЕГЭ по русскому языку (на 0,7 балла снизился средний балл по району). На 4% снизилось число выпускников, получивших высокие баллы (выше 80) и составило 23%. В этом году нет максимального результата, тогда как на протяжении трёх лет 6 выпускников набирали 100 балов на ЕГЭ по русскому языку.

По сравнению с прошлым годом также понизились  результаты по биологии и обществознанию,   что свидетельствует о неэффективной работе с учащимися, имеющими высокую учебную мотивацию.
Уважаемые коллеги, в этой связи хочу отметить, что и дальше нужно продолжать серьёзную и кропотливую работу по подготовке к ЕГЭ, в том числе разъяснительную  - по выбору уровня математики  и  необязательных предметов с тем, чтобы выпускники окончили среднюю школу с аттестатом и смогли выбрать будущую профессию. 
В процедуре  проведения ЕГЭ существенных изменений не произошло, главное новшество для нас- организация видеонаблюдения в режиме он-лайн. Благодаря чёткой и грамотной работе руководителя ППЭ, всех организаторов, в роли которых выступали учителя, ни одного замечания в ходе проведения экзаменов не было.
Государственная итоговая аттестация выпускников 9-х классов также проводилась в 2016 году с использованием механизмов независимой оценки. К экзаменам были допущены 381 выпускник,  из 5 учеников сдавали экзамен в щадящем режиме, 13 детей, обучающихся по коррекционной программе сдавали экзамен по трудовому обучению.
В связи с изменением Порядка аттестации в этом году все ученики сдавали по два обязательных экзамена: математика и русский язык и по два экзамена по выбору.

Так качество знаний по математике при 100% успеваемости составило 46,8%, (62%-2015год);  по  русскому языку при 100% успеваемости, качество знаний- 43,2 (44,7%-2015). Произошло небольшое снижение % качества, что можно объяснить усилением требований к проведению экзамена и информационной безопасности. 
Экзамены по выбору  в прошлом году сдавали всего 15 человек,  в этом году - все, поэтому сравнение результатов будет некорректным и  не показывает истинного положения.
Результаты   предметов по выбору в 2016 году не учитывались  при выставлении оценок в аттестат об основном общем образовании, а вот  в 2017 году баллы будут выставляться уже с помощью федеральной шкалы и влиять на оценку в аттестате. В последующие годы количество предметов по выбору девятиклассников будет расти: в 2018 году – до трех, в 2020 году – до четырех. Всё это нужно учесть при подготовке к экзаменам и организовать соответствующую работу.
В рамках подготовки выпускников к итоговой аттестации 2017 года всем образовательным учреждениям  необходимо проанализировать результаты, в каких-то направлениях пересмотреть работу по подготовке выпускников к ЕГЭ, это не только работа одного учителя-предметника в рамках учебного плана и консультаций, это и внеурочная деятельность, и деятельность по подготовке к предметным олимпиадам, и это совместная работа учеников, учителей, администрации и родителей. 
В соответствии с новыми стандартами образования в скором будущем выпускникам необходимо будет сдавать  ЕГЭ по иностранному языку. В рамках подготовки педагогов к независимой внешней оценке к качеству изучения по заказу Министерства образования  Оренбургской области,     Академией дополнительного профессионального образования г. Санкт-Петербурга и  международным Центром  тестирования  на базе Новосергиевского района в ноябре  2015 года был организован и проведён  практический семинар  учителей английского  по теме: «Международные стандарты тестирования на определение уровня владения английским языком в контексте требований Федерального образовательного стандарта».
Уже в этом году приказом министерства образования области утверждены региональные пилотные площадки по реализации мониторинга изучения иностранных языков. В нашем районе такой площадкой стала НСОШ№4, но все материалы, которые будут предлагаться в рамках мониторинга мы планируем направлять во все школы для апробации и анализа результатов.
Коллеги! Проблема раннего выявления и обучения талантливой молодежи – приоритетная задача в современном образовании. От её решения зависит интеллектуальный и экономический потенциал района, области и государства в целом. 
Участие наших школьников во всероссийских предметных олимпиадах является одним из приоритетных направлений в развитии детской одаренности. Отрадно отметить, что в этом году наши ребята достойно выступили на олимпиаде.  В муниципальном этапе приняли участие 334 школьника из 20 средних и 11 основных школ, 141 - стали победителями и призёрами.  14 старшеклассников  участвовали в региональном этапе олимпиады и показали хорошую результативность  – 29% (для сравнения: в прошлом году результативность участия составила 5%). Заволипенская Дарья из НСОШ№3  победила в олимпиаде по обществознанию и стала призёром по праву (учитель Барсукова Л.П.), Абдразаков Линар из НСОШ№1 победил в 2 олимпиадах: по физике (учитель Абдразаков Р.К.) и по  технологии (учитель Даутов А.Г.).  Заволипенская Дарья, как и в прошлом году, принимала участие в заключительном этапе всероссийской олимпиады по обществознанию в Смоленске.
Традиционно успешно на областных и межрегиональных олимпиадах по родному башкирскому языку и литературе выступают школьники Кутушевской и Ахмеровской школ. В этом году призёрами и победителями стали  Даутова Маргарита и Гайсина Розания из  Кутушевской  СОШ (учитель Гумирова Ж.З.), Зианбетова Алина из Ахмеровской ООШ и  Зианбетова Эльвина из Судьбодаровская СОШ (учитель Раскулова Р.И.).
Лауреатами стипендии губернатора Оренбургской области в прошлом учебном году стали Даутова Маргарита (Кутушевская СОШ) и Заволипенская Дарья (НСОШ№3).
Впервые в этом году проводились областные олимпиады для учащихся 5-8 классов по русскому  языку, английскому  языку, математике, истории. В районном этапе олимпиады приняли участие 92 учащихся. Победителями и призёрами стали 30 человек. На областной олимпиаде  Бигеева Аделина (НСОШ№1) стала призёром по истории.
Получив хороший старт в родных школах, наши выпускники становятся успешными и в дальнейшем, так по итогам 2015 года в Правительстве области в рамках церемонии награждения молодых людей, продемонстрировавших высокие достижения в социально-значимых видах деятельности, памятным знаком «Золотая молодежь Оренбуржья»наряду с другим были награждены 4 наших выпускника:  
· Бакаев Сергей, выпускник «Новосергиевской средней общеобразовательной школы №3», 
· Есикова Виктория, выпускница «Новосергиевской средней общеобразовательной школы №1», 
· Баева Елена, выпускница Электрозаводской школы,  
· Пахарь Виктор, выпускник Сузановской средней школы.
В 2015-2016 учебном году обучающиеся района успешно выступили в различных интеллектуальных и творческих конкурсах: муниципального уровня -  2603 человека, регионального -404 чел., федерального - 2536.  По итогам  мероприятий  стали победителями и призерами  районного уровня стали 55% участников, областного– 44%,  всероссийского - 35% , что выше результатов прошлого года.
       Всего за учебный год проведено более 75 районных конкурсов и фестивалей. Активно принимали участие в  конкурсах декоративно- прикладного творчества.  Положительная динамика наблюдается и в участии в таких районных фестивалях  как «Талант. Музыка. Дети», «Новосергиевские звездочки».
           Значительное количество обучающихся принимает участие в очных и заочных  конкурсах.  В сравнительном анализе за два года лидирующие позиции количества участия в мероприятиях занимают: Новосергиевская СОШ №4, Кулагинская СОШ, Новосергиевская СОШ №2,Мустаевская СОШ, Новосергиевская СОШ №3, Новосергиевская СОШ №1. Повысили количество участий: Новосергиевская СОШ №2, Платовская СОШ, Новосергиевская СОШ №3, Герасимовская СОШ, Землянская ООШ, Хуторская СОШ, Уранская СОШ, Судьбодаровская СОШ. Отмечается снижение активности в  Сузановской СОШ, Старобелогорской СОШ, Рыбкинской СОШ,  Ахмеровской ООШ, Горной ООШ. 
Дополнительное образование детей как составляющая единого образовательного процесса в рамках общего среднего образования является в районе бесплатным для обучающихся всех школ. ДДТ и ДЮСШ имеют филиалы в 17 школах и детских садах. Дети из разных сёл в течение всего учебного года приезжают на занятия в ДШИ. 
Доступность дополнительного образования детей позволяет решать вопросы организация занятости детей, профилактики безнадзорности, правонарушений и других асоциальных проявлений среди детей и подростков. Общий охват учащихся дополнительным образованием по району составил 97,3%, что чуть выше уровня прошлого года.

Особого внимания требуют дети, имеющие склонность к асоциальным поступкам.  На учете в КДН и ЗП, ПДН состоят 13 учащихся образовательных организаций (Кулагинская школа- 4 ученика).  Из числа несовершеннолетних, состоящих на учёте в КДН и ЗП:

             3 -  заняты в кружках, 

            11 - в спортивных секциях,

 42 учащихся стоят на внутришкольном учете (Платовская школа-7 учащихся, Рыбкинская школа -6 учащихся, Кулагинская школа – 6 учащихся): 

         19-заняты в кружках

          21- в спортивных секциях.
В работе с такими детьми формальный подход просто недопустим. Бесконтрольность со стороны взрослых приводит порой к серьезным последствиям.
В течение учебного года учащиеся были замечены в употребление спиртных напитков (Кулагино).  Отмечались случаи самовольных  уходов детей из дома- 2 случая, в отношении несовершеннолетних совершено 11 преступлений  (???жестокое обращение в отношении 5 детей ( Платовка), угроза убийства – ребенок -1 ребенок (Герасимовка), легкий вред здоровью - 1 ребенок, сексуальные действия – 1 ребенок, побои – 3 ребенка, кража – 1 ребенок). 
В отношении подростков заведено 12 материалов административных правонарушений (кражи, управления транспортным средством лицом, не имеющим права управления).
К данной категории детей необходимо особое внимание постоянно, особенно в период каникул и летнего отдыха. Школам  необходимо активизировать проведение профилактической работы с учащимися, своевременное выявление детей из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, вовлечение в детские объединения, взаимодействие педагогов, родителей, органов системы профилактики. 
В межведомственном сотрудничестве ведётся работа по социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В районе на под опекой и попечительством находится 96 детей, они проживают в 84 семьях. 
Перед органами опеки сегодня стоит очень важная государственная задача – не допускать увеличения числа детей, оставшихся без попечения взрослых, сокращать количество детей, находящихся в детских домах. Дети должны воспитываться в семье, получать родительское воспитание. Поэтому нам крайне важна помощь и поддержка на местах от педагогов и неравнодушных людей. 
В первом полугодии этого года выявлено и устроено под опеку и приёмные семьи 10 детей. В 2015 году в районной Службе сопровождения замещающей семьи подготовку прошли 14 человек, желающих принять в свои семьи детей,  в первом полугодии этого года- 6 человек. 
Всего приемных семей в нашем районе - 18 (в них воспитывается 44 ребенка). Размер оплаты труда приемных родителей составляет 5.500 рублей, а также выплачивается ежемесячное пособие на содержание ребенка в размере 5 517 рублей.  Специалистами ведется  регистрационный учет детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в обеспечении жильем.  В Списке по состоянию на 01.08.2016 г. состоит 160 человек. В 2015 году жильем обеспечено 17 человек. Планируется предоставление жилых помещений детям – сиротам и в 2016 году. 
Мы продолжаем следовать ещё одной важнейшей линии образовательной политики - сохранению здоровья подрастающего поколения. И немаловажную роль здесь играет детский спорт. 

В  ДЮСШ занимаются 1375 воспитанников на 8 отделениях. 

На протяжении 7 в областных играх обучающихся «Старты надежд» воспитанники отделения греко-римской борьбы занимают I места.    Отделение греко - римской борьбы является базой для подготовки спортивного резерва. Воспитанники являются учащимися Федерального училища Олимпийского резерва город Самары. Продолжают своё обучение в Центре спортивной подготовки города Уфы.  
Учащиеся отделения волейбола - неоднократные победители и призёры Всероссийских и областных турниров. Они являются членами сборной области. Принимали участие в первенстве России по волейболу. 

Юные спортсмены отделения Хоккея с шайбой защищают честь района на областных соревнованиях «Золотая шайба», где неоднократно занимали призовые места. В этом году воспитанники ДЮСШ вошли в сборную области и приняли участие в Всероссийских соревнованиях г.Сочи

 Отделением Лёгкой атлетики подготовлены: Чемпион России в беге на 800м Семёнов Владислав, неоднократная чемпионка области Минц Эрика, призёры Всероссийских соревнований по легкоатлетическому 4 - х борью.

Лыжными  гонками занимается 354 человека. В 2016 году 6 воспитанников выполнил I взрослый разряд на Областном уровне.

В 2015-2016 году воспитанники ДЮСШ приняли участие в соревнованиях по шахматам в г. Орске, где 5 человек выполнили II взрослый разряд.

На отделение футбола   занимаются более 70 человек, которые защищают честь района на Областных соревнованиях «Кожаный мяч» и приносят очки в копилку областных летних сельских спортивных игр  «Золотой колос Оренбуржья».
Благодаря реализации программы по развитию детского спорта в сельской местности в каждой школе в прошедшем учебном году созданы спортивные клубы.
Уважаемые коллеги!
 
Год назад на августовском совещании была поставлена задача по развитию детского технического творчества. По итогам года можно отметить рост показателей вовлеченности школьников в объединения технической направленности. На базе ДДТ в 2015-16 уч.году работало 8 таких объединений (94 обучающихся).  Был открыт новый  кружок    работы по дереву.   На базе  7 школ  района - 8 кружков технического творчества (89 обучающихся), и сегодня мы можем увидеть первые результаты их работы на нашей выставке.  Особо в плане развития технического моделирования считаем нужным отметить Платовскую и Кутушевскую школы. Наряду с такими положительными результатами имеется и минус:  в школах ведут работу кружки технического направления, но ребята мало принимают участие в районных и областных конкурсах.
В туристическом направлении активно ведут работу и имеют достижения на областном уровне следующие школы: Платовская, Герасимовская , Кулагинская, Землянская, Краснополянская. 
Приоритетным направлением воспитательной работы по-прежнему остаётся патриотическое воспитание. 
Во всех   школах функционируют военно-патриотические клубы или объединения.  В 2015 году в  клубах занимались 212 учащихся, в числе которых и ребята из категории социального риска.   Одними из активных военно-патриотических клубов района являются клуб «Щит», созданный на базе Новосергиевской СОШ №3, который стал призером в зональных соревнованиях «А ну-ка, парни!»,  и кружок «Патриот»,  созданный на базе Новосергиевской СОШ №1, воспитанники которого стали  победителями в районной спартакиаде допризывной молодежи, а на областном этапе заняли 3 место.

     На базе 34 организаций  образования  работают 20 музеев, 5 музейных комнат,  9 музейных уголков Боевой славы.

В рамках юбилейных дат, связанных с 70-летием окончания и 75-летеием начала Великой отечественной войны в районе проводилось много интересных и значимых мероприятий. Одним из особо значимых мероприятий стали уроки Мужества с участием оренбуржцев - ветеранов вооружённых сил, организованных по инициативе С.В.Балыкина.
Офицеры провели уроки мужества в 28 школах района. В рамках проведённых уроков  прошли митинги у памятников и обелисков, звучали рассказы о военной службе, стихи о войне и Родине. В подарок  школьным библиотекам подарены книги о  знаменитых  земляках и о Великой Отечественной войне. ??? Среди 23 офицеров – Герой России, полковник  А.Ж.Зеленко, генерал-майоры Курников Ю.Г., Захаров С.А., Чукин Л.М., Воляник В.Р., Гугин В.И., полковники Пинигин В.И., Сороколетов В.Н., Рыбаков В.П., Левченко Н.Ф., Быков А.А., Даминов Д.Б.,  Варакин В.С., Мирошниченко Н.Г.,  Рыков И.Ф.,  Гизатулин И.М., Гнездилов Г.А.,  подполковники Солдатов В.И., Белов Д.О., Воронин А.П., Катаев В.П., капитан II ранга Гетман К.Н., кандидат военных наук Синенок О.А.
Во время встреч наши школьники по инициативе ветеранов вооружённых сил   были приглашены в Оренбург. Так при поддержке Героя России Зеленко А.Ж. 20 учащихся школ райцентра, мечтающих связать свою жизнь с военной профессией, побывали с экскурсией в авиационном транспортном полку, где познакомились с условиями службы солдат, побывали на аэродроме, посмотрели самолёты ИЛ-79 и АН-12  и смогли посидеть в кабинах пилотов, радиста. А  ребята из Мрясовской и Горной основных школ и Сузановской средней школы по приглашению капитана II ранга Гетмана К.Н. посетили музей под открытым небом «Салют, Победа», областной исторический музей, памятники города Оренбурга, Национальную деревню.  Такие встречи особенно ценны, потому что несут в себе огромный воспитательный потенциал.
В районе  накоплен богатый опыт инновационной деятельности руководителей, педагогов, методической службы. Реализуемые инновации актуальны, востребованы педагогическим сообществом и могут с успехом применяться за пределами школы. Наряду с традиционными формами обобщения и трансляции передового педагогического опыта мы пробуем новые. Так в марте этого года в нашем районе впервые вместе с преподавателями ОГПУ проводилась аналитическая сессия, где педагоги поделились  с коллегами  опытом и результатом внедрением проектов, которые были разработаны в период курсовой подготовки за последние 3 года. Освещались вопросы проектной деятельности, опыт внедрения ФГОС, проведения мониторинга. В этом педагогическом форуме приняли участие более 350 педагогов района и области. 
За последние три года количество экспериментальных площадок увеличилось с 3 до 9, изменилось и качество экспериментальной работы, так экспериментальные площадки работают под руководством не только педагогов района, но направляют работу эксперимента и педагоги ВуЗов области. Так в этом году по результатам работы аналитической сессии на базе детских садов №3 «Теремок» и №4 «Солнышко», а также – на базе  Дома детского творчества открылись стажерские площадки от ОГПУ.
Одной из форм повышения методической и профессиональной компетентности педагогов является участие в конкурсах педагогического мастерства. Поэтому необходимо отметить, что в последние годы не снижается активность участия педагогов района в конкурсном движении. Это важно не только для престижа образовательного учреждения, повышения самооценки педагога, но и является мощным стимулом для профессионального роста самого учителя. Личный пример учителя как организатора и активного гражданина играет особую роль в образовательном процессе.

 В  конкурсах Всероссийского и международного уровня  по итогам учебного года принял участие 71 человек (из них призёры и победители-45-педагогов). На региональном уровне заявили о себе  67 педагогов (призёры и победители-38). В конкурсах  муниципального  уровня участвовали 54 учителя  (призёры и победители-34 педагога).
Значимым событием в прошедшем учебном году стало проведение на базе нашего района зонального этапа областного конкурса "Учитель  Оренбуржья - 2016». Этому предшествовал районный этап, по результатам которого победителями стали:

 -в номинации «учителя общеобразовательных учреждений»  - Глобенко Александр Михайлович, учитель информатики  МОБУ«Новосергиевская СОШ№3»,

-в номинации «педагоги дошкольных образовательных учреждений» -Туркина Лариса Михайловна, воспитатель  МДОБУ «Детский сад №4 «Солнышко» п. Новосергиевка».

-в номинации «педагоги-психологи»- Гемберова Надежда Николаевна, педагог-психолог  МОБУ «Герасимовская СОШ».

По результатам зонального этапа, в котором приняли участие 32 сильнейших педагога области Глобенко Александр Михайлович стал призёром.
В конкурсе лучших учителей Российской Федерации в 2016  стал победителем Коновалов Сергей Юрьевич, учитель английского языка МОБУ «Новосергиевская средняя общеобразовательная школа №2».
Активная жизненная позиция наших педагогов и ветеранов педагогического труда выражается в проведении и участии в  различных мероприятиях  творческой, спортивной, духовной направленности.
 Так педагоги нашего района приняли участие в областной акции «Вальс победы», хор учителей в составе областного хора выступал на празднике, посвящённом Дню учителя. 
В декабре прошёл районный  фестиваль художественного творчества среди  работников  учреждений образования и педагогов-ветеранов, в котором приняли участие коллективы 23 школ, детских садов и учреждений дополнительного образования. 
Коллективы отдела образования и образовательных учреждений райцентра приняли участие в конкурсе «Командный дух», который подготовили и провели РСМ-овцы.
В мае в Судьбодаровской школе Стрельцова Валентина Васильевна,  Заслуженный учитель Российской Федерации,  ветеран педагогического труда, презентовала свою новую книгу под названием «Новосергиевка литературная», над которой она работала три года.     В сборник вошли произведения поэтов и писателей нашего района, заметки о художнике, старинные легенды, главы из повестей. Эта интересная и уникальная книга может служить учебным пособием при изучении краеведения. 
Совсем недавно прошёл районный педагогический турслёт, где участвовали 11 команд из числа инициативных, увлеченных, активных учителей. 

Профессионализм педагогов и руководителей, высокие учебные, творческие и спортивные результаты позволяют коллективам побеждать на конкурсах различных уровней:
· Обладателем гранта Губернатора области в этом году стала Новосергиевская школа №1. В рейтинге среди 32 школ, участвующих в конкурсе, они заняли второе место. 
· За высокий художественный уровень и исполнительское  мастерство, активную работу по художественному воспитанию детей и юношества приказом министерства образования области звание «Образцовый детский коллектив Оренбургской области» присвоено телестудии «Мы вместе»  «Дома детского творчества п.Новосергиевка».
· По результатам грантового конкурса "Газпром нефть Оренбург" в рамках программы социальных инвестиций «Родные города»в этом году  5 образовательных организаций получили гранты на реализацию проектов: НСОШ№1, НСОШ№3, Горная ООШ, ДДТ, Судьбодаровская СОШ. Причём для школы №1 и Судьбодаровской школы это третий грант в рамках программы. 
Коллеги! Из года в год с приходом лета мы все с вами с одной стороны рады окончанию очередного учебного года и предстоящим каникулам, с другой стороны понимаем, что в работе педагога нет перерыва и в летний период на нас лежит ответственная обязанность – организация детского отдыха и оздоровления наших детей. Во всех школах все три летних месяца работали лагеря дневного пребывания, школьные и дворовые площадки, производственные бригады и пришкольные участки.
В нашем загородном лагере «Орлёнок» в этом году было организовано 4 смены, в которых отдохнуло 505 детей.  
Огромная работа в этом деле легла на плечи руководителей образовательных учреждений и профсоюзных лидеров. Откликнулись все, вплоть до того, что сами занимались сбором документов. Особо хочется отметить активную и оперативную работу школ: Барабановской, Лапазской, Мустаевской, НМСОШ№2, №3,№4, Платовской, Покровской, Старобелогорской, Судьбодаровской, Уранской, Хуторской Электрозаводской, Землянской, Ключёвской, Козловской, Краснополянской, Ржавской, среди детских садов- Покровский, Платовский, Уранский.
Благодаря совместным усилиям всех структур и ведомств,  летняя оздоровительная кампании прошла успешно. 43 организации и предприятия  под руководством главы района оказали поддержку в подготовке и ремонте лагеря, поэтому выражаем всем огромную благодарность и признательность.
Необходимо сказать ещё об одном направлении деятельности системы образования – подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года.  Всем известно, что это работа не одного дня, а результат совместных усилий. Результатом этой кропотливой работы является готовность образовательных учреждений к приему детей с 1 сентября.  Думаю, что всем известно, в каких непростых финансовых условиях проходил учебный год, тем более ценно внимание и поддержка Правительства и Законодательного Собрания области, администрации района к нашим проблемам. 
Я с большим удовольствием выражаю слова благодарности за ту помощь, которая оказана образовательным учреждениям в прошедшем учебном году. Искренне надеюсь на дальнейшее сотрудничество и взаимопонимание при решении задач на благо подрастающего поколения.
Дорогие руководители образовательных организаций! Примите искренние слова благодарности  за то, что при ограниченных материальных ресурсах, часто своими силами,  Вы выполнили огромный объем работ и подготовились к новому учебному году, действительно, как к празднику.  Особые слова благодарности хотелось бы выразить родительской общественности и руководителям предприятий, оказавших помощь образовательным учреждениям. 
Уважаемые педагоги! От того, с каким настроением вы будете на​чинать свой трудовой день, сколько душевного тепла вы потратите на каждого ребёнка, сколь долгим будет ваше терпение и такт, зависит будущее нашего образования. Это не красивая фраза, а особая миссия нашей профессии: «Сначала любить – потом учить» – под этим девизом великого педагога Яна Амоса Коменского подписываются его коллеги всех последующих поколений.
Хочется пожелать, чтобы новый учебный год стал для всех нас годом исполнения поставленных задач, творческих свершений и побед, годом целенаправленной работы в соответствии с приоритетными направлениями и задачами на 2016-2017 учебный год.
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