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Тема выступления: «Опыт реализации новых ФГОС ДО  в МДОАУ «Детский сад №5 «Буратино»»
заведующий Сычёва С.В 

     В  марте  2014 года коллектив МДОАУ «Детский сад»  № 5 «Буратино» приступил к внедрению и реализации ФГОС ДО.
1. Методическое сопровождение перехода ОУ на работу по ФГОС.

В течение 2014-2016   было организовано методическое сопровождение

перехода ДОУ на работу по ФГОС:

1. Проведена  диагностика образовательных потребностей и профессиональных затруднений педагогов  ДОУ  в свете введения ФГОС ДО;

2. Проведен анализ соответствия материально-технической базы реализации ООП действующим санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда работников образовательного учреждения.

3. Ведётся  работа по   комплектованию  методического кабинета ДОУ базовыми документами и дополнительными материалами по ФГОС.

4. Проведены  педагогические  советы  на тему: «Введение  ФГОС ДОУ»  
5. Изучается  опыт  внедрения ФГОС ДО в других ДОУ.
2.Нормативно-правовое обеспечение введения  ФГОС:
      Нормативно-правовая база  учреждения в плане реализации ФГОС     включает документы федерального, регионального, муниципального уровней, а также локальные акты ОУ.
1. Приказы: «О мероприятиях по введению ФГОС ДО», «Об утверждении  Положения  по рабочей группе   и состава рабочей группы ФГОС ДО»,  «Об утверждении дорожной карты и плана-графика по введению ФГОС ДО» размещены на сайте учреждения.
     Особого внимания требует работа  по созданию и апробации  Программы развития ДОУ   и  основной  общеобразовательной  программы ДОУ, в течение  трёх лет рабочей группой вносятся коррективы, ведётся доработка основных направлений программы. Так как  приоритетным направлением детского сада является физическое направление,  вторая часть  ООП, формируемая участниками  образовательных отношений, называется «Здоровое поколение» и  включает в себя  пять программ, разработанных самостоятельно  творческой группой: «Я-человек. Что я знаю о себе», «Образ жизни человека и здоровье», «Здоровый образ жизни в условиях посёлка», «Юные исследователи природы» - проект данной программы  на научно-практической конференции  педагогов получил 1 место и на августовской методической выставке в 2016г – 2 место, разработчик –воспитатель Иванова С.Ю, «Дельфинята» - программа для занятий в бассейне разработана инструктором по физкультуре Поповой Т.Ю
Выводы:
1.В ДОУ создана и изучена педагогами нормативно-правовая база, обеспечивающая переход ДОУ на работу по ФГОС,  разработаны необходимые для реализации ФГОС ДО локальные документы.
2.Проводится внедрение ООП и программы развития, вносятся изменения и коррективы.
3.Кадровые условия

    Педагогическими кадрами дошкольное учреждение укомплектовано полностью,  100 %- с педагогическим образованием.
	Количество педагогов
	Уровень образования
	Педагогический

стаж
	Уровень квалификации
	Курсовая подготовка

	15 человек
	Высшее – 11 чел
Среднее-4 чел
	до 5 л – 1 чел
до 10л – 1 чел

до 20л – 9 чел

до 25л – 1 чел

свыше – 3 чел
	I катег – 13 чел

высшая – 1 чел

соответст –1чел
	2014г – 4 чел
2015г – 3 чел

2016г – 5 чел

2017г – 3 чел


     Все  педагоги прошли курсы повышения квалификации по введению ФГОС,  93% педагогов имеют категорию.  В  2016 году на базе детского сада прошли районные  курсы  по профессиональной подготовке  и III  зональный  этап  конкурса педагогического мастерства «Учитель Оренбуржья-2016»
      Для профессионального развития педагогических работников:

проведено 4 районных  семинара на базе детского сада, круглые столы, открытые занятия, консультации,  заседания  методических объединений.   
Вывод:  
по итогам реализации кадрового обеспечения введения ФГОС ДО  в детском  саду ведется постоянная работа  по организации повышения квалификации и педмастерства  педагогических работников.  
4.Организация инклюзивного образования в ДОУ

   С 2012 года, т е, с года открытия  детского сада, у нас обучались дети-инвалиды, поэтому вопрос об инклюзивном образовании у нас назрел сразу, 6 детей-инвалидов прошли обучение за 2012-2016г. Администрацией д/с была создана нормативно-правовая база по инклюзивному образованию, в 2015г мы провели районный семинар по инклюзии для заведующих д/с.  В 2015-2016г впервые  среди ДОУ района  мы организовали обучение дошкольника-инвалида на дому.   Администрацией и педагогами  были разработаны адаптированные программы, привлечены специалисты по работе с ребёнком, обеспечен  подвоз педагогов на дом. 
5.Материально-технические условия  ДОУ

     Материально-техническая база ДОУ  значительно  улучшилась со дня открытия:

-за счёт средств, выделяемых на обучение детей-инвалидов, мы пополнили игровой, спортивный инвентарь в группах;
-за счёт средств педагогов на методическую литературу мы приобрели методические комплекты, дидактические пособия, педагогическую литературу;

-благодаря  нашему  проекту «Создаём красоту своими руками», мы значительно улучшили ППРС детского сада. В этом году на районной августовской педагогической выставке мы представили  наш проект и заняли 1 место. В этом проекте задействованы все: и родители, и педагоги, и дети;

-в результате грамотно спланированного конкурсного движения в детском саду  мы пополняем ППРС за счёт конкурсов: «Лучшая группа к Новому году», «Лучшая игровая площадка», «Лучший «Центр чтения», «Лучший  «Центр театра», «Лучший огород на окне» и т.д.  
      Предметно-пространственная среда детского сада   (мебель, средства обучения и воспитания, игровое, спортивное оздоровительное  оборудование,  мягкие модули) соответствует требованиям ФГОС ДО.
6.Совместная работа. Создание организационно-информационного обеспечения ФГОС ДО (родители и социум)
      Информирование родителей  о введении, реализации ФГОС дошкольного образования проходит через информационные стенды, сайт детского сада, через общие и групповые   родительские  собрания  «О введении ФГОС ДО».
       Следует отметить  системную работу с социумом – это, прежде всего,  детская районная библиотека, районный краеведческий музей, школа №3,  ДЮСШ, ГИБДД. Учащиеся, пилоты школы №3 в течение лета работают с детьми на площадках, организуют совместно с воспитателями игровую деятельность детей. Старшеклассники из отряда «Поиск» участвуют в организации и проведении игры «Зарница».

   Согласно требованиям ФГОС  новые формы работы с родителями, используемые в нашем ДОУ, помогают устанавливать  партнёрство и сотрудничество, что служит укреплению связей в  едином подходе воспитания детей. Помимо традиционных, а также нетрадиционных форм проведения родительских собраний в форме театральных  постановок  с участием родителей, мастер-классов  для родителей, совместных  занятий  и развлечений для родителей и детей,   особое признание   получило  ежегодное мероприятие  День открытых дверей, отвечающее  всем требованиям ФГОС. Эта форма лучше всего объединяет всех участников образовательного процесса, так как  является заключительной частью,  результатом,  на который работало ДОУ  в течение всего года. Тема и цели работы на год ставятся перед родителями и педагогами на следующий год на итоговом отчёте заведующего ДОУ. В течение года весь коллектив, каждая группа готовится для представления опыта своей работы. Так 2014г был посвящён теме здоровья и ЗОЖ, в группах были сформированы уголки здоровья, пополнилась база нетрадиционным спортивным оборудованием. В 2015г тема Дня открытых дверей называлась «Книжки для малышки», т е развитие речи. В течение года во всех группах педагоги, родители и  дети делали читательские уголки, мастерили своими руками книжки, покупали книги в группы, работали над развитием речи детей и многое другое, а на День открытых дверей  жюри определяли  победу в разных номинациях по каждой группе, родители и дети презентовали свои уголки. Педагоги совместно с детьми и родителями показывали открытые занятия и гала-концерт «Созвездие малышей». 
   В этом году День открытых дверей был посвящён театрализации «О талантливых детях заботливым родителям». Каждая группа создавала и презентовала центры театра, а на заключительном концерте «Золотой ключик» дети показывали театральные постановки и мюзиклы. Задача на следующий год – создание центров экспериментирования и исследовательской деятельности. 
  Благодаря  такой  форме работы, во-первых, устанавливается партнёрское сотрудничество с родителями; во-вторых, идёт постоянное обновление развивающей среды детского сада; в-третьих, улучшается качество образования дошкольников, всё это  является  требованиями ФГОС.
