К заседанию общественного Совета по образованию. 30.11.2016
Создание здоровьесберегающей среды в ОО Новосергиевского района.
Методист РМК Ионуц Г.А.
Здоровье – ни с чем несравнимая ценность. 
В соответствии с Законом «Об образовании» здоровье детей и подростков относится к приоритетным направлениям государственной политики в сфере образования. Состояние здоровья детей вызывает очень серьезное опасение специалистов. Здоровье школьников – одно из важных условий благополучия школы, ее успешности в сфере образования, поэтому главная задача образования – построить учебный процесс так, чтобы сохранить здоровье школьников.
Исследования Центра здоровья детей и подростков РАМН свидетельствуют о том, что около 90 % детей имеют отклонения в физическом и психическом здоровье.
Из них 30-35 % детей уже имеют хронические заболевания при поступлении в школу. За годы обучения в школе в 5 раз возрастает число нарушений зрения, осанки; в 4 раза увеличивается количество нарушений психического состояния учеников; в 3 раза увеличивается число детей с заболеваниями органов пищеварения и т. д.
Каждому человеку присуще желание быть сильным и здоровым. Учёные считают, что если принять условно уровень здоровья за 100%, то на 20% он зависит от наследственных факторов, 20% - от действия окружающей среды, 10% - от деятельности системы здравоохранения, а остальные 50% - зависят от самого человека, от того образа жизни, который он ведёт. Нормой каждого должен стать ЗОЖ и санитарная культура. ЗОЖ принципиально не совместим с вредными привычками. Именно в раннем детстве, дошкольном и школьном возрасте формируется здоровье взрослого населения.
Проведение мониторинга здоровья.

Ежегодно проводится мониторинг состояния здоровья учащихся.
Состояние здоровья детей в целом по району нельзя назвать удовлетворительным, так  как  только 26,8 % детей имеют первую группу здоровья.(2015 год- 27,1,  2014 год-28,6%), 2 группу здоровья -64,8 % (67,4%, 63,4 %). Отмечается снижение доли здоровых  детей. Количество детей- инвалидов в школах района — 38 детей и 64 ребенка с ОВЗ.

Наиболее часто встречающиеся заболевания у детей школьного возраста:

· снижение остроты зрения-  6,1 %

· сколиоз и нарушение осанки-2,1%,

· ВПС — 1,4%

· понижение слуха-0,4%

В четырех школах райцентра имеются медицинские кабинеты, в остальных ОО медицинское обслуживание детей осуществляется по договору с ГБУЗ «Новосергиевская ЦРБ», в остальных школах обязанности медработника выполняет участковый врач или фельдшер ФАПа. 

Но не во всех школах листок здоровья своевременно заполняется медработниками, в связи с их большой загруженностью и недостаточно налаженной работой с администрацией ОО, что не дает объективную информацию о состоянии здоровья учащихся с начала учебного года.
В образовательных организациях района соблюдаются гигиенические требования  к организации образовательного процесса.
Наполняемость классов не  превышает 25 человек.  В школах, работающих в две смены, обучение 1-х, 5-х, выпускных 9 и 11 классов организовано в первую смену. Недельная учебная нагрузка  равномерно распределяется в течение учебного дня и учебной недели. Во время урока чередуются различные виды учебной деятельности обучающихся (чтение с бумажного носителя, письмо, слушание, опрос и т.п.).  Проводятся физминутки.
Широкое использование программ образования в сфере здоровья. 
Еще одним аспектом в деятельности школы по здоровьесбережению учащихся является обучение здоровью. К  числу  «здоровьесберегающих»  относят и  образовательные  программы  формирования  ценности  здоровья, такие как  программа  «Разговор  о  правильном  питании». Данная программа реализуется во всех школах района, в основном за счет часов кружковой работы, часов классного руководства и в рамках таких предметов как окружающий мир, технология, биология, ОБЖ и химия.
 
В целях пропаганды здорового питания в школах реализуются образовательные программы для учащихся по вопросам формирования культуры здорового и безопасного образа жизни, в том числе культуры здорового питания, получены красочные пособия для учащихся «Разговор о правильном питании».
Для информирования общественности по вопросам организации питания учащихся создана страница «Школьное питание» на сайте отдела образования  и на сайтах  общеобразовательных учреждений района. 
Обеспечение полноценного питания детей в образовательных организациях
На мероприятия по организации питания обучающихся ежедневно в течение учебного года каждому ученику из средств 2-х уровней бюджетов предоставляется выплата в размере 12,59 рублей (областной бюджет – 8 рублей, местный – 4,59 рублей), что удешевляет школьные завтраки. 

С сентября 2016 года средняя стоимость завтрака в общеобразовательных организациях города Новосергиевского района составляет 20 рубля, обеда – 30 рублей. 
В Новосергиевском районе функционируют 7 пришкольных интернатов, для 47 обучающихся, проживающих в интернате при школе, организуется трехразовое питание по нормам, действующим в школах-интернатах, как за счет средств родителей, так и за счет бюджетных ассигнований на сумму 34 рубля.

В МОБУ «Новосергиевская СОШ №2», МОБУ «Герасимовская СОШ», МОБУ «Хуторская СОШ», МОБУ «Барабановская СОШ», МОБУ «Новосергиевская СОШ №4» и МОБУ «Новосергиевская СОШ№3» организованы ГПД для 142 учащихся, из них 23 учащимся выделяется компенсация в размере 17 рублей на обед.
Несмотря на проведенную работу сфера школьного питания Новосергиевского района по-прежнему требует улучшения:
 - отмечается недостаточное финансирование мероприятий по организации школьного питания. 76,2% обучающихся школ обеспечиваются завтраками только за счет выплат из областного и местного бюджетов, что недостаточно для организации качественного и сбалансированного горячего питания.

- в ряде школ наблюдается низкий охват двухразовым горячим питанием (МОБУ «Кутушевской СОШ», МОБУ «Лапазская СОШ»- 13  %, МОБУ «Старобелогорская СОШ» и МОБУ «Мустаевская СОШ»-7%.)

- в связи с увеличением стоимости продуктов питания фактическое меню не в полном объеме соответствует требованиям санитарных правил и нормативов. 

В 100% школ района:

наблюдается невыполнение норм питания по следующим видам продуктов: рыбе (20%), творогу (15%), свежим фруктам (30%), сокам (40%), что нарушает принципы здорового питания;
- нарушены требования к формированию фактического меню: разработано без учета дифференцированности по возрастным группам обучающихся.
· недостаточная квалификация школьных поваров, данная проблема имеется особенно в малокомплектных школах. (Уранская СОШ, Хлебовская ООШ, Кутушевская СОШ»)
Проект решения

Районного Совета по образованию.
От 30.11.2016 г.
«Здоровьесберегающая среда школы как условие для формирования здорового и безопасного образа жизни учащихся»
Заслушав и обсудив выступления по вопросу  «Здоровьесберегающая среда школы как условие для формирования здорового и безопасного образа жизни учащихся», Совет по образованию принял решение:
1.Отделу образования (Стародубцева Н.В.), образовательным организациям 
продолжить работу по:
1.1Дальнейшей модернизации материально-технической базы школьных пищеблоков.

срок: постоянно
1.2  Проведению  разъяснительной и воспитательной работы с учащимися и их родителями по формированию принципов рационального и здорового питания. 

срок: постоянно
1.3 Активизации деятельности ОО по увеличению количества учащихся, получающих двухразовое питание. 
срок: постоянно.
1.4. Профилактике негативных тенденций, связанных с вовлечением молодежи в потребление веществ, не отвечающих безопасности жизни и здоровья и обладающих свойствами, признаками наркотических средств;
                                            Срок –постоянно.

1.5.  Проведению в образовательных организациях мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни и дискредитации мнения о модности и популярности потребления алкоголя, табакокурения и наркотических средств
                                         Срок - постоянно

2.Отделу образования (Стародубцева Н.В.), образовательным организациям совместно с  ГБУЗ «Новосергиевская ЦРБ» (Кадочкин Ю.В.)  проводить дальнейшую  совместную работу по мониторингу здоровья учащихся и проведению профилактики заболеваемости школьников .

срок: постоянно
3. Организаторам питания  ПО «Общепит»  (Зайцев С.В.) и МУП «Аква» (Бурцев Ю.П.):
3.1.   Организовать подготовку, переподготовку и повышение квалификации школьных поваров.
срок: постоянно

3.2. Составлять  перспективного меню с учетом обеспечения качественного и сбалансированного школьного питания в соответствии с возрастными и физиологическими потребностями школьников в пищевых веществах и энергии.
срок: постоянно
4.Отделу образования (Стародубцева Н.В.), образовательным организациям совместно с  ГУП «Редакция районной газеты «Голос глубинки» (Субханкулова Г.М.) 
4.1. Организовать работу по привлечению детей и школьников к занятиям спортом и физкультурой.
Председатель общественного

Совета по образованию                                                           А.Д.Лыков.

Секретарь                                                                           Н.В.Козырь.
