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 «О результатах реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» 
 за 2014 год 
в Новосергиевском районе Оренбургской области».

Отдел образования Новосергиевского района совместно с муниципальными образовательными учреждениями  в 2014 году продолжили работу по реализации мероприятий национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»:
· переход на новые образовательные стандарты;
· развитие системы поддержки талантливых детей;
· совершенствование учительского корпуса;
· изменение школьной инфраструктуры;
· сохранение и укрепление здоровья школьников;
· развитие самостоятельности школ.
В 2014 году доля образовательных организаций общего образования, функционирующих в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»,  в общем количестве от образовательных организаций общего образования составила 100%. Деятельность системы образования Новосергиевского района в 2014 году осуществлялась в соответствии с требованиями и основными направлениями Федерального закона №273-ФЗ от 29.12.2012 г. «Об образовании в Российской Федерации», государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы», национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», приоритетного национального проекта «Образование», плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение эффективности и качества услуг в сфере образования Новосергиевского района на 2013-2018 годы», программы «Развитие системы образования в Новосергиевском районе » на 2014-2020 годы» и других правовых актов Российской Федерации, Оренбургской области и Новосергиевского района.


Часть I.Переход на новые образовательные стандарты.
1.2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы 
Нормативные документы Российской Федерации и Оренбургской области.
Нормативные документы Отдела образования Новосергиевского района:
· ПРИКАЗ №198  от 26.06.2014 «Об обеспечении  введения федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования в общеобразовательных учреждениях    Новосергиевского района».
· Положение о муниципальном  координационном совете по  обеспечению введения ФГОС ООО в общеобразовательных организациях Новосергиевского района.
· ПРИКАЗ от 24.04.2014 № 146 «Об утверждении  состава районного   экспертного Совета Новосергиевского района  по экспертизе  проектов основных образовательных программ основного общего образования ОО  Новосергиевского района.
· ПРИКАЗ от 24.04.2014 № 143  «Об  экспертизе  проектов основных образовательных программ основного общего образования ОУ  Новосергиевского района в апреле 2014г».

1.3.Финансовое обеспечение реализации направления.
За счет средств муниципального и регионального бюджетов.

1.4.Информация о выполнении плана по реализации инициативы.
В  течение  года  по  направлению  «Переход  на  новые  образовательные 
стандарты» были проведены следующие мероприятия: 
В  общеобразовательных  учреждениях  обновлена  нормативная  база  по 
организации  образовательной  деятельности:  приняты  планы-графики 
мероприятий по обеспечению введения ФГОС НОО, внесены изменения в 
должностные  инструкции,  изданы  приказы,  регламентирующие 
образовательную деятельность по новым стандартам.
Проведена внешняя экспертиза учебных планов, образовательных программ НОО  ОУ,  рабочих  программ  по  учебным  предметам  и  внеурочной деятельности  специалистами  отдела образования,  методического 
кабинета.
Обеспечение  учебниками,  которые  соответствуют  требованиям  ФГОС. 
Проведено организационное и методическое обеспечение введения ФГОС.
Проведен мониторинг готовности ОУ к введению ФГОС ООО, в результате 
которого  проанализирована  обеспеченность  школ  кадрами,  материально-
техническим,  информационно-методическим  и  учебным  оборудованием, 
необходимым для введения ФГОС.
Обеспечены мероприятия по подготовке и переподготовке педагогических 
кадров: в 2014  году 429 педагогов прошли курсовую подготовку,  из них руководители: 93(70%) на базе ОГПУ, 6 педагогов на базе РЦРО,  это в основном курсы  по ФГОС-230 педагогов.
Реализуется  муниципальный план-график внедрения ФГОС основного общего образования на 2012-2014 годы в Новосергиевском районе. 

1.5.Эффекты реализации направления. 
-в штатном режиме по новым стандартам начального образования обучается 1564 учащихся 1-4 классов.
- в рамках эксперимента  5-7 классы МОБУ «Герасимовская СОШ»  является региональной экспериментальной площадкой по введению федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования. Там по новым стандартам обучаются 38 человек.
-повысилась  мотивация  педагогов  и  руководителей  к  повышению  своей 
квалификации.  
-появление  требований  к  условиям  реализации  основной  образовательной 
программы  повысило  ответственность  руководителей  ОУ  за  оснащенность  образовательных  учреждений  современным  оборудованием,  необходимым  для  выполнения  требований  нового  стандарта  к  условиям  образовательной 
деятельности. 
-усилилась  самостоятельность школ в части содержания и форм организации 
образовательного процесса за счет разработки собственных рабочих основных образовательных программ. 
-участие в реализации ФГОС позволило учителям освоить технологии организации учебной деятельности, оценки предметных, личностных и метапредметных достижений учащихся. 

1.6.Проблемные вопросы реализации направления.
Недостаточная материально-техническая база.
Отсутствие условий для полноценной организации внеурочной деятельности, сна и отдыха.
Отсутствие узких специалистов в школах, которые осуществляют коррекционную и социальную работу с обучающимися, имеющими трудности в освоении учебной  программы  и  ограниченные  возможности  здоровья-психологов,  логопедов, дефектологов, социальных педагогов 

1.7.Задачи и планируемые показатели на 2015 год.
1.  Увеличение доли школьников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам на ступени основного общего образования, в общей численности школьников основной ступени до 22 %. 
2.  Внесение изменений и совершенствование нормативных документов по 
введению ФГОС НОО и ФГОС ООО. 
3.  Проведение внешней экспертизы нормативных документов, обеспечивающих введение ФГОС НОО, ООО специалистами отдела образования 
4. Организация  работы  по  составлению  основной  образовательной  программы  основного общего образования. 
 5. Увеличение доли учителей и руководителей ОО, прошедших повышение квалификации или профессиональную переподготовку  для работы в соответствии с ФГОС до 80% от общего числа педагогических  работников.  
6. Обеспечение научно-методического сопровождения введения ФГОС ООО. 
7.Корректировка и внедрение  муниципальной системы оценки качества 
образования 
8. Проведение независимой оценки качества знаний учащихся по учебным 
Предметам.
9. Работа по формированию информационно-технологической среды 
оценки качества в целях обеспечения открытости результатов образования, 
уровня качества муниципальной системы образования.

1.8.Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы. 
Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению «Переход на новые образовательные стандарты» показывает, что:
· Доля учащихся начальных классов, обучающихся по Федеральным государственным образовательным стандартам (от общей численности учащихся начальной школы)  возросла и составляет 100% (в 2013 году данный показатель был 78,86%). 
· Возросло среднее количество часов в неделю внеурочной деятельности  в классах начальной школы, обучающихся по ФГОС с 4,3 в 2013 году до 5,26 в 2014 году.
· Доля  ОО, в которых используются современные оценочные процедуры для оценки достижений обучающихся по ФГОС в начальных классах (портфолио, проектные, творческие и исследовательские работы) значительно возросла и составляет 100% (в 2013 году данный показатель был 47% (портфолио) и 76% (проектные, творческие и исследовательские работы).
