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Выступление главы  района на пленарном

совещании работников образования Новосергиевского района.

Время и место проведения совещания: 21 августа 2014 года. 14.00, РДК «Салют»

Уважаемые педагоги, ветераны отрасли, участники совещания!

        Через несколько дней начинается новый учебный год. Ежегодно накануне 1 сентября  мы с вами собираемся на традиционное августовское совещание. Система образования Новосергиевского района, как и всей страны, находится в режиме модернизации и обновления образовательных стандартов. 15 августа в Кваркено  прошел областной педсовет, на котором исполняющий обязанности губернатора Юрий Александрович Берг определил наиболее важные ориентиры и приоритеты системы образования региона на современном этапе. Подводя итоги прошлого учебного года, губернатор отметил лучших педагогов Оренбуржья и торжественно вручил им ключи от автомобилей. Этой чести были удостоены 44 педагога из городов и районов Оренбургской области, и в их числе учитель русского языка и литературы Новосергиевской средней №3 Платонова Ирина Васильевна. 
Уважаемые участники совещания! Деятельность учреждений отрасли образования осуществлялась в рамках целевых программ и была направлена на обеспечение функционирования и развития системы образования и повышения эффективности расходования бюджетных средств для совершенствования качества и доступности образовательных услуг населению Новосергиевского района.
      В образовательную сеть района входят  54 муниципальных учреждения с 11-тью филиалами начальных школ и 2 государственных образовательных учреждения. Общий контингент обучающихся, воспитанников и студентов- 5 500 человек.
      За последние три  года произошло серьезное укрепление финансовой составляющей системы образования Новосергиевского района. Финансовые вложения в сферу образования за это время возросли в 1,3 раза и составляют в общем 1млрд. 192  млн. рублей (2011г-350 млн.руб, 2012 г-399 млн.руб, 2013 г-443 млн.руб). Доля муниципальных расходов на содержание и развитие  образовательных учреждений в 2013 году составила 37,7 %  общих расходов бюджета района.     

            Плановые расходы муниципального бюджета на образование в 2014 году составляют 375,5 млн. рублей. Укрепление материальной базы образовательных учреждений  одна из приоритетных задач в рамках соблюдения требований действующего законодательства и исполнений предписаний надзорных органов. За последние три года  было приобретено 5 учебных кабинетов химии, физики, оборудование для медицинских кабинетов, предметных кабинетов и школьных мастерских, спортивное и туристическое оборудование, школьной ученической мебели, учебных пособий более чем на 40 млн.руб.
       На капитальном и текущем ремонте объектов образования в 2012-13 годах освоено 39 млн. 283 тыс. рублей. В результате участия в софинансировании противоаварийных мероприятий произведено усиление конструкций здания МОБУ «Сузановская сош», МОБУ «Герасимовская сош», МОБУ «Горная оош», МОБУ «Кувайская сош», МОБУ «Уранская сош», произведено усиление чердачных перекрытий спортзала в МОБУ «Рыбкинская сош».

В рамках реализации областной целевой программы «Безопасность образовательного учреждения» в 2013 году освоено более 6 млн.руб. В этом году по программе безопасности  было выделено средств в размере 6млн. 188 тыс. руб., на которые:

- производен ремонт путей эвакуации на 10 объектах (МОБУ«Новосергиевская СОШ №1»,МОБУ «Новосергиевская  СОШ №2»,

МОБУ «Новосергиевская  СОШ №2»,МОБУ «Новосергиевская  СОШ №3»

МОБУ «Платовская СОШ», МОБУ «Кутушевская СОШ», МОБУ “Старобелогорская СОШ»,  "ДДТ, "Детский сад "Снежок" с. Мустаево"
 Детский сад №4 "Солнышко")

- в 2 школах проведён ремонт электроснабжения (МОБУ  «Новосергиевская СОШ№4», МОБУ «Мрясовская ООШ») 

-в 9 школах осуществлен монтаж молниезащиты (МОБУ "Барабановская СОШ", МОБУ «Верхнеплатовская ООШ», МОБУ «Козловская ООШ», МОБУ «Лапазская СОШ», МОБУ «Мустаевская СОШ», МОБУ «Новокиндельская ООШ», МОБУ «Платовская СОШ»,МОБУ «Ржавская ООШ», МОБУ «Хуторская СОШ»).
На выделенные законодательным собранием области социально значимые средства в сумме 1 млн.342 тыс.руб отремонтировано 2 школы райцентра-Новосергиевская СОШ №1, Новосергиевская СОШ №3.
        В результате выделения субсидии на проведение капитального ремонта загородных оздоровительных лагерей 2011,2012, 2013 годах  произведен капитальный ремонт душевых, умывальных, прачечной и бельевой в ДЗОЛ «Орленок», произведено усиление конструкций спального корпуса, ремонт ограждения на общую сумму 12,5 млн.руб.

       Уважаемые участники совещания! Доступность дошкольного образования, обеспечение условий для повышения его качества - одни из приоритетных направлений деятельности всей системы. Главной задачей управленческих структур в сфере дошкольного образования было исполнение «майских» Указов Президента Российской Федерации  «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в части обеспечения детей местами в дошкольных образовательных учреждениях, а также реализации комплекса мер, направленных на повышение заработной платы работников дошкольных образовательных учреждений. 
       Результатом работы по реализации программных документов в 2013 году стало увеличение на 140 количества мест в образовательных учреждениях, реализующих программу дошкольного образования, таким образом,  все дети в возрасте от 3 до 7 лет обеспечены дошкольными образовательными услугами.  На сегодня дошкольные образовательные услуги предоставляют 17 детских садов, 4 группы кратковременного пребывания. Кроме того в декабре 2013 года после капитального ремонта  было дополнительно открыто 5 дошкольных групп полного дня  на 100 мест  в МОБУ «Землянская ООШ», «Кутушевская СОШ»,  «Кулагинская СОШ»,  «Старобелогорская СОШ», «Хуторская СОШ». До конца этого года будут  открыты ещё 2  дошкольные группы полного дня на 46 мест в МОБУ «Новосергиевская СОШ №4» и 1 дошкольная группа на 20 мест в МОБУ «Берестовская СОШ».  Работа по открытию дошкольных групп на базе школ осуществляется в рамках программы «Дети Оренбуржья. Модернизация системы дошкольного образования» на условиях софинансирования. Всего за 2012-14 годы по этой программы выделено в наш район 21 млн.рублей, из них 2 млн.400 тыс.руб.- средства из районного бюджета. Вместе с тем сохраняется очерёдность детей в возрасте от 0 до 3 лет в дошкольные образовательные учреждения райцентра, которая составляет 363 ребёнка.
Решая задачу обеспечения в полном объеме социальных гарантий родителям детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения, администрацией района и отделом образования принимаются меры по обеспечению финансовой доступности дошкольного образования для различных категорий населения. Размер родительской платы за содержание ребенка в образовательных учреждениях составляет 40 рублей в день (это  10% от общего содержания ребенка). Льготы по оплате за детский сад получает  370  детей.
Система общего образования района включает в себя 34 общеобразовательные организации: 22 средние школы, в том числе 11 филиалов начальных школ, и 12 основных школ.   Охват населения района в возрасте от 7 до 18 лет общим образованием составляет 100%. 
Средняя стоимость содержания 1 учащегося составляет 64, 4 тыс. руб. (однако содержание 1 ученика в Новосергиевской школе №2 обходится в 46,5 тыс.руб., а в Ахмеровской основной школе -266 тыс.руб). Средняя наполняемость классов в нашем районе - 11 человек, на одного учителя приходится в среднем 8 учеников.   Безусловно, содержание сети образовательных учреждений, как и обеспечение преподавания, требует очень серьезных расходов, которые, в конченом итоге должны привести  к качественным результатам обучения.
В своем выступлении на областном августовском совещании Губернатор отметил, что оптимизация малокомплектных школ приостановлена, и скоро начнётся реализация проекта «Учительский дом-школа». Вместо ветхих школ, не подлежащих восстановлению, будут строиться новые комплексные здания с отдельным жилым модулем для педагогов. 
    С целью реализации требований общедоступного образования в районе осуществляется подвоз  учащихся из 32 населённых пунктов в 16 базовых школ. В интернатах проживают 59 учащихся, ежедневным подвозом охвачено 180 детей. На 22 маршрутах работают 16  транспортных средств.  12 из них полностью соответствуют требованиям ГОСТа, ещё 4 оборудованы ремнями безопасности. На 2 автобусах установлена система ГЛОНАСС, ещё на 3 будет установлена до конца года. С 2007 года для организации школьных перевозок приобретено 12 автобусов, соответствующих ГОСТ(у). В этой связи хочу обратиться ко всем руководителям образовательных учреждений и напомнить о персональной ответственности за безопасность детей во время поездок. 
    Говоря о дошкольном и среднем образовании, не могу не сказать об особой категории детей – это дети из семей, вынужденно покинувших территорию Украины. Таких семей у нас на сегодня-7, в них 5 несовершеннолетних детей: 2 дошкольника и 3 ребёнка школьного возраста.  Три семьи проживают в пункте временного проживания в Новосергиевке, остальные в семьях родственников в Землянке, Кулагине, Нестеровке. Наша задача- обеспечить детей местами в детских садах и школах с 1 сентября и помочь с учебниками, школьными принадлежностями и всем необходимым. 

   Уважаемые педагоги! Большая роль в поддержке талантливых детей отведена системе дополнительного образования. Услуги дополнительного образования дети и подростки получают в 3 учреждениях дополнительного образования и в школах. На базе школ работают 261 объединение, в них занимаются 1200 школьников; в детско-юношеской спортивной школе – 1375 детей, в Доме детского творчества -1154 человека, в детской школе искусств- 400 ребят. Охват дополнительным образованием в нашем районе традиционно составляет более 90%. Есть ребята, добивающиеся высоких результатов в спорте, искусстве, интеллектуальных конкурсах, поисковой и исследовательской деятельности. Однако, по-прежнему обучающиеся заняты дополнительным образованием в традиционных формах: кружки, клубы, секции. Гораздо меньше школьников занято проектно-исследовательской деятельностью (не более 10%). 
   
    Не смотря на то, что такое большое количество детей посещают объединения дополнительного образования, есть у нас несовершеннолетние, стоящие на учёте в КДН (таких на 
1 июля текущего года -18 человек, среди оснований для постановки на учёт –хищение, угон транспортных средств, нанесение телесных повреждений, появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения). 
Общее количество несовершеннолетних учащихся разных типов учебных учреждений, привлечённых к уголовной ответственности по итогам 2013 года- 14 человек (из них- 4 студента ПУ-55, 5 школьников и 5 работающих); в 1 полугодии этого года к уголовной ответственности привлечено 6 человек. Из 13 преступлений, совершённых несовершеннолетними в 2013 году 3 были совершены в состоянии алкогольного опьянения. Обращаю внимание руководителей и педагогов школ на недопустимость такого положения. Сегодня в области и в районе действует много воспитательных программ, проектов, направленных на повышение качества жизни детского населения; в каждой школе есть программа развития; педагогам выплачиваются дополнительные средства за классное руководство. Необходимо на деле, а не на бумаге реализовывать эти программы. И задача школы - взять на особый контроль детей, родителям которых нет до них дела. 
          Одним из основных приоритетов развития сферы образования является интенсивное использование информационно-коммуникационных технологий. За период 2011 - 2013 годов в образовательные учреждения поступило компьютерной техники  на общую сумму более 8 млн. руб.  Таким образом,  все школы района оснащены компьютерами; база компьютерного оборудования насчитывает 581 единицу, в среднем на 1 компьютер приходится 6,5 учеников (областной показатель 11,5).  С целью эффективной организации дистанционного обучения увеличена скорость Интернета в 7 средних и 2 основных школах района. 
  Одним из ключевых направлений в муниципальной системе образования по здоровьесбережению является организация полноценного отдыха и оздоровления детей и подростков в летний период. Летом   2014 года организованным отдыхом было охвачено 4361 ребёнок. Всем миром готовили к новому сезону наш лагерь «Орлёнок», который принял более 450 детей из разных районов нашей области. Особенностью этого года стало открытие профильных лагерей дневного пребывания на базе Дома детского творчества и Детско-юношеской спортивной школы. Кроме этого 238 детей прошли оздоровление на базе районной больницы, 1334- на площадках по месту жительства. 12 ребят нашего района отдохнули в оздоровительных лагерях республики Крым.  Всего на организацию летнего отдыха было выделено 8 млн.руб, из них 1 млн.700 тыс. – из местного бюджета.
            Важную роль в оздоровительной системе играют занятия физической культурой и спортом.  В образовательных учреждениях района работают объединения физкультурно-оздоровительной направленности, во всех классах проводится по три урока физкультуры в неделю.  Большую работу по оздоровлению детей проводит лагерь «Орлёнок», где третья смена традиционно имеет спортивное направление.  Для реализации спортивных возможностей  школьников и дошкольников в районе действуют 28 спортивных залов, 19 футбольных полей, 27 площадок, 8 хоккейных кортов, 19 приспособленных залов. В детско-юношеской спортивной школе действуют  89  секций по 12 видам спорта.  Из года в год увеличивается количество детей, занимающихся волейболом, лёгкой атлетикой, греко-римской борьбой. Главным спортивным объектом нашего района является спортивный комплекс с Ледовым дворцом. А совсем недавно открылся ФОК с бассейном  «Дельфин», который построен в рамках реализации социального проекта «Строительство физкультурно-оздоровительных комплексов». В 25-метровом бассейне смогут одновременно заниматься 24 человека. Для  детей построен бассейн длиной 10 метров. Кроме того, в комплексе предусмотрен зал сухого плавания, спортивный зал для проведения игр по мини-футболу, баскетболу, волейболу, теннисный зал, бильярд, трибуны на 148 зрителей с местами для инвалидов-колясочников, тренажёрный зал, сауна, раздевалки и душевые, а также буфет и все необходимые помещения для полноценного функционирования комплекса. Такой многофункциональный спорткомплекс может принять соревнования самого высокого уровня. 

       Все это дает свои положительные результаты: высокий уровень подготовки школьников позволяет командам новосергиевских спортсменов  участвовать в соревнованиях и занимать призовые места. Так 62% воспитанников спортшколы по итогам учебного года стали призёрами и победителями соревнований разного уровня, из них 112 человек - международных и всероссийских соревнований, 402- областных. Наша  с вами задача – привлечь к  занятиям  спортом и физкультурой  ещё больше детей, в том числе и в новый для нас вид спорта – плавание. По инициативе Президента России  возродили физкультурный комплекс ГТО, который вводится  с 1 сентября 2014 года. В рамках обновленного комплекса предусматривается сдача спортивных нормативов в 11 возрастных группах, начиная с шести лет. По словам министра образования РФ Дмитрия Ливанова, начиная с 2015 года,  результаты сдачи комплекса ГТО будут учитываться при поступлении в высшие учебные заведения.
Уважаемые педагоги! В гораздо большей степени  качество образования зависит от Вас, Вашего отношения к делу, уровня профессиональной подготовки, творческой составляющей каждого педагога и воспитателя.  Поэтому администрация уделяет значительное внимание развитию кадрового потенциала, работе с педагогическими кадрами. Педагогическое сообщество нашего района –это квалифицированный, творческий, инициативный коллектив, преданный своей профессии. Об этом свидетельствуют высокие результаты ЕГЭ этого года, когда наш район впервые за многие годы вышел на результат, равный среднеобластному. Высшее образование имеют 89% педагогов (областной показатель-86%) .  Министерство образования отмечает наш район как один из лучших по проценту аттестованных педагогов. По результатам работы аккредитовано 100% школ района.  15 человек имеют государственные награды, 16 педагогов - Нагрудный знак «Почетный работник общего образования РФ. Премией Губернатора области награждено14 человек, премией главы района- 93 педагога. Наградами районного отдела образования за период с 2011 по 2014 год поощрены 324 работника образования.   
   Не остаются без внимания молодые специалисты, приезжающие в район. Им выплачиваются подъёмные в размере трёх должностных окладов и  в течение двух лет они получают ежемесячную надбавку к заработной плате в размере 20% к базовому окладу. Разработан  и реализуется проект «Школа молодого учителя».    Но кадровый вопрос в сфере образования требует особого внимания. Ежегодно наши выпускники поступают в педагогические ВУЗы, в том числе и используя возможности губернаторского и целевого набора. Так за последние 5 лет  по целевому направлению в педуниверситет поступило 3 человека, по Губернаторскому набору​​​​​​ -3, вернулись в район после окончания ВУЗа 2  человека, ещё 3 продолжают обучение, 1 не выполнил условия контракта. Из 18 молодых специалистов,  пришедших за последние три года в наши школы, только 13 остались работать в школе. 6,7 % учителей пенсионного возраста. Наверное, меры по поддержанию престижа учительской профессии  должны быть приняты и на более высоком уровне. Если есть проект «Земский доктор», почему не быть проекту «Сельский учитель»?
      Педагогические коллективы активно участвуют в конкурсах и проектах разного уровня. Так в этом году по итогам грантового конкурса компании «Газпром нефть», организованного в рамках программы социальных инвестиций «Родные города», победили 9 проектов из нашего района, в  том числе проекты, подготовленные коллективами образовательных учреждений района: проект поискового отряда «Мы ищем тех, чьи имена на подвиг нас зовут», Платовской школы – «Онлайн для бабушек»,  Новосергиевской школы №1 - "Прошлое и настоящее через объектив", Судьбодаровской школы- «Мечты сбываются», Детско-юношеской спортивной школы – «Здоровый образ жизни –это личный успех каждого»,  ДШИ- «Детская школа искусств- центр культурно-просветительской деятельности». Необходимо шире использовать потенциал различных  грантовых  конкурсов для привлечение дополнительных источников развития образовательного учреждения.
    Уважаемые участники совещания! Государственные полномочия по опеке и попечительству над несовершеннолетними исполняются образовательными учреждениями, отделом образования во взаимодействии с органами социальной защиты населения, здравоохранения, с отделом внутренних  дел,  другими отделами администрации и ведомствами по защите прав и интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На 1 августа выявлено 11 детей, нуждающихся в защите государства, из них 3 переданы в детские дома, 4 взяты под опеку, 1 был усыновлен, 3 нашли новую приёмную семью. Всего у нас приёмных семей 18, в них воспитывается  42 ребёнка. Произошли существенные изменения в вопросе обеспечения жильём детей-сирот. Согласно федеральных и областных законов в районе  ведется  регистрационный учет детей – сирот, нуждающихся в обеспечении жильем. По состоянию на 01.08.2014 г. 164  человека включены в список нуждающихся в жилье. В декабре 2013 г. администрацией района приобретены 3 квартиры (1 соц. найма и 2 специализированного жилищного фонда) лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В январе 2014 года были вручены ключи ещё от 6 квартир для детей-сирот. Из 9 квартир 7 предоставлены на первичном рынке. На приобретение квартиры по договору соц.найма выделено 924 тыс.руб., а на 8 квартир специализированного жилищного фонда - 7 млн. 267 тыс. руб. В 2014 году на приобретение квартир гражданам данной категории выделено 9 млн 320 тыс. руб.
              Уважаемые педагоги, говоря о задачах на новый учебный год, считаю необходимым акцентировать внимание на:

· исполнении показателей программы «Дорожная карта», в том числе проведение мероприятий, направленных на повышение заработной платы педагогам,
· обеспечении реализации программных показателей модернизации дошкольного образования,
· проведении мероприятий, посвящённых юбилейным датам: 80-летие Новосергиевского района, 70-летие Победы, в том числе принимая активное участие во Всероссийской детско-юношеской игре «Наследники Победы».
Сегодня на слуху у всех слова «модернизация» и «инновация». Они становятся основой для обновления системы образования в соответствии с современными требованиями.  Но, говоря о модернизации, нельзя забывать о традициях - фундаменте, на котором держится всё инновационное. В нашем районе много замечательных традиций. Давайте будем совершенствовать добрые традиции и одновременно расширять базу экспериментальной деятельности. Давайте будем помнить: всё, что мы делаем, мы делаем для детей, для их счастливого будущего.
     Я поздравляю всех с началом нового учебного года, очередного этапа в жизни. Желаю здоровья, оптимизма и успехов в нелёгком, но благородном деле.
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