Выступление начальника РОО Стародубцевой Н.В.

Августовское  совещание работников образования Новосергиевского района, 

21 августа, 14.00 РДК «Салют»

«Основные направления  развития образовательной системы Новосергиевского района в условиях перехода на новые образовательные стандарты».

Уважаемые коллеги! 
           Разрешите приветствовать вас на традиционном августовском совещании педагогов района!

 Прошедший учебный год стал знаковым для сферы образования по ряду причин. Это год вступления в действие нового закона «Об образовании в Российской Федерации». Приняты основополагающие документы, которые определили стратегические направления государственной политики в сфере образования: Государственная программа Российской Федерации «Развитие образования» на 2013 - 2020 годы и Национальная стратегия действий в интересах детей на 2012–2017 годы. 
Системное внимание государства к вопросам образования повышает уровень ответственности каждой образовательной организации, каждого работника перед обществом. 

В связи с этим необходимо накануне нового учебного года проанализировать имеющийся опыт, достигнутые результаты, актуальные проблемы и определить приоритеты дальнейшей деятельности. 

       Напомню, в  прошедшем учебном году в районе функционировали 34 школы, 17детских садов; 3 учреждения дополнительного образования детей, 2 государственных учреждения - Покровская специальная (коррекционная) школа – интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с ограниченными возможностями здоровья, в котором живут и учатся 84 ребёнка, и Покровский филиал Оренбургского аграрного колледжа, в который было реорганизовано наше ПУ-55, в нем 182 студента.
Бюджет на 2014 год  составил  422 млн 900 тыс. руб., в том числе субвенция на реализацию Госстандарта –  276 млн. руб.,  из них  69% -на оплату труда, остальное- на учебные расходы. 

В рамках исполнения майских указов Президента среднемесячная зарплата учителей школ района с учетом выплат на коммунальные расходы составила 23 тыс.  руб.  Также «дорожные карты» повышения эффективности услуг в сфере образования предусматривают поэтапное повышение заработной платы педагогов дошкольного и дополнительного образования и доведение её до средней в регионе к 2018 году. На сегодня зарплата воспитателей ДОУ составляет 17 тыс.800 руб (в 2013-14 тыс. 800 руб.), педагогов дополнительного образования — 17 тыс. 400 руб. (в 2013 году-13 тыс.700 руб.) 
Все вопросы по развитию учреждений и созданию необходимых условий руководством района в текущем году решались за счет участия в областных и федеральных программах, в рамках которых на условиях софинансирования на общую сумму 16,5 млн. рублей в это лето проведен ремонт в 33 образовательных организациях.
   В 17 дошкольных образовательных   обучались и воспитывались 1602 ребенка, что составляет 65 % от общего количества проживающих в районе детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.  Продолжают работу дошкольные группы на базе 9 школ района, среди которых 4 группы кратковременного пребывания и 7 групп полного дня. На базе ДДТ функционируют 9 групп, которые посещают 106 детей. Всего охвачено дошкольным образованием 1568 детей от 1,5 до 7 лет. С января 2014 года начали свою работу дошкольные группы на базе 5 школ района, которые посещают 106 детей.

    Сегодня идёт обновление дошкольного образования, что на современном этапе предусматривает его комплексность   и вариативность. Впервые в истории российского образования определены требования к образовательным программам, к условиям,  необходимым для их реализации, и, главное, к результатам их освоения. 
В течение прошедшего учебного года нами проводилась серьезная работа по внедрению новых стандартов дошкольного образования, которые вступают в действие с 1 сентября этого года. Кроме того, в рамках реализации государственной программы «Доступная среда» в прошедшем учебном году 8 дошколят с ограниченными возможностями здоровья стали посещать детские сады, на их обучение дополнительно выделено 171 тыс.руб. 
В новом учебном году коллективам дошкольных организаций предстоит разработка образовательных программ по федеральным стандартам, а руководству решать вопросы обеспечения всех дошкольников местами в детских садах. Важной задачей становится повышение уровня профессиональной компетентности руководящих и педагогических работников дошкольного образования, развитие дошкольной образовательной среды. 
Уважаемые участники совещания! Повышение качества результатов общего образования является еще одним системным приоритетом государственной политики. 
В прошедшем учебном году в школах района обучался 3751 ученик. По программам  7 и 8 вида- 124 человека (3% от числа всех обучающихся).  Успеваемость по сравнению с прошлым учебным годом увеличилась на 0,2% и составляет 99,5 %. Новый закон об образовании даёт возможность учащимся, не освоившим программ, не быть оставленными «на второй год», а перейти в следующий класс условно и в течение определённого времени ликвидировать академические задолженности. Таким образом, по итогам прошедшего года в районе только один выпускник 9 класса не допущен до итоговой аттестации и оставлен на повторное обучение. Число же не усвоивших в полном объёме учебную программу и  переведённых условно  составило 17 человек (05,% от числа всех учащихся), из них 6 детей- в начальном звене.). Наибольшее число условно переведённых в Кувайской СОШ (4 чел.), НСОШ№4 -4 чел.

Если говорить о положительных результатах, необходимо отметить, что 18 выпускников награждены региональными золотыми и серебряными медалями «За особые успехи в учении». Школа №2 выпустила 5  медалистов, в первой школе – четверо, в четвертой – трое, в третьей – два медалиста, по одной медали в Судьбодаровской, Барабановской, Уранской, Хуторской школах. Аттестаты с отличием получили 13 девятиклассников.
Думаю, вы согласитесь с тем, что самая обсуждаемая в образовании тема – это Единый государственный экзамен, объективность его проведения и результатов. По итогам учебного года к государственной итоговой  аттестации были допущены все обучающиеся 11 классов. В форме ЕГЭ проходили  итоговую аттестацию 146 человек. Несмотря на серьезные требования к условиям проведения ЕГЭ: видеонаблюдение, металлоискатели, в каждой аудитории общественные наблюдатели, полученные результаты порадовали.
       Все выпускники этого года получили аттестаты об образовании. ЕГЭ по русскому языку, как и в прошлом году,  сдали со 100%-тной успеваемостью. 

Средние баллы в районе по сравнению с прошлым годом повысились по математике, русскому языку, биологии. Три  выпускника  набрали 100 баллов на ЕГЭ по русскому языку (Андреева Надежда, Хатеев Максим из НСОШ №3( учитель Платонова Ир.Вас), Исмагулов Наиль из Уранской СОШ (учитель Капишникова Наталья Александровна). 
Результаты выше среднеобластных   в этом году по русскому языку, физике, истории, обществознанию.

 Высоких результатов по обязательным предметам добились Кувайская  Новосергиевская № 4  Новосергиевская №1, Уранская, Нестеровская, Судьбодаровская школы.  

От 90 до 100 баллов  получили выпускники  школ райцентра,  Уранской,  Кувайской школ. 
По итогам ЕГЭ Новосергиевский район в рейтинге территорий Оренбургской области находится на 21 месте (в 2012-43). Средний балл по району составляет 58,32, областной средний балл- 58,31. А наша область показала один из лучших результатов в России  и вошла в число 15 регионов страны, на базе которых будут организованы базовые площадки по вопросам подготовки выпускников к экзаменационным процедурам. Педагоги, выпускники которых показали по результатам ЕГЭ от 95 до 100 баллов, получат областные премии.
Но есть и результаты, о которых надо задуматься и приложить усилия к их повышению. 

Ряд выпускников не смогли преодолеть минимальный порог по математике (1 человек - школа №2), по физике трое из Рыбкинской, Уранской, Лапазской школ,  химию не сдали два человека из Кувайской, Хуторской школ (причём в Хуторке это был претендент на медаль),  английский язык не сдала одна выпускница из школы №3. 

По сравнению с прошлым годом понизились результаты по 6 предметам: по физике, химии, истории, географии, английскому языку, литературе,  что свидетельствует о неэффективной работе с учащимися, имеющими высокую учебную мотивацию, либо о безосновательном выборе предмета и, как следствие, недостаточной подготовке. 
Отдельную тревогу вызывают очень слабые результаты ЕГЭ по иностранным языкам. Со следующего года в этом предмете будет обязательная устная часть «Говорение», а к 2020 году иностранный язык планируют сделать третьим обязательным для получения аттестата.
Кроме того, анализ показал, что  результативность выполнения заданий блока С по математике составляет всего 38%, то есть практически две трети выпускников не решают задачи повышенного уровня. 
Итоговая  аттестация для  выпускников 9 классов в этом году проходила в форме обязательного государственного экзамена (для тех, кто не касался экзаменов в 9 классах, скажу, что в организационном плане это практически аналог ЕГЭ).  Число выпускников 9 класса на конец года  составляло  392 человека  (из них в форме самообразования обучался 1 чел, 16 человек обучались по программе 8 вида; 1 –по программе 7 вида). По итогам учебного года 1 выпускник Новосергиевской школы №2 был не допущен до экзаменов. Успеваемость по району в 9 классах, как и в 2013 году,  составила 100% , качество знаний -57%  (в 2013-65%).  В связи с проведением экзамена в новой форме и необязательной сдачей предметов по выбору резко уменьшилось количество выпускников, сдающих экзамены по другим предметам учебного плана. Так, географию, историю и информатику сдавали по 1 человеку, 2 сдавали физику и 7 человек-обществознание.   Все экзамены по выбору сданы успешно, качество  составило 75%.  
Успешно сдали наши школьники региональные экзамены.
По итогам региональных экзаменов в 4-х классах снизилось количество учащихся, имеющих допустимый уровень достижений, и повысилось число детей, которые показали высокий уровень.   

Сравнивая результаты регионального экзамена по математике за три года, можно сделать вывод, что процент неудовлетворительных отметок уменьшился, в текущем году учащиеся 7, 8-х классов не получили «2». Число   хороших и отличных оценок повысилось на 10,2%  в 7 классах, на 2,4% в 8 классах.
Однако есть и негативные тенденции в результатах региональных экзаменов, на которые необходимо обратить внимание:

-Три выпускника начальной школы показали критический уровень по результатам, то есть просто не сдали экзамен (это Хуторская школа и два ученика Варшавского филиала).

-Произошло   снижение  качества обучения по русскому языку   в 8 -х классах. 

Коллеги, в прошедшем учебном году было сделано очень много для повышения качества образования:

работала очно-заочная школа «Сократ» для одарённых детей, открыта районная физико-математическая школа, проводились ежедневные занятия и консультации с учащимися группы «риск», были организованы кустовые семинары для педагогов и занятия для выпускников. Но приведённые выше показатели нашей работы с детьми говорят о необходимости индивидуального подхода, подробного педагогического анализа используемых методических, информационных и других ресурсов для построения образовательного маршрута каждого ребёнка.
      Не меньше предстоит сделать в новом учебном году. Поэтому приоритетом для нас будет:
 -повышение качества математического образования;

-качество образования в малокомплектных школах;
-уровень подготовки школьников по иностранным языкам;

-реализация в школах междисциплинарной программы «Основы смыслового чтения и работа с текстовой информацией»;

-индивидуальная работа с детьми, имеющими повышенную учебную мотивацию.
 Уважаемые педагоги!  Процесс самоопределения школьников в выборе профессионального образования должен начаться не на старшей ступени, а гораздо раньше.  Выпускник основной школы уже должен осознавать свою дальнейшую образовательную траекторию, понимать, в какой сфере лежит его интерес. Важной формой развития профессионального самоопределения является предпрофильная подготовка, которая должна начинаться в 7-8 классе. Результатом её является выбор каждым выпускником 9-го класса профилирующего направления собственной деятельности в последующем, а именно: выбор и обучение профессии после 9-го класса в учреждении среднего профессионального образования или выбор профиля дальнейшего обучения в старшей школе. 

   Зачастую предпрофильная подготовка в школах превращается в кружковую деятельность по интересам, слабо используются ресурсы психолого-педагогического сопровождения, позволяющие выявлять и констатировать профессиональные предпочтения ученика, недостаточная работа классных руководителей в этом направлении. В этой связи руководителям школ и педагогическим коллективам необходимо организовать поэтапную предпрофильную подготовку через предметно-ориентированные и ориентационные курсы по выбору, информационную работу  с обучающимися и родителями, профориентационную работу классных руководителей и педагогов-психологов. 
Уважаемые коллеги! В 2013-2014 учебном году новосергиевские школьники успешно выступили в различных творческих и интеллектуальных мероприятиях на областном и федеральном уровнях: 

-В региональном этапе Всероссийской олимпиады и областной олимпиаде по родному языку участвовали  33 человека, из них 4 стали призёрами: назову имена героев: Сухарева Екатерина (11 класс, НСОШ №4, обществознание, учитель -  Шубина Ирина Викторовна), Линк Маргарита (10 класс,  НСОШ№3, биология, учитель – Кудашкина Людмила Леонидовна), Ягаферова Зарина (11 класс, НСОШ№3,  биология, учитель - Кудашкина Людмила Леонидовна), Соболева Анастасия (9 класс, Герасимовская СОШ, математика, учитель - Соболев Николай Викторович). Кроме того, победителем региональной олимпиады и победителем межрегиональной олимпиады по башкирскому языку стала Зианбетова Эльвина (9 класс, Ахмеровская ООШ, учитель Раскулова Роза Ильясовна).
· 16 учащихся Новосергиевской школы №3 стали финалистами открытой всероссийской интеллектуальной олимпиады «Наше наследие»
· 8 учеников начальных классов школы №1 стали призерами   Международного конкурса актерского мастерства по английскому языку.
-Ученица Герасимовской школы Юлия Загильдеева стала лауреатом IV межрегионального конкурса детских творческих работ «Чудеса и приключения - 2014». 


За хороший труд достойная награда: 


Губернаторскими стипендиатами в прошедшем учебном году признаны Коннычева Наталья (выпускница НСОШ №1) и Андреева Надежда (выпускница НСОШ №3).
По итогам 2013 года премией Президента РФ для поддержки талантливой молодежи в рамках приоритетного национального проекта «Образование» награждены два наших выпускника: Медведев Дмитрий (выпускник школы №1 2013 года) и выпускник этого года  Новосергиевской школы №3 Соловьёв Дмитрий.

В этом году завершён переход начальной школы на стандарты второго поколения.  А с 1 сентября 2015 года на обучение по новым стандартам перейдет основная школа. Принципиальное отличие новых стандартов заключается в том, что основной их целью является личностный результат ребёнка. Ученик должен иметь возможность пробовать себя; выбирать разные виды деятельности: творчество, исследование, спорт, социальные практики. Кроме того, стандарты предусматривают новую систему оценивания. Чтобы новый стандарт стал действенным инструментом повышения качества образования, перед школой мы ставим следующие задачи.

- Обеспечить представление всех видов и направлений деятельности равноправно для всех учащихся.

-  Сформировать систему оценки личностных достижений школьников.

- Использовать формы повышения профессиональной компетентности, учитывающие индивидуальные потребности педагогов.
Уважаемые коллеги! Учитель – ключевая фигура преобразований, и прежде всего от него зависит, сможет ли образование отвечать потребностям социально-экономического развития государства. Профессиональный стандарт педагога, проект которого сейчас широко обсуждается в профессиональной среде, - это попытка оформить единые требования к содержанию и качеству профессиональной деятельности.

Образовательный процесс в 2013/14 учебном году осуществляли 850  педагогов, из них 128 руководящих работников.
Действенной формой повышения квалификации учителей является аттестация. В настоящее время 95,1% педагогов района имеют квалификационные категории, это выше, чем в среднем по области (86%).  С введением нового  закона об образовании 100% руководителей  аттестованы на категории или соответствие занимаемой должности.

Однако за последние два года доля учителей, имеющих высшую и первую квалификационные категории, снизилась на 6%, причём эта тенденция прослеживается среди педагогов, работающих на основной и старшей
  ступени. 
Руководители школ должны стремиться к тому, чтобы аттестация стала эффективным ресурсом повышения качества преподавания. Хочу обратить внимание руководителей, что в этом году полномочия по проведению аттестации педагогических работников на соответствие занимаемой должности передаются на уровень образовательных организаций. В этой связи  руководителям  необходимо подойти к реализации данной нормы без формализма, с пониманием чёткой меры ответственности за повышение эффективности работы педагогов.

Повышение квалификации кадров в соответствии с задачами функционирования и развития школы, а также индивидуальными интересами и потребностями учителей - одно из главных направлений модернизации современного образования:
· В 2013-2014  уч.году  428 педагогов (42% от всего кол-ва педагогов)  повысили квалификацию через курсовую подготовку, из них  по ФГОС-230 человек.

· 77 педагогов прошли профессиональную переподготовку (500ч) или  получили второе высшее образование, что позволяет им преподавать несколько предметов и не считаться «условными» специалистами.

·  31педагог обучается заочно, получая высшее образование.
Для обеспечения качественным образованием детей малокомплектных школ реализовывались такие формы как сетевое обучение (по нему в прошедшем году работало 36 педагогов) и дистанционное обучение в 10 школах осуществляли 9 учителей. 
В 2013-2014  учебном  году  в районе работало 35 молодых учителей со стажем работы до 3-х лет. 
Для методического сопровождения педагогов в районе действуют: 

· Районный методический совет,

· 22 районных методических объединения, 

· 5 кустовых методических объединений учителей-предметников, 
· 7 экспериментальных площадок.

В прошедшем учебном году было проведено 45 методических семинаров, 20 консультаций, 4 научно-практические конференции.    

Несмотря на масштабные меры, принятые нами для выправления ситуации с условными специалистами, школы нашего района испытывают потребность в профессиональных кадрах.  По-прежнему остро стоит вопрос недостаточности учителей таких специальностей как  математика,  химия,  физика, информатика, иностранные языки. 

Также остается проблемой недостаточный уровень квалификации среди руководителей, на сегодня только 11%  из них имеют дополнительное образование по специальности «Менеджмент», поэтому вопрос будем решать уже в предстоящем учебном году. 


 Уважаемые участники совещания! Рассматриваемый профессиональный стандарт педагога предполагает расширение пространства педагогического творчества. Сегодня наши педагоги – победители конкурсов педагогического мастерства, участники различных проектов. В течение учебного года в районе проводились мероприятия, направленные на повышение престижа учительской профессии и качества педагогического труда. В различных конкурсах, фестивалях, конференциях приняли участие более 20 процентов педагогов района. Самыми значительными были конкурсы «Учитель года», конкурс среди лучших учителей на получение Гранта Губернатора области, «Современный урок».
· В феврале 2014 года проведён муниципальный этап конкурса профессионального мастерства «Учитель Оренбуржья – 2014», в котором приняли участие 14 педагогов района. Победителями муниципального этапа конкурса стали:

-в номинации «учителя общеобразовательных учреждений» Коновалов Сергей Юрьевич, учитель английского языка Новосергиевской  школы №2

-в номинации «педагоги дошкольных образовательных учреждений» Доровских Лариса Александровна, воспитатель детского сада № 4 «Солнышко» п. Новосергиевка"

· На областном этапе конкурса «Учитель года» Коновалов Сергей Юрьевич стал обладателем диплома победителя третьей степени в номинации «Педагог общеобразовательного учреждения».
· 7 учителей стали лауреатами областного конкурса учебно-методических разработок «Современный урок». 
· Коллектив Судьбодаровской школы стал победителем в районном конкурсе «Школа Оренбуржья» и принял  участие в  зональном этапе областного конкурса. Кроме того школа стала участником конкурса лучших школ на Грант Губернатора. 

· Детский сад №4 «Солнышко» п.Новосергиевка  стал победителем областного конкурса «Детский сад года-2013»
· 6 проектов, разработанных педагогами и образовательными  учреждениями нашего района стали победителями конкурса проектной деятельности «Родные города» в рамках социальных инвестиций «Газпром нефть Оренбург».
Потенциал у наших педагогов большой, и мы надеемся на новые победы. Материалы учителей школ района по обобщению опыта размещены на порталах «Открытый урок», «Всероссийский Интернет-педсовет», на школьных сайтах, персональных сайтах учителей.
В юбилейный для нашей области и нашего района год не могу не сказать о людях, создающих историю нашего образования, о ветеранах  педагогического труда. С 2011 года действует районный Совет ветеранов. Созданы первичные организации ветеранов в образовательных учреждениях района. В нашем районе около 700 ветеранов педагогического труда, каждый из них находится в поле нашего внимания. Наши старшие наставники передают педагогический опыт своим коллегам, принимают участие в школьных и районных мероприятиях, являются членами жюри профессиональных конкурсов, ведут активную работу по патриотическому воспитанию юных новосергиевцев. От имени всей педагогической общественности выражаю огромную благодарность нашим старшим коллегам за внимание, поддержку и большой вклад в наше общее дело.
     Уважаемые коллеги! В «дорожной карте»  повышения эффективности услуг в сфере образования наряду с дошкольным и общим образованием приоритет отдан дополнительному образованию, которое сейчас также стало объектом пристального внимания реформаторов. Об этом свидетельствуют и Государственная программа Российской Федерации "Развитие образования" на 2013-2020 годы, и разработка межведомственной программы развития дополнительного образования детей в Российской Федерации до 2020 года.
Считаем это справедливым, потому что целью образования наряду с другими является развитие гармоничной личности ребенка.  
Дополнительным образованием  в районе охвачены 98 %  детей и подростков.   Всего  в районе  работает 421 объединение дополнительного образования, их посещает 3729 учащихся, некоторые дети- 2-3  объединения.

В нашем районе работают Дом детского творчества, Детско-юношеская спортивная школа, куда теперь входит и ФОК с плавательным бассейном Детская школа искусств. В этой  сфере занято около 100 квалифицированных педагогов. Ежегодно воспитанники учреждений дополнительного образования становятся победителями и призерами конкурсов, соревнований и фестивалей разного уровня, в том числе и престижных, которые позволяют им получать гранты президента РФ. Так за последние два года шесть старшеклассников нашего района стали обладателями таких грантов.  
Примеры ярких побед и достижений юных новосергиевцев вы видите на слайде:

· Дипломом  III степени в ХVI областном конкурсе детского литературного творчества «Рукописная книга» награждены воспитанники телестудии «Мы вместе» ДДТ Абуталипова Айслу, Лутфеев Никита, Максимова Полина, Толкачева Дарья, Девятаева Мария. Руководитель Девятаева  Ольга Анат.
· Победителем в Первенстве Оренбургской области по авиамодельному спорту стал Абдразаков Линар. Авиамодельный кружок ДДТ, руководитель Медведев Ник.Ник.
· Коллектив учащихся фотостудии «Фокус»  ДДТ стал победителем областного конкурса юных фотолюбителей «ЮНОСТЬ РОССИИ»  в номинации «РЕПОРТАЖ». Руководитель Агалакова Александра Витальевна.

· Новосергиевская команда  по туристическому многоборью под руководством Смолиной Натальи Валерьевны заняла призовое третье место в общекомандном зачёте комплексного слёта по лыжному туризму и спортивному туризму и спортивному ориентированию ХVII областных зимних сельских игр «Оренбургская снежинка».
· Махотко Александр стал победителем Первенство Приволжского Федерального Округа по греко — римской борьбе. Тренер Реин Вик.Фёд.
· Воспитанники Потапова Серг.Викт. стали призёрами полуфинала Первенства России по волейболу среди юношей 1997-1998.
· Легкоатлеты-воспитанники Семёнова Вал.Ник. заняли победные и призовые места во Всероссийских соревнованиях по лёгкой атлетике и легкоатлетическому четырёхборью.
В прошедшем учебном году практически половина школьников района приняли участие в федеральных конкурсах и олимпиадах различной направленности,  22% из них  стали призёрами и победителями. Нам необходимо проводить точечную работу с одарёнными детьми, чтобы количество участников переходило в качество участия.
Уважаемые педагоги! Школа не просто передает набор знаний. Главная её задача – воспитать человека, сформировать личность и гражданина во всех смыслах, то есть научить быть социально активным, уважать закон и правопорядок, уметь соизмерять свои поступки с нравственными ценностями, осознавать свои обязанности перед семьей, обществом, Отечеством. Эти результаты сейчас отражены в новом государственном стандарте. Для того чтобы их достичь, весь уклад школьной жизни, урочная, внеурочная и внешкольная деятельность детей должны формироваться на основе базовых национальных ценностей. 
По поручению Президента Минобрнауки России разработало федеральную программу развития воспитательной компоненты, на основе которой сейчас в школах идёт процесс создания современных воспитательных систем. На данном этапе важно организовать педагогический процесс таким образом, чтобы каждый учащийся имел возможность принимать участие в жизни коллектива, в школьном самоуправлении, социальных проектах, работе клубов и объединений, чтобы наряду с праздничными и спортивными мероприятиями, часами общения привычными стали трудовые десанты по приведению в порядок памятников воинской славы, оказанию помощи ветеранам, по благоустройству родных мест, экскурсии по родному краю, встречи с интересными людьми. 
В этой связи хочу отметить, что внашем районе уже стали традицией организованные поездки детей на областные праздничные и спортивные мероприятия по местам родного Оренбуржья. По личной инициативе Первого вице-губернатора С.В.Балыкина нашим школьникам из разных школ района представилась уникальная возможность побывать в исторически уникальных местах: селе Державино Бузулукского района, селе Мустафино родине Мусы Джалиля, в Бузулукском бору, на военном аэродроме, в военном городке Донгузе, на спортивных мероприятиях всероссийского и международного класса по Греко-римской борьбе, волейболу, баскетболу, хоккею в Оренбурге и Челябинске.  Накануне открытия олимпиады в Сочи большим подарком для ребят района стало шествие олимпийского огня по нашим селам и встреча с факелоносцами: редактором спортивных программ Анатолием Юденичем, олимпийским чемпионом по прыжкам в воду Александром Доброскоком, преподавателем ОГУ и президентского кадетского училища Галиной Холодовой. На  бал «Золотая молодежь» в июне были приглашены 66 лучших выпускников средних школ района, по своей численности наша делегация была второй после Оренбурга.  А завтра делегация школьников и педагогов района в составе 104 человека примет участие в межрегиональном фестивале «Соль-Илецкий арбуз», который будет проходить в Соль-Илецке. Поэтому позвольте от лица всех педагогов района выразить благодарность Вам, Сергей Викторович, за Ваше внимание и личную поддержку.
      Наверное, одной из важных составляющих в воспитании подрастающего поколения нужно считать патриотическое воспитание. Система  гражданско-патриотического воспитания включает в себя  несколько направлений: работа школьных музеев и краеведческих уголков, разработка дополнительных образовательных программ военно-патриотического направления, мероприятия и акции, посвящённые  славным датам истории Росси ,области и района, районные конкурсы и фестивали «Застава», «Долг. Честь. Родина», «Зарница». Продолжил работу районный поисковый отряд «Память». Поисковиками в весеннюю «Вахту Памяти» было поднято 36 останков бойцов Красной армии в Волгоградской области Городищенского района.  В августе отряд  принял участие во Всероссийской «Вахте памяти»  в Ленинградской области, где    были подняты останки 11   красноармейцев,  найдены  4 медальона, 3 именных ложки, установлены имена двух бойцов. Совместно с нашим поисковым отрядом трудилась немецкая делегация поисковиков с Дрездена, что свидетельствует о примирении и сохранении общей памяти. Наши ребята принимали участие в перезахоронении солдат Великой Отечественной  в Саракташском районе Оренбургской области и в Ленинградской области,  Невская Дубровка. В июне - августе этого года по инициативе членов поискового отряда при поддержке администрации района шла реконструкция  памятного знака «Реквием войне» на территории парка у мемориала «Вечный огонь». Установленный знак будет являться историческим свидетельством мужества и героизма наших солдат для молодого поколения. В июле был проведен марш бросок педагогов района на катамаранах по реке Урал «Дорогами памяти», посвященный 80 - летию Новосергиевского района и 70 - летию Великой Победы. В областном мероприятии закрытия «Вахты Памяти – 2013 года» и «Пост №1» поисковики школы №3 заняли 2 место. Приняли участие в межрегиональном фестивале «Мы рядовые твои, Россия» и заняли общекомандное 2 место. Также наши поисковики заняли 3 место во Всероссийском конкурсе мультимедийных презентаций военно – патриотической направленности «Сыны Отечества». В связи с 25- летним юбилеем поискового движения в России руководитель поискового отряда «Память» Ломакина Наталья Сергеевна  награждена медалью, а поисковый отряд удостоен высокой награды –  медалью «70 лет со дня полного освобождения Ленинграда от фашисткой блокады». 
С учетом с учетом вышеназванных достижений и результатов, нам с вами необходимо прежде всего продолжить работау над совершенствованием системы воспитания,
· разработать содержание направлений по различным аспектам воспитательной деятельности;

· механизм оценки эффективности реализации воспитательной компоненты;

· укреплять межведомственное сетевое взаимодействие и социальное партнерство. 

      В рамках организации отдыха и оздоровления детей Новосергиевского района на базе школ и учреждений дополнительного образования работали  27 лагерей дневного пребывания, с общим охватом 1552 ребёнка.

     Проблему оздоровления и полноценного отдыха детей в районе эффективно решает детский оздоровительный лагерь «Орлёнок», в подготовке которого приняли участие 52 организации района.  За летний период в трёх  потоках отдохнули 471 ребенок.  В областных и российских лагерях и санаториях прошли оздоровление  310 детей. 

С вступлением в силу нового закона «Об образовании в Российской
 Федерации» и введением новых стандартов образования перед нами на новый учебный год встают следующие задачи:

-реализация мероприятий районной программы «Развитие образования Новосергиевского района до 2020 года» и плана мероприятий («дорожной карты») по повышению качества услуг в сфере образования:

-создание условий для равного доступа всех граждан Новосергиевского района к общему, дошкольному и дополнительному образованию, 

- введение в действие федеральных государственных стандартов дошкольного и начального образования,
- приведение материально-технической базы общеобразовательных учреждений в соответствие с требованиями 

- повышение качества образования,

-развитие экспериментальной и инновационной деятельности образовательных организаций.

Решение этих задач потребует исключительно слаженной работы на всех уровнях сферы образования, активного участия каждого образовательного учреждения, каждого педагога, родителей, общественности.
Подводя итоги, хочу сказать слова благодарности в адрес Правительства Оренбургской области, администрации района, депутатского корпуса, глав поселкового и сельских советов, руководителей организаций и предприятий за понимание и помощь в решении многих вопросов и проблем нашей сферы. 
Отдельно хочется сказать большое спасибо всем руководителям образовательных учреждений, педагогическим коллективам, техническому персоналу, родительской общественности за проведённую работу по подготовке учреждений  к новому учебному году. 
    
В заключение разрешите поздравить всех с наступающим новым учебным годом и пожелать крепкого здоровья, творческих успехов в вашем нужном благородном деле обучения и воспитания подрастающего поколения.
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