Пояснительная записка к докладу об оценке эффективности деятельности.

(образование)

Раздел 1.

    В системе общего образования Новосергиевского района функционируют:

· 34 общеобразовательных учреждения и 10 филиалов начальных школ, в которых обучаются 3758 учащихся, а в 5 дошкольных группах воспитываются 110 детей дошкольного возраста. 
· 17 детских садов  с контингентом 1482 ребёнка. 

· 2 учреждения дополнительного образования.

В этом учебном году из 14 населенных пунктов района осуществляется ежедневный подвоз 178 учащихся. При 7 общеобразовательных учреждениях имеются пришкольные интернаты, в которых живут 76  школьников.   

    В 2014 году приостановлена деятельность Балейского филиала Уранской средней школы по причине аварийности здания, дети обучаются в Губовском филиале. 
· Открыт ФОК с плавательным бассейном «Дельфин».

Раздел 2.

Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу выросла  по сравнению с 2013 годом на 3,8% за счёт  функционирования дошкольных групп в 5 школах (Землянской ООШ, Кулагинской, Кутушевской, Хуторской, Старобелогорской СОШ) и открытия группы кратковременного пребывания детей дошкольного возраста в Барабановской СОШ.

Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для  определения в муниципальные  дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2014 г. увеличилась незначительно (на 1%)  в связи с увеличением детей в возрасте от 1 до 6 лет.  Планируется снижение, так как  с 2015 года начали функционировать 3 дошкольные группы полного дня с общим количеством 66 человек на базе Новосергиевской СОШ№4, Берестовской СОШ. В 2015 году планируется открытие 2 дошкольных групп полного дня на 40 человек на базе Сузановской СОШ. Также в дальнейшем планируется строительство  детского сада на 140 мест  в 4 мкр. п.Новосергиевка.
Планируется снижение количества зданий дошкольных образовательных учреждений, требующих капитального ремонта,  в связи с проведением ремонтных работ в детских садах№3,4 п.Новосергиевка.
На 6% по сравнению с 2013 годом улучшились условия обучения. Это связано с проведением ремонтных работ.  В 2014 году по программе «Безопасность ОУ» было выделено средств в размере 6млн. 188 тыс. руб., на которые:

- производен ремонт путей эвакуации на 10 объектах.

- в 2 школах проведён ремонт электроснабжения.

-в 9 школах осуществлен монтаж 

- произведен монтаж систем РСПИ «Стрелец-Мониторинг» на 33 объектах.
На выделенные законодательным собранием области социально значимые средства в сумме 1 млн. 342 тыс.руб отремонтировано 2 школы райцентра -Новосергиевская СОШ №1, Новосергиевская СОШ №3.

Кроме того, на спонсорские средства проведён ремонт кровли в Кувайской СОШ, ремонт кровли и замена окон в Платовской СОШ.

Всего на капитальный и текущий ремонт всех  образовательных учреждений в 2014 г. выделено 14 млн.839,1 т.р. руб.

Кроме того,  в  2013 году  были выделены средства на учебные расходы в размере 3 млн.901 тыс.руб.
В 2015 году планируется улучшение условий в 5 образовательных организациях, участие школ в конкурсах на получение различных грантов, что позволит увеличить количество образовательных учреждений, имеющих современные условия обучения.
Увеличение площади помещений  муниципальных образовательных учреждений в 2014 году произошло в связи с открытием ФОКа с плавательным бассейном, в дальнейшем увеличение планируется за счёт строительства детского сада в 4 мкр.

Планируется сокращение расходов бюджета муниципального образования на общее образование в связи с проведением мероприятий по снижению неэффективных расходов. 
Раздел 3. 
С целью снижения неэффективных расходов в сфере образования в 2014 году были предприняты следующие меры:

91% школ района перешли на пятидневную неделю обучения.  В здании МОБУ «Новокиндельская ООШ» был перекрыт второй этаж (снизились расходы на отопление, электричество, водоснабжение).
Экономический эффект от предпринятых мер составил более 8 млн.рублей
.
Планируются мероприятия по реорганизации направленные на уменьшение неэффективных расходов на 2015 -2017 годы.

В 2015 году: 

1. Приостановка Васильевского филиала МОБУ Хуторская СОШ. Организация подвоза  в Хуторскую СОШ.  Экономический эффект, ориентировочно, 160,6 тыс. рублей.
В 2016 году: 
1. ПриостановкаИзмайловского филиала МОБУ «Мустаевская СОШ». Организация подвоза  в Мустаевскую СОШ.

2. Реогранизация МОБУ «Ахмеровская ООШ» в филиал Судьбодаровской СОШ»

 Экономический эффект, ориентировочно 685,9 тыс рублей.

В 2017 году:
1. Приостановка Варшавского филиала МОБУ «Лапазская СОШ». Организация подвоза в Лапазскую СОШ.
2. Реогранизация МОБУ «Новокиндельская ООШ» в филиал Лапазской СОШ.
 Экономический эффект, ориентировочно, 102, 7тыс рублей.

Раздел 4. 
Анализ и оценка эффективности работы муниципальных целевых программ.

Муниципальная программа "Развитие образования  Новосергиевского района" на 2014-2020 годы

Деятельность  отдела  образования, образовательных учреждений Новосергиевского  района была направлена на обеспечение контроля за исполнением законодательных и нормативных актов Российской Федерации и Оренбургской области по реализации конституционных прав граждан на образование, защиты социальных гарантий участников образовательного процесса, повышение качества образовательных услуг, проведение государственной итоговой аттестации выпускников общеобразовательных учреждений, улучшения межведомственного взаимодействия в решении проблем сохранения здоровья школьников, профилактике алкоголизма и наркомании, безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних., обеспечение безопасности участников образовательного процесса учреждений образований.  
Подпрограмма «Развитие системы дошкольного образования в Новосергиевском   районе на 2014-2020 годы»

  По состоянию на 1 января 2015г. в Новосергиевском районе  функционируют 17  учреждений дошкольного образования, которые посещают 1482 ребенка.  
В целях доступности дошкольного образования продолжают работу дошкольные группы кратковременного пребывания на базе 3-х школ, которые посещают 45 детей.  На базе ДДТ – 9 групп, которые посещают 103 ребенка.       С января 2014 года начали свою работу дошкольные группы на базе 5 школ района, которые посещают 118 детей. А в декабре 2014 г. были открыты еще 3 дошкольные группы на базе МОБУ «Новосергиевская СОШ №4» и МОБУ «Берестовская СОШ» на 66 человек.

     Оплата за содержание в дошкольном учреждении в 2014 году составляла 40 рублей в день.

              Раздел 007.0701. 0417101 «Дошкольное образование» запланировано 32819731,71 рублей, исполнено 32810677,83 рублей-99,97%;

             Раздел 007.0701. 0418026 «Субвенция на воспитание и обучение детей инвалидов в дошкольных ОУ» запланировано 277100 рублей, исполнено 277036,59 рублей -99,98%;

             Раздел 007.0701. 0418063 «Субвенция на обеспечение государственных гарантий на реализацию прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного и общего образования  в муниципальных дошкольных и общеобразовательных организациях» запланировано 32144400 рублей, исполнено 32144400 рублей -100% 

Подпрограмма «Развитие системы общего образования в Новосергиевском районе на 2014-2020 годы»

 Успеваемость по району повысилась и составляет  99,5 % (в 2013 году-99,3  %, в 2012 году–97 %). По результатам итоговых экзаменов в 9 классах успеваемость, как и в 2013 году,  составила 100% , качество знаний  снизилось и составило 57%  (в 2013-65%).  Проведение ЕГЭ было организовано в  ППЭ-105 (НСОШ№2), обрадованного в соответствии с новым порядком проведения ЕГЭ металлоискателем и видеонаблюдением. По результатам ЕГЭ по обязательным предметам в основные сроки не набрала минимальное количество баллов по математике 1 выпускница. Таким  образом, результативность ЕГЭ в основные сроки по обязательным предметам составила: 

Русский язык – 100%

Математика – 99,3% (в 2013-98,9%, в 2012- 94,5%). Выпускница использовали резервный день для пересдачи ЕГЭ по математике, получила положительный результат. Таким образом, все выпускники 2014 года получили аттестаты о среднем общем образовании. 

          Районные средние баллы  по результатам сдачи ЕГЭ повысились по математике, русскому языку, биологии. Три выпускника  набрали 100 баллов на ЕГЭ по русскому языку (Андреева Н., Хатеев М. из НСОШ №3, Исмагулов Н. из Уранской СОШ), в 2013 году «стобалльников» было двое. В 2014 году  результаты ЕГЭ выше среднеобластных    - по русскому языку, физике, истории, обществознанию (в 2013 году таких результатов не было.). 

   Раздел 007.0702. 0425059  Модернизация региональных систем дошкольного образования запланировано 4117300 руб. исполнено 100% 

   Раздел 007.0702. 0427201 «Общее образование» запланировано 60000861,89 руб. исполнено 59714435,48 рублей-99,52% ;

   Раздел 007.0702. 0428023 «Реализация мероприятий, направленных на повышение доступности дошкольных образовательных услуг» запланировано 3294000 руб. исполнено 100% 

        Раздел  007.0702. 0428024  «Субвенции на обеспечение госгарантий прав   граждан на получение общедоступного и бесплатного  образования» запланировано  196852500 руб. исполнено 196852500 рублей-100%; 

       Раздел 007.0702.0458017 «Областная целевая программа «Совершенствование питания» запланировано 4416300 руб., исполнено 100% 
Подпрограмма «Развитие системы дополнительного образования в Новосергиевском районе на 2014-2020 годы»
Дополнительным образованием  в районе охвачены 98 %  детей и подростков.  Функционируют 3 учреждения дополнительного образования: ДДТ, ДЮСШ, ДШИ.  В школах работают 393 объединения дополнительного образования.  Всего  в районе  работает 421 объединений, их посещает 3729 учащихся.

Спорт. В районе действуют 28 спортивных залов, 19 футбольных полей, 27 площадок, 8 хоккейных кортов, 19 приспособленных залов.

    Главным спортивным объектом, построенным в 2014 году, является спортивный комплекс «Дельфин», в который входит два бассейна, тренажерный зал, зал для сухого плавания, волейбольный зал, теннисный зал, бильярдный зал, шахматный клуб. За три года тренерами ДЮСШ подготовлено  9 кандидатов в мастера спорта и 1 мастер спорта.
        Раздел 007.0702. 0437301 «Дополнительное образование» запланировано 38901219,07 руб. исполнено 100% 

Подпрограмма "Духовно-нравственное воспитание детей и молодежи в Новосергиевском районе на 2014-2016 годы".
Раздел 007.0709.0467610 «Проведение мероприятий "Дети Оренбуржья"» план-462700руб., исполнено100%:
Мероприятия по проведению районных олимпиад и научно-практических конференций-1500 руб.

Мероприятия по проведению районных олимпиад и научно-практических конференций-26992 руб.

Мероприятия по организации участия одаренных детей в международных, всероссийских, областных конкурсах, фестивалях, смотрах, выставках и творческих школах-107338 руб.

Поощрение одаренных детей и подростков, учащихся, добившимся высоких результатов в учебной и воспитательной деятельности по итогам учебного года-252950 руб.

Мероприятия по организации работы районных клубов "Эрудит", "КВН", "Точка зрения", "Пегасик", "Спартинэйджер"-2000 руб.

Проведение мероприятий  "Строим город малышей" (1-4 кл); поддержка ДОО "Искра" (5-7 кл); поддержка МОО РСМ (8-11 кл)-3000 руб.

Мероприятия по организации районных профильных лагерей "Учеба актива"; профильной школы для одаренных детей "Дар"-68920 руб.

С целью выявления, поддержки и поощрения талантливых детей в районе ежегодно проводиться около 100 мероприятий и конкурсов различных направлений одарённости в районе функционируют очно-заочные школы «Дар», «Сократ», физико-математическая школа, объединения дополнительного образования. 
    С каждым годом увеличивается число ОУ,  принявших участие в региональных и Всероссийских конкурсах. В 2013 -2014 учебном  году 25 лучших учеников района  на Елке Главы администрации были награждены ценными подарками и денежной премией.
      В областном этапе Всероссийской олимпиады в 2014 году приняли  участие 31 ученик, 4 из них  стали призёрами.    Призёрами межрегиональной олимпиады по башкирскому языку в г.Уфе стали  также 4 ученицы из  Кутушевской СОШ и  Мрясовской  ООШ.
Ежегодно-2-3 старшеклассника получают Губернаторскую стипендию, 25 становятся лауреатами премии Главы района.
  В школах района накоплен позитивный опыт деятельности детских  и молодежных общественных объединений. Совместно с  РОО  9 января 2014г. проведен  профильный лагерь «Учеба актива», в работе которого приняли участие  100  учащихся и педагогов  из 16 школ района. 
Раздел 007.0709.0467620 Проведение мероприятий «Развитие дошкольного образования» план 3000руб., исполнено 100%:
Мероприятия по организации конкурсов для детей дошкольного возраста-3000 руб.

        Раздел 007.0709.0467630 «Проведение мероприятий "Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков"»  запланировано 2268000 руб. исполнено 78 %:
Мероприятия по организации отдыха детей в оздоровительных учреждениях с круглосуточным пребыванием-855000 руб. исполнено 355000 руб.-78%

Мероприятия по организации лагерей с дневным пребыванием детей-805000 руб.

Мероприятия по оздоровлению детей в дошкольных образовательных учреждениях-430000 руб.

Прочие мероприятия по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков-178000 руб.

В период летних каникул  на территории района работали  28 лагерей, в которых оздоровились 2022 ребенка (в 2013 2047);

- в 27 лагерях дневного пребывания на базе общеобразовательных учреждений оздоровились 1552 ребенка (в 2013г. 1575 детей);              

- в детском загородном оздоровительном лагере «Орленок» оздоровились 470 детей, в том числе 283 ребенка Новосергиевского района (в 2013г. в детском загородном оздоровительном лагере «Орленок» оздоровились 424 ребенка, в том числе 380 детей Новосергиевского района).

Всего в летний период 2014 года организованным отдыхом охвачено 4052 ребенка, в том числе 3638 детей, учащихся общеобразовательных учреждений района, что составляет 97 % от общего количества учащихся района ( в 2013 году 4140 детей):

1) на базе детских загородных лагерей 394 ребенка (в т.ч. воспитанники Покровской спец. школы - интернат в количестве 76 человек) ( в 2013 году-  621 ребенок).;

2) в детских санаториях 53 ребенка, в том числе 12 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации (в 2013 году в детских санаториях 92 ребенка, в том числе 43 ребенка из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации); 

3) на базе ЦРБ 238 детей (в 2013 году 198 детей); 

4) в лагерях дневного пребывания 1552 ребенка( в 2013 году 1575 детей);

5) в палаточных лагерях 21 ребенок ( в 2013 году 16 детей);
6) на площадках по месту жительства 1365 детей ( в 2013 году 1316 детей); 

7) в многодневных походах приняли участие 223 ребенка ( в 2013 году – 250 детей);

8) в детском оздоровительном санатории «Глобус» Краснодарского края 3 детей;

9) в детских учреждениях отдыха Республики Крым 12 детей, в том числе 2 ребенка – инвалида;

10) трудоустроен 201 подросток (в 2013 году 224 ребенка).
В приоритетном порядке  летом 2014 года организованным отдыхом было охвачено 2859 детей,  находящихся  в трудной жизненной ситуации (в возрасте от 4 до 18 лет)
( в 2013 году было охвачено 2762 ребенка,  находящихся  в трудной жизненной ситуации)

Охват детей, состоящих на учете в КДН и ЗП, составил 100 % - 18 человек.

Оздоровительный эффект по сравнению с 2013 годом увеличился на 6,7%: в 2013 году выраженный оздоровительный эффект составил 84,8%, а в 2014 году составил 91,5%.
Традиционно высоким остаётся процент учащихся, охваченных организованными формами отдыха, оздоровления и занятости в каникулярный период – 96%, (в том числе в летний период – 98%).
Раздел 007.0709. 0467640 Проведение мероприятий «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Новосергиевском районе»» план 30000руб., исполнено 100%:
Ежегодное проведение мероприятий (акций) по пропаганде здорового образа жизни-27000 руб.

Мероприятия по обеспечению образовательных учреждений учебно-методическими пособиями по профилактике наркомании-3000 руб.
В этом направлении проведены следующие мероприятия.
Работа по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни среди молодежи осуществляется совместно с ГБУЗ «Новосергиевская РБ», с КДН и ЗП, ОМВД по МО Новосергиевского района. 

В рамках реализации программы в 2014 году были проведены следующие мероприятия: «Спорт против наркотиков», «О вреде курения», антинаркотическая акция «Наркомания – знак беды», акции «Дыши легко», «Ушедшим память –живущим жизнь». В рамках Дня Молодежи в п.Новосергиевка проведен ряд акций: газета на асфальте, акция «Поменяй сигарету на конфету», викторина по теме «Что ты знаешь о ВИЧ, СПИДе?». В школах райцентра и МОБУ «Платовская СОШ» в рамках антинаркотического месячника в декабре проведены родительские собрания в 9 -10-11 классах. В декабре 2014 года проведено добровольное экспресс – тестирование среди 8 учащихся. В ноябре – декабре проведены встречи нарколога РБ и ведущим специалистом –экспертом отдела наркоконтроля г. Сорочинска, с учащимися школ райцентра.
        Раздел 007.0709.0467650 Проведение мероприятий "Патриотическое воспитание граждан Новосергиевского района" запланировано 199200 руб. исполнено 100 %:
Организация районных конкурсов, военно-спортивных соревнований, военно-полевых сборов, направленных на патриотическое воспитание учащихся-72695 руб.

Организация участия  во Всероссийских, областных мероприятиях, направленных на патриотическое воспитание, учащихся Новосергиевского района-53280 руб.

Обеспечение военной формой, оснащение материально-технической базы клубов военно-патриотического направления образовательных учреждений-65225 руб.

Прочие мероприятия по патриотическому воспитанию граждан Новосергиевского района-8000 руб.
К наиболее значимым мероприятиям патриотической направленности, проведенным в 2014 году, можно отнести :

 - 7 – й  слет детских общественных объединений военно-патриотической направленности «Сыны Отечества»  

 - экскурсионный маршрут «Героям – Слава!», в котором приняли участие активы и руководители  школьных музеев  райцентра. Ребята посетили места захоронения участников ВОВ войны в по селам: Сузаново, Хуторка, Кувай.
 - акции: «Обелиск», «Милосердие», «Рассвет», «Ветеран»; 

-   смотр-конкурс  «Обильный край, благословенный»    который проходил совместно с отделом культуры, администрацией района;

- день  Выпускника 25 мая традиционно начинался  с  возложения цветов у Мемориала выпускниками школ райцентра.

     Учащиеся школ района принимают участие в областной акции «Зажги свечу памяти».   
Продолжил работу районный поисковый отряд «Память». Поисковиками в весеннюю «Вахту Памяти» было поднято 36 останков бойцов Красной армии в Волгоградской области Городищенского района.  В августе отряд  принял участие во Всероссийской «Вахте памяти»  в Ленинградской области, где    были подняты останки 11   красноармейцев. Принимали участие в перезахоронении солдат ВОВ в Саракташском районе Оренбургской области и в Ленинградской области,  Невская Дубровка. 
  В июне - август текущего года по инициативе членов поискового отряда при поддержке администрации района шла реконструкция  памятного знака «Реквием войне» на территории парка у мемориала «Вечный огонь». В июне – июле  2014 года 20 подростков района обучались в областном профильном лагере «Поиск», участвовали в военно – спортивных соревнованиях. 

        Районной  фестиваль  патриотической песни  «Долг. Честь. Родина»  -приняли участие 20 школ.
Суммарная оценка эффективности по уровню достижения целевых показателей (индикаторов) составляет 105,6%;

Суммарная оценка эффективности по степени соответствия расходов на реализацию каждого программного мероприятия и целевой подпрограммы в целом к запланированному объему финансирования составляет  102,9% 
Оценка эффективности данной подпрограммы составляет 104,25 %. Подпрограмма реализуется эффективно.
  Подпрограмма "Безопасность образовательного учреждения" на 2011 - 2015 годы
Запланировано 2370992,93 руб. 

Проведение мероприятий, направленных на обеспечение безопасности в зданиях муниципальных общеобразовательных организаций 2370992,93 руб. исполнено 2319653,56-97,8%.
Суммарная оценка эффективности по уровню достижения целевых показателей (индикаторов) составляет 116,5% ;

Суммарная оценка эффективности по степени соответствия расходов на реализацию каждого программного мероприятия и целевой подпрограммы в целом к запланированному объему финансирования составляет  98,2% .

Оценка эффективности данной подпрограммы составляет  107,35 %. Подпрограмма реализуется эффективно.
Подпрограмма "Совершенствование организации питания учащихся в образовательных учреждениях Новосергиевского района на 2014-2020 годы»"
Подпрограмма является комплексом первоочередных мер, направленных на поддержание имеющихся положительных результатов и совершенствование организации школьного питания. Охват горячим питанием школьников Новосергиевского района составляет 100%. Средняя стоимость завтрака составляет 12,59 рублей, обеда -20 рублей. На начало года в наших школах 3758 учащихся, из них на домашнем обучении 22 учащихся и обучаются в коррекционных классах 43 ученика. 491 учащийся обеспечен двухразовым питанием, что составляет 23%. Из 34 ОО имеют столовые — 26, буфетно- раздаточная система в 9 школах и восьми филиалах, где организован подвоз из близлежащей школьной столовой, в двух филиалах дети находятся на домашнем обучении. В МОБУ «Новокиндельская ООШ был оборудован пищеблок. Для обучающихся, проживающих в интернате при школе, организуется трехразовое питание по нормам, действующим в школах-интернатах, как за счет средств родителей, так и за счет бюджетных ассигнований на сумму 34 рубля в день, бесплатное питание получают 69 воспитанников интернатов. 
В настоящее время существует необходимость дальнейшего повышения эффективности функционирования системы организации питания в образовательных учреждениях региона за счет внедрения современных технологий хранения и приготовления пищи, совершенствования материально-технической базы столовых и и пищеблоков, подготовки и переподготовки кадров для работы в пищеблоках. 
Необходимо проводить дальнейшую работу по более полному охвату двухразовым питанием.
На 2014 год запланировано 3865619,20руб. исполнено 3313465,12-85,7%, в том числе по мероприятиям:
Обеспечение дотацией на питание учащихся в течении учебного года запланировано 3647100 руб. исполнено 3118718,45-85,5%.

Мероприятия по укреплению материально-технической базы пищеблоков общеобразовательных учреждений запланировано 218519,20 . исполнено 194746,67 - 89,1%.
Суммарная оценка эффективности по уровню достижения целевых показателей (индикаторов) составляет 118,1% ;

Суммарная оценка эффективности по степени соответствия расходов на реализацию каждого программного мероприятия и целевой подпрограммы в целом к запланированному объему финансирования составляет  91,5% .

Оценка эффективности данной подпрограммы составляет 104,8 %. Подпрограмма реализуется эффективно.
Подпрограмма  "Развитие системы оценки качества образования и информационной прозрачности системы образования"
С 2011 года в Новосергиевском районе происходит активный процесс формирования муниципальной системы оценки качества образования (МСОКО), которая рассматривается как составная часть региональной системы. Основной задачей муниципальной системы оценки качества образования является совершенствование системы оценивания образовательных достижений обучающихся.  
В районе все школы имеют доступ к сети Интернет. Все образовательные организации имеют личный почтовый адрес, официальный сайт. Все рабочие почтовые места защищены антивирусными программами. Уровень оснащенности школ района компьютерной техникой составляет  7 чел. на один компьютер. Общее число персональных компьютеров составляет 610 шт. Из них в образовательном процессе участвует 571единица. Более 90% учителей используют компьютеры в своей профессиональной  деятельности.
Суммарная оценка эффективности по уровню достижения целевых показателей (индикаторов) составляет 100% ;

Суммарная оценка эффективности по степени соответствия расходов на реализацию каждого программного мероприятия и целевой подпрограммы в целом к запланированному объему финансирования не рассчитывается. 

Оценка эффективности данной подпрограммы составляет 100 %.
 Подпрограмма реализуется эффективно.
Подпрограмма  «Защита прав детей, государственная поддержка детей-сирот и детей с ограниченными возможностями здоровья»

     В районе на 15.12.2014 г. под опекой и попечительством  находится 110 детей, они проживают в 86 семьях. В районе также создаются  приемные семьи. Всего приемных семей - 18.   За 2014 г. всего подано в Новосергиевский районный суд   2 материала дела по лишению в родительских правах  (на 2 родителей в отношении 3 детей) (в 2013 году - подано 8 материалов дела по лишению в родительских правах).
           Произошли существенные изменения в вопросе обеспечения жильём детей-сирот. По состоянию на 15.12.2014 г.   156  человек включены в Список нуждающихся в жилье (от 14 лет). В 2014 году приобретено 8 квартир.

    Успешно работает служба подготовки кандидатов в замещающие семьи и сопровождения замещающей семьи. С 2010 года  была проведена работа с 64 гражданами (7 обращений было в 2013 году, 9 – в 2014 году), выразившими желание взять ребенка под опеку в приемную семью.    

Суммарная оценка эффективности по уровню достижения целевых показателей (индикаторов)  составляет 158,7% ;

Суммарная оценка эффективности по степени соответствия расходов на реализацию каждого программного мероприятия и целевой подпрограммы в целом к запланированному объему финансирования не рассчитывается. 

Оценка эффективности данной подпрограммы составляет 158,7 %. Подпрограмма реализуется эффективно.

Суммарная оценка эффективности муниципальной программы "Развитие образования  Новосергиевского района" на 2014-2020 годы по уровню достижения целевых показателей (индикаторов)  составляет 110,5% (таблица 1);
Суммарная оценка эффективности муниципальной программы "Развитие образования  Новосергиевского района" на 2014-2020 годы по степени соответствия расходов на реализацию каждого программного мероприятия и целевой подпрограммы в целом к запланированному объему финансирования составляет  102,9%  (таблица 2).

Оценка эффективности муниципальной программы "Развитие образования  Новосергиевского района" на 2014-2020 годы составляет 106,7 %. Программа реализуется эффективно.

Муниципальная программа «Комплексные мероприятия, направленные на содействие снижению социальной напряженности на территории Новосергиевского района на 2014-2020 годы»
Подпрограмма «Доступная среда» на 2014-2020 годы в Новосергиевском районе» запланировано 23000 руб. исполнено 100%.

Мероприятия по повышению доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и маломобильных граждан-23000 руб. В 2014 году отремонтирован пандус в МОБУ «Герасимовская сош».
Суммарная оценка эффективности по уровню достижения целевых показателей (индикаторов) составляет 100% ;

Суммарная оценка эффективности по степени соответствия расходов на реализацию каждого программного мероприятия и целевой подпрограммы в целом к запланированному объему финансирования составляет  100%.

Оценка эффективности данной подпрограммы составляет 100 %. Подпрограмма реализуется эффективно.

В 2015-2017 гг. деятельность РОО и ОУ района будет направлена на реализацию мероприятий («дорожной карты») «Повышение эффективности и качества услуг в сфере образования Новосергиевского района» на 2013-2018 годы и муниципальной программы «Развитие системы образования Новосергиевского района» на 2014-2020 годы.

Отдел образования определил на 2015 год следующие направления деятельности  и основные задачи:

· В системе дошкольного образования

·  расширение сети за счет создания новых мест в образовательных организациях, развитие вариативных форм дошкольного образования и ликвидация очередности на поступление в дошкольные образовательные организации;

· обеспечение современного качества дошкольного образования в условиях внедрения эффективного контракта;

· переподготовка, повышение квалификации руководящих и педагогических кадров дошкольных организаций с учетом новых требований к организации образовательного процесса;
·  содействие в развитии негосударственного сектора дошкольных услуг (образовательных и по уходу и присмотру за детьми);
· обеспечение прозрачности процедуры зачисления детей в дошкольные организации за счет внедрения единой информационной системы «Электронная очередь».

· В системе общего образования

· дальнейшая модернизация муниципальной системы общего образования, обеспечивающая доступность и повышение уровня удовлетворенности граждан образовательными услугами;

· формирование базовой школьной инфраструктуры, создание благоприятных и безопасных условий для обучения в соответствии с основными требованиями (санитарно-эпидемиологические правила и нормативы, федеральные государственные образовательные стандарты и другие регламентирующие документы);

· создание условий для получения качественного общего образования детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами, в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий, а также оказание психолого-медико-педагогической помощи обучающимся, испытывающим в ней потребность;

· осуществление контроля за достижением современного качества учебных результатов, необходимого уровня подготовки выпускников общеобразовательных организаций к государственной итоговой аттестации;

· повышение эффективности системы работы с обучающимися, проявляющими выдающиеся способности в различных сферах деятельности, в том числе за счет обеспечения тьюторского сопровождения школьников высококвалифицированными специалистами высших учебных заведений области;

· сохранение и целенаправленное укрепление здоровья школьников через создание комплексной системы спортивной работы, сбалансированного питания, своевременного медицинского обслуживания, а также приобщения к здоровому образу жизни;

· По развитию кадрового потенциала системы образования и повышению престижа учительской профессии

· создание условий, способствующих формированию корпуса педагогических кадров с высоким уровнем квалификации, несущих ответственность за качество результатов обучения;

● По защите прав и интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

· дальнейшее развитие семейных форм жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

· усиление контроля за созданием условий обучения детей с ограниченными возможностями здоровья в образовательных организациях;

● В системе дополнительного образования и воспитания

· создание условий для модернизации и устойчивого развития сферы дополнительного образования, повышение качества услуг для социальной адаптации, разностороннего развития и самореализации детей, подростков и учащейся молодежи;

· обеспечение доступности  услуг  организаций дополнительного образования для граждан независимо от места жительства, социально-экономического  статуса, состояния здоровья;

· реализация образовательных программ, ориентированных на группы детей, требующих особого внимания (дети из группы социального риска, дети с ограниченными возможностями здоровья, дети из семей с низким социально-экономическим статусом);

– обеспечение  максимального  вовлечения  детей,  подростков  и молодежи  в  массовое спортивное и волонтерское (добровольческое) движение  профилактической   направленности;

– развитие сложившихся и освоение инновационных видов научно-технического творчества (информационно-коммуникационных технологий, радиоэлектроники и радиотехники, робототехники и др.);

· Совершенствование финансово-экономических механизмов муниципальной системы образования

· достижение индикативных показателей, определенных «дорожной картой»;

· формирование экономически обоснованной сети образовательных организаций;

· реализация мероприятий по повышению эффективности использования бюджетных средств при оказании образовательных услуг.

Начальник РОО                                   Н.В.Стародубцева.

Хайбулина О.К., 

Попова Л.И.

