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РЕКОМЕНДАЦИИ АВГУСТОВСКОГО СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ
«Основные направления деятельности развития образовательной системы Новосергиевского района в условиях перехода на новые образовательные стандарты».  
Обсудив итоги работы муниципальной системы образования за 2013-2014 учебный год в условиях реализации новых федеральных государственных об​разовательных стандартов, приоритетные задачи, вытекающие из указов Пре​зидента Российской Федерации «О мерах по реализации государственной по​литики в области образования и науки», «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», государственной программы Российской Федера​ции «Развитие образования» на 2013-2020 годы, государственной программы «Развитие системы образования Оренбургской области» на 2014-2020 годы, участники совещания отмечают, что в районе усиливаются модернизационные процессы в сфере образования, продолжается динамичное комплексное развитие отрасли.
      Главной задачей образовательной политики является обеспече​ние доступности современного качественного образования для каждого ребенка независимо от места его проживания, состояния здоровья, социального поло​жения семьи.
             Образовательная система Новосергиевского района – это 56 образовательных организаций: 34 школы, 17детских садов; 3 учреждения дополнительного образования детей, 2 государственных учреждения - Покровская специальная (коррекционная) школа – интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с ограниченными возможностями здоровья, в котором живут и учатся 84 ребёнка, и Покровский филиал Оренбургского аграрного колледжа, в котором 182 студента.

             Финансовые вложения в сферу образования за три года возросли в 1,3 раза и составляют в общем 1млрд. 192  млн. рублей (2011г-350 млн.руб, 2012 г-399 млн.руб, 2013 г-443 млн.руб). Доля муниципальных расходов на содержание и развитие  образовательных учреждений в 2013 году составила 37,7 %  общих расходов бюджета района. Бюджет на 2014 год  составил  432 млн 453 тыс. руб.  На капитальном и текущем ремонте объектов образования в 2012-13 годах освоено 39 млн. 283 тыс. рублей

Во исполнение Указов Президента РФ продолжается работа по повыше​нию заработной платы педагогическим работникам и доведению ее до сред​ней по экономике региона. За последние четыре года заработная плата педаго​гических работников образовательных организаций общего образования воз​росла и с учётом коммунальных выплат составляет 23 тыс. рублей.
 Дошкольное образование.  В 17 дошкольных образовательных организациях    обучались и воспитывались 1602 ребенка, что составляет 65 % от общего количества проживающих в районе детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.  Продолжают работу дошкольные группы на базе 9 школ района, среди которых 4 группы кратковременного пребывания и 7 групп полного дня. На базе ДДТ функционируют 9 групп, которые посещают 106 детей. Всего охвачено дошкольным образованием 1568 детей от 1,5 до 7 лет. С января 2014 года начали свою работу дошкольные группы на базе 5 школ района, которые посещают 106 детей. На сегодня все дети в возрасте от 3 до 7 лет обеспечены дошкольными образовательными услугами. Размер родительской платы за содержание ребенка в образовательных учреждениях составляет 40 рублей в день (это  10% от общего содержания ребенка). Льготы по оплате за детский сад получает  370  детей. Вместе с тем сохраняется очерёдность детей в возрасте от 0 до 3 лет в дошкольные образовательные учреждения райцентра, которая составляет 363 ребёнка. . В отдельных образовательных организаци​ях отмечается недостаточное материально-техническое, методическое и пси​хологическое сопровождение внедрения ФГОС дошкольного образования, а также низкий уровень профессиональной подготовки педагогических кад​ров.

             Общее образование. Охват населения района в возрасте от 7 до 18 лет общим образованием составляет 100%. В прошедшем учебном году в школах района обучался 3751 ученик. По программам  7 и 8 вида- 124 человека (3% от числа всех обучающихся).  Успеваемость по сравнению с прошлым учебным годом увеличилась на 0,2% и составляет 99,5 %. Осуществляется подвоз  учащихся из 32 населённых пунктов в 16 базовых школ. В интернатах проживают 59 учащихся, ежедневным подвозом охвачено 180 детей. На 22 маршрутах работают 16  транспортных средств.  18 выпускников награждены региональными золотыми и серебряными медалями «За особые успехи в учении». Средние баллы в районе по сравнению с прошлым годом повысились по математике, русскому языку, биологии. Три  выпускника  набрали 100 баллов на ЕГЭ по русскому языку. От 90 до 100 баллов  получили выпускники  школ райцентра,  Уранской,  Кувайской школ. Работала очно-заочная школа «Сократ» для одарённых детей, открыта районная физико-математическая школа, проводились ежедневные занятия и консультации с учащимися группы «риск», были организованы кустовые семинары для педагогов и занятия для выпускников. Губернаторскими стипендиатами в прошедшем учебном году признаны Коннычева Наталья (выпускница НСОШ №1) и Андреева Надежда (выпускница НСОШ №3). По итогам 2013 года премией Президента РФ для поддержки талантливой молодежи в рамках приоритетного национального проекта «Образование» награждены Медведев Дмитрий (выпускник школы №1 2013 года) и выпускник этого года  Новосергиевской школы №3 Соловьёв Дмитрий. Однако, в системе общего образования существует ряд проблем, требую​щих решения. 7 выпускников не смогли преодолеть минимальный порог по 4 предметам. По сравнению с прошлым годом понизились результаты по 6 предметам: по физике, химии, истории, географии, английскому языку, литературе. Недостаточно реализуется потенциал предпрофильной подготовки и профильного обучения. Требует пристального внимания недостаточный уровень качества препода​вания отдельных общеобразовательных предметов: математика, физика, химия, история, обществознание, иностранные языки.
   Дополнительно образование. Услуги дополнительного образования дети и подростки получают в 3 учреждениях дополнительного образования и в школах. На базе школ работают 261 объединение, в них занимаются 1200 школьников; в детско-юношеской спортивной школе – 1375 детей, в Доме детского творчества -1154 человека, в детской школе искусств- 400 ребят. Охват дополнительным образованием в нашем районе традиционно составляет более 90%.  Из года в год увеличивается количество детей, занимающихся волейболом, лёгкой атлетикой, греко-римской борьбой. Главным спортивным объектом нашего района является спортивный комплекс с Ледовым дворцом. А совсем недавно открылся ФОК с бассейном  «Дельфин». Ежегодно воспитанники учреждений дополнительного образования становятся победителями и призерами конкурсов, соревнований и фестивалей разного уровня, в том числе и престижных, которые позволяют им получать гранты президента РФ. Так за последние два года шесть старшеклассников нашего района стали обладателями таких грантов.  В прошедшем учебном году практически половина школьников района приняли участие в федеральных конкурсах и олимпиадах различной направленности,  22% из них  стали призёрами и победителями. Система  гражданско-патриотического воспитания включает в себя  несколько направлений: работа школьных музеев и краеведческих уголков, разработка дополнительных образовательных программ военно-патриотического направления, мероприятия и акции, посвящённые  славным датам истории Росси, области и района, районные конкурсы и фестивали «Застава», «Долг. Честь. Родина», «Зарница». Продолжил работу районный поисковый отряд «Память».

Кадровый потенциал. Образовательный процесс в 2013/14 учебном году осуществляли 850  педагогов, из них 128 руководящих работников. В настоящее время 95,1% педагогов района имеют квалификационные категории, это выше, чем в среднем по области (86%).  С введением нового  закона об образовании 100% руководителей  аттестованы на категории или соответствие занимаемой должности. Высшее образование имеют 89% педагогов (областной показатель-86%) .  15 человек имеют государственные награды, 16 педагогов - Нагрудный знак «Почетный работник общего образования РФ. Премией Губернатора области награждено14 человек, премией главы района- 93 педагога. Наградами районного отдела образования за период с 2011 по 2014 год поощрены 324 работника образования.   
Районное совещание работников образования рекомендует
Отделу образования, районному методическому кабинету:
· осуществлять общую координацию деятельности муниципальных образовательных организаций по введению и реализации федеральных государ​ственных образовательных стандартов общего образования второго поколения (ФГОС), контроль их внедрения
· продолжить реализацию проекта «Формирование муниципальной сис​темы мониторинга освоения выпускниками общеобразовательных программ среднего общего образования» в 2014-2015 учебном году, расширив категорию участников за счёт включения обучающихся 4, 7, 8, 9 классов;
· совершенствовать качество работы муниципальных очно-заочных школ, в том числе физико-математического направления, для обучающихся, мотиви​рованных на высокий образовательный результат;
· продолжить формирование муниципальной системы оценки качества об​разования, систематизации и обобщения знаний обучающихся, повышения от​ветственности обучающихся и педагогов за результаты своего труда в целях преемственности начального, основного и среднего образования;
· обеспечивать создание условий для развития дистанционных форм обу​чения в образовательных организациях, в том числе - для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья;
· проводить работу по совершенствованию учительского корпуса региона за счет подготовки, переподготовки, повышения квалификации педагогических работников и руководителей образовательных организаций и поддержки моло​дых учителей;
· продолжить работу по выявлению и развитию одаренных детей и та​лантливой молодежи, развитию олимпиадного движения в районе;
· обеспечить реализацию воспитательной компоненты в образовательных учреждениях с учетом специфики конфессионального, этнокультурного много​образия региона и муниципалитета;
· выработать на муниципальном уровне  механизмы под​держки детей, нуждающихся в особой социальной защите, для обеспечения де​тям из малообеспеченных семей возможности получать дополнительное обра​зование;
· содействовать дальнейшему развитию семейных форм жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· обеспечить эффективное взаимодействие всех заинтересованных ве​домств и учреждений по созданию межведомственной муниципальной системы «ранней» профилактики асоциального поведения несовершеннолетних, начиная с дошкольного возраста;
· организовать мониторинг целевого и эффективного использования по​мещений и имущества образовательных организаций;
· усилить контроль по соблюдению требований санитарного законода​тельства, проведению мониторинга школьного питания; продолжить работу по комплектованию школьных пищеблоков квалифицированными кадрами
Руководителям, педагогическим коллективам образовательных организаций:
· совершенствовать содержание и способы организации образовательного процесса в образовательных организациях для достижения соответствия ре​зультатов освоения образовательных программ современным требованиям в соответствии с ФГОС;
· обеспечить создание материально-технических, психолого​педагогических и методических условий внедрения ФГОС дошкольного обра​зования;
· осуществлять контроль за профессиональной переподготовкой педаго​гов, не имеющих соответствующего образования, и поэтапное повышение ква​лификации (к 2016 году - 100%) руководящими и педагогическими работника​ми дошкольного образования по вопросу внедрения ФГОС;
· разработать планы мероприятий по подготовке выпуск​ников общеобразовательных организаций к прохождению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного и среднего общего образования в 2015 году с разделом «Повышение качества образования по отдельным общеобразовательным предметам: математика, физика, химия, история, обществознание, иностранные языки»;
· обеспечить единый режим работы школы с тексто​вой информацией через реализацию междисциплинарной программы «Основы смыслового чтения и работа с текстовой информацией»;
· совершенствовать работу по использованию результатов мониторинго​вых исследований в практической деятельности в целях повышения эффектив​ности образовательного процесса, качества образования;
· совершенствовать методы и технологию обучения в образовательных организациях, направленные на профессиональную ориентацию учащихся в со​ответствии с их способностями и потребностями экономики в квалифициро​ванных кадрах;
· продолжить работу по реализации комплекса мероприятий по граждан​скому, патриотическому и нравственному воспитанию учащихся, уделив осо​бое внимание мероприятиям, направленным на изучение и популяризацию сре​ди учащихся знаний о Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, сохране​ние общеисторического наследия;
· совершенствовать систему организации физического воспитания через повышение качества урока физической культуры, проведение комплексных спортивно-массовых мероприятий, фестивалей, спартакиад, создание спортив​ных школьных лиг, развитие игровых видов спорта по месту жительства на ос​нове межведомственного взаимодействия






