Главные события 2010 года в системе образования Новосергиевского района
Открыт детский сад в с.Кувай  на 40  мест и введены дополнительно группы в детских садах «Родничок» п.Новосергиевка на 30 мест, «Малышок» с.Платовка на 20 мест.
В декабре заложен камень на строительство нового детского сада на 140 мест в п.Новосергиевка.
Для  увеличения охвата детей дошкольным с 1 сентября 2010 года базе 8 школ района (Берестовской СОШ, Кулагинской СОШ, Кутушевской СОШ, Старобелогорской СОШ, Лапазской СОШ, Сузановской СОШ, Хуторской СОШ, Землянской ООШ) открыты 11 групп кратковременного пребывания детей.
В рамках выполнения противопожарных мероприятий в 2010 году проведены работы по  установке  автоматической пожарной сигнализации в детских садах района на сумму 1 млн.347 тыс.рублей.
В 2010 году на подготовку школ к новому учебному году было выделено более  40 млн. рублей.

К новому 2010-2011  учебному году в районе допущены все образовательные учреждения.

В рамках реализации программы «Безопасность ОУ» была заменена электропроводка в Платовской Судьбодаровской, Кувайской, Герасимовской, школах, Новосергиевских школах №1,№2на общую сумму 9,5 млн.рублей. 

На устранение аварийности 6 школ  было истрачено более 27 млн.рублей.

Охват школьников горячим питанием составил в 2010 году  93%.  Дотация на питание с 1 сентября  2010 года составляет 12 руб. 17 коп.

С 1 сентября в  «Ахмеровской оош», «Краснополянской оош» горячее питание организовано за счёт комбината школьного питания, действующего  на базе МОУ «Новосергиевская СОШ №4»
Приняты районные целевые программы: 

· «Развитие образования Новосергиевского района на 2011-2013 гг.»

· «Развитие дошкольного образования в Новосергиевском районе на 2011-2013 гг.»

· «Программа развития  воспитания в системе образования Новосергиевского района на 2011-2013 гг.»:

· «Программа патриотического воспитания граждан Новосергиевского района на 2011-2013 гг.»

· «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиков и незаконному обороту в Новосергиевском районе»

· «Дети Оренбуржья. Новосергиевский район. 2011-2013 гг.»

· «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на 2011-2013 гг.»

· «Совершенствование организации питания учащихся в общеобразовательных учреждениях Новосергиевского района на 2011–2013 годы»
В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование»:

Дополнительное вознаграждение за классное руководство получают 354 учителя.

В конкурсе общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные программы, грант Губернатора Оренбургской области в 200 тыс. рублей получила Новосергиевская СОШ №3
По результатам муниципального этапа конкурса «Школа Оренбуржья» победителями конкурса стали: в номинации "средняя общеобразовательная школа" - МОУ "Рыбкинская СОШ", в номинации "основная общеобразовательная школа" - "Краснополянская ООШ".

 В смотре-конкурсе по подготовке к новому 2010-2011 учебному году победили Уранская СОШ, Хуторская СОШ, Новосергиевская СОШ №1, Привольненская ООШ, Губовская начальная школа, детский сад «Мальвина» с.Барабановка. 

Лауреатом премии Губернатора области в 2010 году признана Богданова Т.С.., директор МОУ «Землянская ООШ».
Учителю биологии Уранской СОШ Черняевой Н.В. на областном августовском совещании работников образования вручён автомобиль.
Уткин А. В., учитель химии МОУ «Новосергиевская СОШ №3», стал призёром регионального конкурса «Учитель Оренбуржья-2010»и принял участие в Учительском форуме по Приволжскому Федеральному округу в г. Пенза.

Лауреатами премии главы Новосергиевского района стали шесть педагогов района: Коршук  Н. В., учитель русского языка и литературы МОУ «Платовская СОШ»; Панина Н. А., учитель начальных классов МОУ «Новосергиевская СОШ №3»;Печенкина О. П., учитель химии МОУ «Новосергиевская СОШ  №1»; Рубцов Р. А., учитель биологии МОУ «Хуторская СОШ», Свиридов В. А., преподаватель Новосергиевской детской школы искусств, Струц  А. Н., преподаватель-организатор ОБЖ, заместитель  директора по ГПВ МОУ «Сузановская СОШ» 

Заместитель директора по ГиПВ НСОШ №3 Ломакина Н.С.  приняла участие  в заседании парламентских слушаний Комитета Государственной Думы по делам молодежи на тему  «О состоянии поискового движения в России и работе по увековечиванию памяти погибших в Великой Отечественной войне. Нормативно – правовые аспекты»,   которые  состоялись  15  октября 2010 г. в г. Москве.

В четвертый раз  был проведен районный  конкурс педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям». В номинации «Педагог дополнительного образования» победу одержала Мигачева Н.В.  педагог ДДТ;  в номинации «Старшая вожатая» - Ивашкова Н.В. (НСОШ №3), в номинации «Классный руководитель» - Учкина Т.А.  кл. рук. 3 «А» класса НСОШ №1; в номинации – «Психолог» - Колиниченко Л.А, психологу Мустаевской сош.
По результатам  районного конкурса – смотра  программ детских общественных объединений «Мозаика -2010» победителем стала Карина Н.В. – ст. вожатая НСОШ №4, второе место у Леденевой З.В.(Кулагинская сош), 3-е место у И.Н. Гандыбиной (НСОШ №1).
25 лучших учителей района занесены на районную Доску почета работников образования.

100 педагогических и руководящих работников образования района награждены различными наградами районного уровня.

Получили среднее (полное) общее образование в 2010 году 257 выпускников 11 классов и основное общее -  434 девятиклассника. Получили аттестаты особого образца   в 9 классе 21 учащийся

По итогам обучения 19 выпускников получили медали:  золотую - 12 человек, серебряную – 7.

Предпрофильная подготовка осуществляется в 34 ОУ района.

Профильное обучение  организовано в 10 средних школах  по 10 направлениям. 

МОУ «Герасимовская СОШ» является региональной экспериментальной площадкой по введению ФГОС начального общего образования, 4 школы райцентра имеют статус районной экспериментальной площадки.
В  работе районной  конференции для учащихся и педагогов приняло участие 29 школ,  представлено 165 ученических работ.

В районе продолжили работу два центра довузовской подготовки  для выпускников школ. 

6 февраля во всех школах прошел День родной школы, в подготовке которого приняли участие  ассоциации выпускников,  созданные в 15 школах.

В 2010 году 16 выпускников районной очной школы «Дар»  получили сертификаты.

В Губернаторский многопрофильный лицей для одаренных детей поступили 2 выпускника 9 класса ОУ района.   

Во Всероссийских и межрегиональных конкурсах приняли участие 19 школ. Всего в конкурсах   федерального уровня приняло участие 629 человек. Призерами стали 46  учащихся.
Победителями и призерами областного этапа Всероссийской олимпиады стали 2 человека: Дмитриева Л., ученица 10 класса Новосергиевской СОШ №3,  Зацепин А., ученик 9 класса Новосергиевской СОШ №1
Лауреатами Губернаторской стипендии в 2010  учебном году признаны  Щетинина Алёна (Новосергиевская СОШ №3, 11 класс), Сгибнева Елена (Сузановская СОШ, 10 класс), Овсянникова Ирина (Новосергиевская СОШ №1, 9 класс).

По итогам экскурсионного  Маршрута «Салют,  Победа!» был выпущен фотоальбом,  презентация  которого прошла в районном историко – краеведческом музее.

 Выпускники школ приняли участие в  профориентационной акции «Выбор». Победителем конкурса молодежных творческих проектов «Моя профессиональная карьера» стала ученица 11 класса  Рыбкинской сош Учкина Крестина.
В конкурсе  школьных музеев победителями были признаны: 1 место – Хуторская сош, 2 место - Новосергиевская сош №3, Кулагинская сош, 3 место – Судьбодаровская сош, краеведческие уголки: 1 место – Ключевская сош, 2 место – Кувайская сош. 

По  инициативе и при финансовой поддержке  администрации района были  проведены  два   экскурсионных маршрута  в города Волгоград и Великие Луки, в которых приняло участие  50 учеников из 22  школ района.

Районный поисковый отряд «Память»  принял  участие в двух  «Вахтах Памяти» в Новгородской и Волгоградской областях. Поисковиками были подняты 37 останков воинов Красной армии.

 В 2010 году   25 лучших учеников получили денежные премии  Главы администрации

В  конкурсе «Ученик года - 2010» принимали участие 12 старшеклассников. Победила Иткулова Лилия –Судьбодаровская сош
Районный интеллектуальный клуб «Эрудит» объединил команды 13                                                                                                                                                                                школ.  – Победителями стали команды  НСОШ №2, Кутушевская сош, Старобелогорская сош.

 100 лучшим учащимся  были вручены паспорта главой администрации района  во время проведения акции «Мы граждане России», организованной РСМ.  

 Команда  волонтеров «Непоседы» НСОШ №3  была  признана лучшей в областном фестивале  милосердия «Дарить добро и радость людям».
 В  областном конкурсе исследовательских работ, посвященных   65 –летию Победы «Салют, Победа», 1 первое место заняли учащиеся Герасимовской сош, 2 место Никишова Е. – НСОШ №1.
3 место в  областной  зональной  военно - спортивной  игре «Зарница» заняла  НСОШ №1;

На  7-х областных соревнованиях юных  туристов – лыжников  команда Рыбкинской сош заняла 1 место.

1 место  во Всероссийском  юниорском конкурсе «Подросток» заняла ученица  7 класса  НСОШ №3 Данилова Ю;
В областном конкурсе «За чистоту родного края» учащиеся 10 класса Рыбкинской сош были награждены  дипломом 3 –й степени.

Воспитанники авиамодельного кружка  ДДТ в этом году завоевали более 10  призовых  мест на соревнованиях областного и федерального уровня по авиамодельному спорту. 2 место в этапе кубка мира в г. Киеве занял Медведев Дмитрий. С. Коровяков, С. Казарин, Д. Медведев, Решетов А.  стали победителями в младшей  и старшей возрастных группах в соревнованиях по авиамоделированию на кубок  Героя Советского Союза Брехова К.В. Команда вошла в десятку сильнейших среди 22 регионов страны на чемпионате России в Москве.
ВИА «Фантазеры» ДДТ в Международном конкурсе «Долг. Честь. Родина» стали лауреатами 3 степени;
Молодежное объединение брейк – данса «Сверчки» приняло участие в чемпионате России в г. Челябинске.
Телестудия «Мы вместе» во Российском фестивале «Волга - Юнпресс» заняла 1 место в номинации «Лучшая информационная программа»-авторы Трушина А., Овсянникова Т., Девятаева Н. 
Воспитанник ДШИ Ивлев Константин стал лауреатом 3 –й степени на открытом областном  конкурсе - фестивале музыкального творчества детей и юношества «Талант! Музыка!  Дети!», посвященном 65-му юбилею Великой Победы.
 Команда НСОШ №3 стала лауреатом 3 степени в Межрегионального конкурса «Моя школа в Интернете»;

  По итогам участия в областной акции «Обелиск», посвященной 65 годовщине со дня Победы в Великой Отечественной войне, детские организации «Искорка» (МОУ «Новосергиевская СОШ№1») и «РИФ» (МОУ «Герасимовская СОШ») выиграли грант. 
       На областном этапе Всероссийского конкурса «Лидер 21 века Шипилов Виталий из Мустаевской сош занял 2 место.
Головкин С., Кадынцев А., одиннадцатиклассники НСОШ №1, стали победителями Всероссийского конкурса детского литературного творчества «Истоки добра».
Команда КВН НСОШ №2  «Двойка» заняла 2 место в  финале  игр КВН  Южного округа г. Оренбурга;

Команда  «Клаксон» ( НСОШ №1) в областных соревнованиях ЮИД заняла 1 место.
В 2010 году в  ДЮСШ подготовлено  3 кандидата в Мастера спорта, 8 воспитанников выполнили норматив первого  взрослого разряда

Кормушин Влад стал двукратным победителем Первенства России по Греко-римской борьбе.
Команда юношей 1996-1997г.р. по волейболу стала серебряным призером Всероссийского турнира в  г. Новокуйбышевске.

Семенов Владислав - бронзовый призер Всероссийских соревнований «Шиповка юных» в г.Сочи.

Команда Новосергиевского района по хоккею с шайбой1997-1998г.р. стала победителем 
Кубка губернатора Оренбургской области.

Информация о ходе реализации районных мероприятий, посвященных Году учителя.

11 февраля 2010 года - торжественное открытие Года учителя в Новосергиевском районе. 
10-11 февраля 2010 года  проведен районный этап областного конкурса «Учитель Оренбуржья - 2010». В конкурсе приняли участие 7 педагогов района. По итогам конкурса 1 место присуждено Уткину Алексею Витальевичу, учителю химии МОУ «Новосергиевская сош № 3».
24 марта 2010 года на базе Новосергиевской сош № 3 проведена  V научно-практическая конференция педагогов. На конференцию было представлено 27 работ. Победителями и призерами стали 18 педагогов.
1 июня в актовом зале РОО состоялись дебаты «Новая школа – какой ей быть?» с участием старшеклассников школ п. Новосергиевка, специалистов администрации района, депутатов райсовета, представителей СМИ, общественности.
20 августа состоялось августовское совещание работников образования района «Формирование современной  модели муниципальной системы образования - состояние, проблемы, перспективы развития»; в рамках августовского совещания проведение методической выставки «Профессиональное развитие педагога - условие реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». В рамках совещания грамотами всех уровней, ценными награждены 75 педагогов.
  В  районе прошел зональный фестиваль творческих коллективов  «Школьный дневник», посвященный Году Учителя. 28 школьных команд, более 200 педагогов, учеников и их родителей приняли в нем участие.

Ко дню учителя выпущен сборник «Виват, учитель!» о лучших учителях района, в который вошли 71 педагог  ОУ, ДОУ, УДОД.
6 октября проведено торжественное мероприятие, посвящённое Дню учителя, в котором приняли участие около 600 педагогов и ветеранов педагогического труда. 65 педагогам вручены грамоты, благодарственные письма, ценные подарки.
3 декабря в МОУ «Новосергиевская СОШ №3» прошло чествование педагогов, имеющих звание «Заслуженный учитель»
28 декабря на елке Главы администрации Новосергиевского района проводится поздравление педагогов, подготовивших учащихся, лауреатов премии главы района.
                        Начальник РОО                                                     Н.В.Стародубцева
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