Часть II.Развитие системы поддержки талантливых детей.

2.1.Информация о выполнении плана первоочередных действий. 

· В 2012 году проведены районные конкурсы «Новосергиевские звездочки» ,   «Талант. Музыка. Дети», «Мастера волшебной кисти» «Мастера и подмастерья», «Пасхальный перезвон»,"Обильный край, благословенный", "Тужурка", творческие встречи коллективов педагогов и учащихся. Работали клубы "Точка зрения", Эрудит", "КВН", "Тёплый дом".  Организованы поездки поискового отряда "Память" на раскопки в Волгоградскую и Ленинградскую области.

-  Лучшим старшеклассникам выплачивается ежегодная премия Главы района.

-   Проведены занятия трёх сессий районных школ "Дар" и "Сократ". В  работе  профильной смены "ДАР" загородного лагеря "Орлёнок" приняли участие 150 школьников.

2.2.Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления. 

· Указ Президента Российской Федерации от 6 апреля 2006 г. №325 «О мерах государственной поддержки талантливой молодежи».

· Постановление Правительства Российской Федерации от  27 мая 2006 г. №311 «О премиях для поддержки талантливой молодежи»;

· Приказ Минобрнауки РФ от 02.12.2009 г. №695 «Об утверждении Положения о Всероссийской олимпиаде школьников»;

· Целевая районная программа «Дети Оренбуржья» Новосергиевский район на 2011-2013 годы». (Программа состоит из пяти подпрограмм, одна из которых «Одаренные дети»).

· Приказ РОО № 397 от 16.12.2010 года «Об утверждении Программы  «Развитие воспитания в системе образования Новосергиевского района  на 2011-2015г.г.». (Состоит из семи подпрограмм,   три из которых решают вопросы поддержки талантливых детей и подростков в районе)  

2.3.Финансовое обеспечение реализации. 

В 2012 году на развитие системы поддержки талантливых детей было направлено 104  тыс. рублей из средств местного бюджета.

2.4.Информация о выполнении плана по реализации инициативы.

  - В  конкурсе «Ученик года - 2012» принимали участие 14 старшеклассников. Победила Трушина Юля,  ученица 10 класса НСОШ №4.

-В Губернаторский многопрофильный лицей для одаренных детей поступили 6 выпускников 9 класса ОУ района.   

- В областном этапе Всероссийской олимпиады приняли 31 ученик По результатам участия 3 школьника заняли 4  призовых места: Галицкий Б.(Платовская СОШ, 9 класс, ОБЖ, технология); Мальнева Т. (НСОШ №3,10 класс, технология); Ермолин А.(Нестеровская СОШ, 10 класс, технология).

-Давлетова Рита (Кувайская СОШ, 10 класс) стала призёром областной и победителем межрегиональной олимпиады по башкирскому языку.

-Лауреатами Губернаторской стипендии в 2012  году признаны Кадочкин Юрий (НСОШ№2, 10 класс), Безымянная Анастасия (Герасимовская СОШ, 11 класс), Дубкова Кристина (НСОШ №3, 11 класс).

 -В научно-практической конференции приняли участие 17 учащихся 4-11 классов ОУ района.  Победители и призёры награждены дипломами и ценными подарками.  

· Премию главы района по итогам года получили 25 лучших старшеклассников.

2.5.Эффекты реализации направления. 

  Отделом  образования  реализуется районная подпрограмма «Одаренные дети», которая обеспечивает  поддержку талантливых детей через новые образовательные возможности: олимпиады, конкурсы, социальные проекты, очно-заочные школы. Остаётся стабильной  занятость школьников в кружках, секциях, творческих объединениях на базе ДДТ до 33%   и ДЮСШ до 36% (в 2008 - 32%) , общая занятость дополнительным образованием - 96%.


2.6.Проблемные вопросы реализации направления. 

Снизилось количество участников школьного и муниципального этапа Всероссийской предметной олимпиады.

Отсутствие финансового норматива подушевого финансирования для одаренных детей. 

2.7.Задачи и планируемые показатели на 2013 год.

Подготовка педагогов для работы с талантливыми детьми.

Дальнейшая отработка механизмов межведомственного взаимодействия  по созданию разветвленной системы поиска и поддержки талантливых детей.

Увеличение доли участия детей в конкурсах областного и Российского уровня.

2.8.Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы. 

Доля обучающихся 5-11 классов, принявших участие в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников (в общей численности обучающихся 5-11 классов в общеобразовательных учреждениях) составила 41,9%.

Доля обучающихся 7-11 классов, принявших участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников (в общей численности обучающихся 7-11 классов в общеобразовательных учреждениях) составила 7,55%.

Доля обучающихся 7-11 классов, ставших победителями и призерами муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников (от числа участников) составила 7,46%.

Количество призовых мест, занятых обучающимися 9-11 классов на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников -7.

2,68% обучающихся приняли участие в других очных олимпиадах для школьников и заняли там 59 призовых мест.

Доля обучающихся, принявших участие в дистанционных олимпиадах, проводимых сторонними организациями и учреждениями (в общей численности обучающихся) составила 2,43%.

