III.Совершенствование учительского корпуса.
3.2.Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы.
Нормативно-правовая база Отдела образования Новосергиевского района:

· Районная программа «Педагогические кадры Новосергиевского района на 2009-2015». 
· Районная программа «Диссеминация инновационного опыта в системе образования Новосергиевского района на 2010-2015 гг.»  

· Школьные программы по диссеминации инновационного опыта. 

· Постановление главы района № 1063-п от 21.12.2011 г. «Об утверждении  Положения о порядке выплаты единовременного пособия молодым специалистам образовательных учреждений Новосергиевского района».

· Приказ РОО от 24.02.2014  № 69 «О проведении IХ научно-практической конференции педагогов и учащихся Новосергиевского района».

· Приказ РОО от 19.01.2014 г. № 23 «О проведении муниципального этапа конкурса профессионального мастерства «Учитель Оренбуржья- 2014»

· Приказ РОО от 10.02.2014 г. №55 «О результатах муниципального этапа конкурса профессионального мастерства «Учитель Оренбуржья- 2014».

3.3. Финансовое обеспечение инициативы.

Средства регионального и муниципального бюджетов.

На повышение квалификации и переподготовку руководителей и учителей общеобразовательных учреждений в 2014 году затрачено 2 млн.   руб. На совершенствование учительского корпуса из средств муниципального бюджета было выделено 370 тыс. рублей. 

3.4.Информация о выполнении плана по реализации инициативы. 

В соответствии с Планом действий по модернизации общего образования, направленных на дальнейшую реализацию национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», в том числе по направлению «Совершенствование учительского корпуса» отделом образования выстроена система работы по диссеминации передового педагогического и управленческого опыта, являющегося мощным ресурсом инновационного развития образовательной системы.

Данная работа организована в рамках реализации муниципальных программ  «Педагогические кадры Новосергиевского района на 2009-2015 года» и

«Диссеминация инновационного опыта в системе образования Новосергиевского района на 2010-2015 гг.»

В 2014 году был организован муниципальный конкурс профессионального мастерства работников системы образования Новосергитевского района «Учитель Оренбуржья – 2014». По итогам определены победители (1, 2, 3 место) по двум номинациям «учителя общеобразовательных учреждений» и «педагоги дошкольных образовательных учреждений», все награждены дипломами и ценными подарками. 
В январе - феврале проведен муниципальный этап ежегодного областного конкурса «Школа Оренбуржья», в котором приняло участие 5 общеобразовательных учреждений. По итогам конкурса определены 2 победителя, которые получили денежное вознаграждение с целью приобретения для школ комплектов необходимого оборудования.

Опыт лучших педагогов изучается, обобщается в различных формах и представляется профессиональному сообществу. Оформлен  электронный сборник по обобщению опыта педагогов: 47 педагогов (45 педагогов -в 2013г.) и по итогам НПК учащихся 77 учащихся; (50учащихся в 2013г.)) и педагогов: 15 педагогов; (10педагогов в 2013г.).
В 2014 году проведено:

· 54 обучающих семинаров;

· 12 мастер-классов;

Системно работали:

· 22 районных методических объединения, 

· 5 кустовых методических объединений учителей-предметников,
· 7 базовые экспериментальные площадки;

· 5 творческих лабораторий и школ педагогического мастерства;

Значительное внимание в области уделяется социальной поддержке педагогических работников. Ежегодно за высокие результаты профессиональной деятельности педагоги района награждаются премией главы. Лауреатами премии главы Новосергиевского района стали 5 педагогов района:   

· Атаков А.В-учитель химии НСОШ №4

· Новичкова Т.И.- педагог ДДТ 

· Науменко Н.Н.- учитель начальных классов НСОШ №3.

· Бородин Ю.А.- учитель физкультуры и технологии Землянской ООШ.

· Саргужина С.Т.- учитель русского языка и литературы Кувайской СОШ.
Ежегодно педагогическое сообщество  области пополняется молодыми специалистами. В 2013 году на работу в школы района прибыли 5 молодых учителей. Из них с высшим образованием – 3, со средним профессиональным – 2 человека.

В районе в 3 школах ведётся изучение родного (башкирского языка). Учителя родного языка своевременно проходят курсовую подготовку в ИПК и ППРО, систематически повышают методический уровень, проводят районные и областные семинары, принимают участие в конкурсах профессионального мастерства. Учитель башкирского языка Ахмеровской ООШ Раскулова Р.И. стала лауреатом Межрегионального конкурса «Учитель года башкирского языка и литературы-- 2014», проходившем в г.Салават республики Башкортостан. 

    Повышение квалификации кадров в соответствии с задачами функционирования и развития школы, а также индивидуальными интересами и потребностями учителей - одно из главных направлений модернизации современного образования. В 2014 году 52  руководителя  образовательных учреждений района начали обучение в ОГУ по образовательной программе профессиональной переподготовки  «Управление государственными и муниципальными образовательными организациями». 70 педагогов района  получили второе высшее образование или  профессиональную переподготовку  по  предметам  химия, ОБЖ, физика, математика, иностранный язык, информатика, история.

3.5.Эффекты реализации направления в 2014 году.

Названные выше меры обусловили положительные изменения в муниципальной системе образования:
· количество педагогов с высшим образованием увеличилось на 3%, 

· стабильно высоким (95-97%) остается количество аттестованных педагогов, 

· от 45 до 50% учителей и руководителей ежегодно проходят профессиональную переподготовку,

· на 15 человек по сравнению с 2013 годом сократилось число условных специалистов,

· активизировалось участие педагогов в конкурсах профессионального мастерства; 

· с 67 до 589 увеличилось количество учителей, работающих в региональных профессиональных сообществах.
3.6.Проблемные вопросы реализации направления.

В реализации направления «Совершенствование учительского корпуса» выявлены следующие проблемы:
– увеличилась доля педагогов пенсионного возраста на 12,3%, 
– 7% учителей в малокомплектных школах преподают предметы, не имея соответствующего образования по специальности; 
- на 20% снизилась доля молодых специалистов со стажем работы до 3-х лет.
          - более 50% руководители ОУ (директора, заместители) не  имеют образования по направлению «Менеджмент», «Управление персоналом».

3.7.Задачи и планируемые показатели на 2015 год.
В соответствии с выявленными проблемами определены следующие задачи:

· увеличить долю руководителей и учителей общеобразовательных учреждений (организаций), прошедших повышение квалификации и (или) профессиональную переподготовку для работы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, в общей численности руководителей и учителей общеобразовательных учреждений (организаций) до 100%;

· взять на контроль работу по обязательному прохождению аттестации всеми педагогическими работниками и отслеживать эффективность повышения уровня их квалификации;

· осуществлять методическую и социальную  поддержку молодежи, заинтересованной в получении педагогической профессии и работе в системе образования;

· организовать проведение творческих отчетов, открытых уроков, мастер-классов передовых педагогов, в том числе планирующих участие в конкурсном отборе лучших учителей в рамках реализации ПНПО в 2015 году;

· продолжить работу по обобщению и распространению положительного практического опыта работы лучших педагогов, обеспечивающих высокие образовательные достижения учащихся;

         - -организовать обучение и переподготовку не менее 20% руководителей ОО района по направлениям «Управление персоналом», «менеджмент», «Государственное и муниципальное управление».

-регулярно проводить занятия «Школы резерва руководящих кадров».
3.8.Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы. 

Одним из приоритетных аспектов совершенствования учительского корпуса является уровень заработной платы. Согласно мониторинговым данным, среднемесячная начисленная заработная плата работников образовательного учреждения за 2014 год составила 19 382 руб., что выше значения данного показателя 2013 года (13 101  руб.), в том числе:

– 21 557 руб. – показатель среднемесячной начисленной заработной платы учителей за отчетный год, что более, чем на 3 тыс. руб. превышает значение данного показателя по итогам 2013 года (18 169 руб.),
– 25 389 руб. – показатель среднемесячной начисленной заработной платы управленческого персонала (директор и заместители директора) за отчетный год, что более чем на 3 тыс. руб. выше значения показателя 2013 года (22 273 руб.). 
В 2014 году увеличилась численность учителей, которые являются наставниками для молодых специалистов, и составила 36 чел. 

– материальная поддержка (доплаты из стимулирующей части фонда заработной платы, выплаты по отдельно принятым нормативным правовым актам и т.д.) – 5 чел., что на 4 чел. меньше показателя 2013 года.
