IV. Изменение школьной инфраструктуры.

4.2.Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы.

Нормативные документы регионального и федерального уровней.
Нормативно-правовая база отдела образования Новосергиевского района:

Приказ РОО от 15.01.2014г. № 16 «Об утверждении Положения о Порядке учёта форм получения образования, определённых родителями (законными представителями) детей, подлежащих обучению в образовательных организациях Новосергиевского района».

Приказ РОО от 15.01.2014г. № 19 «Об утверждении Порядка информирования родителями (законными представителями) органа местного самоуправления о выборе семейного образования в качестве формы получения образования на территории Новосергиевского района» 

Приказ РОО от 27.01.2014г. № 28 «Об утверждении Порядка учёта детей, имеющих право на получение общего образования каждого уровня и проживающих на территории Новосергиевского района» 

4.3. Финансовое обеспечение инициативы.

  Средства федерального, регионального  и муниципального бюджета.
На капитальный и текущий ремонт образовательных учреждений в 2014 г. выделено 14 млн.839,1 т.р. руб.
4.4.Информация о выполнении плана по реализации инициативы.

В 2014 году была продолжена работа по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений и созданию современных условий обучения.
На начало 2014-2015 учебного года в районе функционируют 34 общеобразовательных организаций (22 средних школ, 12 основных и 10 филиалов), в которых обучаются 3758 учащихся.

С целью создания современных, безопасных и комфортных условий обучения и воспитания значительная доля финансовых ресурсов была направлена на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт образовательных учреждений района.
С целью увеличения охвата дошкольным обучением и расширения сети дошкольных учреждений в 2014 году на базе НСОШ№4 и Берестовской школ открыты  3 дошкольные группы с общим количеством мест – 66.

На капитальный и текущий ремонт образовательных учреждений в 2014 г. выделено 14 млн.839,1 т.р. руб., из них:

- федеральный бюджет –4 117 300руб.,

- региональный бюджет –7  435 800 руб.,

- муниципальный бюджет – 3 285 992 руб.  

 В 2014 году по программе «Безопасность ОУ» было выделено средств в размере 6млн. 188 тыс. руб., на которые:

- производен ремонт путей эвакуации на 10 объектах,

- в 2 школах проведён ремонт электроснабжения 

-в 9 школах осуществлен монтаж молниезащиты 

- произведен монтаж систем РСПИ «Стрелец-Мониторинг» на 33 объектах.
На выделенные законодательным собранием области социально значимые средства в сумме 1 млн. 342 тыс.руб отремонтировано 2 школы райцентра -Новосергиевская СОШ №1, Новосергиевская СОШ №3.

Кроме того, на спонсорские средства проведён ремонт кровли в Кувайской СОШ, ремонт кровли и замена окон в Платовской СОШ.

Проведены работы по ремонту  в 43 ОО, на  63 объектах.

Открыт ФОК с плавательным бассейном «Дельфин».

Впервые за много лет на районном уровне  произошло увеличение численности учащихся. Так если в  2012 году количество обучающихся сократилось по сравнению с 2011 годом на 105 человек, в 2013 по сравнению с 2012 - на 98 человек, то в 2014-15 учебном году контингент обучающихся увеличился на 7 человек и составил 3758 обучающихся.

Оптимизация сети образовательных учреждений создает условия для максимального развития самоопределения обучающихся, проживающих в отдаленных сельских населенных пунктах. В этом учебном году из 14 населенных пунктов района осуществляется ежедневный подвоз 178 учащихся. Для получения качественного образования школьников из малочисленных сел района используется 16  автобусов. При 7 школах имеются пришкольные интернаты, в которых проживают 76  школьников.   

Таким образом, развитие инфраструктуры и организационно-экономических механизмов позволяет достичь нового качества образовательных результатов и обеспечивает максимально равную доступность услуг образования.
4.5. Эффекты реализации направления в 2014 году.

Все перечисленные выше меры привели к изменениям в региональной системе образования, которые можно отнести к положительным эффектам:

· увеличение доли школьников, обучающихся в современных условиях;
· сохранение сети образовательных организаций района;
· обновление зданий образовательных учреждений за счет проведения ремонта;

· увеличение среднемесячной заработной платы учителей в Новосергиевском районе с 18189 рублей в 2013 году до 21557 рублей;
· предоставление 6 детям-инвалидам возможности получить образование с использованием дистанционных технологий;

· подключение к высокоскоростному Интернету 100% школ области и рост уровня владения информационными технологиями педагогов;
· увеличение уровня оснащённости школ области учебной компьютерной техникой (7 учащихся на 1 персональный компьютер);

· сохранение 100%-тного охвата учащихся горячим питанием;
· 100% обеспечение учащихся учебниками в 2014-2015 учебном году;
· введение в строй физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном «Дельфин».
4.6.Проблемные вопросы реализации направления.

В реализации направления «Изменение школьной инфраструктуры» выявлен ряд проблем:

· необходимость проведения капитального ремонта в 5,8% общеобразовательных организаций;
· недостаточная оснащенность школ учебным и учебно-лабораторным, спортивным, мультимедийным оборудованием, современными комплексами для организации телеконференций и интерактивного взаимодействия;

· нерациональное использование информационно-образовательной среды на уроке и необходимость обучения учителей максимально полному использованию возможностей мультимедийных средств и компьютерных технологий для совершенствования учебного и воспитательного процесса и повышения мотивации школьников к учебе;

· необходимость в приобретении учебников для общеобразовательных организаций, реализующих программы повышенного и инновационного уровней;
· отсутствие  современных актовых и спортивных залов в ряде образовательных учреждений.
4.7.Задачи и планируемые показатели на 2015 год.

В соответствии с выявленными проблемами определены следующие задачи:

· дальнейшее поэтапное повышение заработной платы учителей до показателя прогнозируемой средней  заработной платы в экономике  региона;

· увеличение до 100% доли детей-инвалидов, включенных в дистанционное обучение, от общей численности детей-инвалидов, обучающихся на дому и не имеющих противопоказаний к работе на компьютере.

-продолжение работы по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений и созданию безопасных, комфортных условий для учебного процесса в соответствии с требованиями к условиям реализации ФГОС;
-обучение детей с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с рекомендациями ПМПК;
-продолжение работы по реализации программ энергоэффективности.
4.8.Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы. 

По результатам мониторинга, в 2014 году можно выделить тенденцию роста показателя обучающихся, которым обеспечена возможность пользоваться современными библиотеками с обеспечением возможности работы на стационарных компьютерах или использования переносных компьютеров с 49% в 2013 году до 51%.

По данным мониторинга 2014 года, выросли значения показателя «доля учащихся, которым в библиотеке обеспечена возможность пользоваться школьными медиатеками» с 47% в 2013 году до 55,8%. 

В 2014 году электронный мониторинг показывает, что в районе:

· четвертый год нет построенных новых спортивных залов при школах;
· увеличилась доля школ, имеющих широкополосный Интернет  с 14,71 в 2013 до 23,5%;

· увеличилась доля образовательных учреждений, имеющих производственные мастерские с 76,47% в 2013 году до 79,4%;

· снизилось с 3 до 1 количество ОУ, в которых был проведен капитальный ремонт.
