VI. Развитие самостоятельности школ.

6.1.Информация о выполнении плана первоочередных действий. 

В рамках реализации 83-ФЗ в Новосергиевском районе по состоянию на 01.01.2012 года переведено в форму:

· бюджетных- 51 учреждение  (35 школ, 15 д/с, загородный лагерь «Орлёнок»)

· автономных -3 учреждения  (ДЮСШ, ДДТ, д/с №3).

Приказами по РОО  создана рабочая группа по реализации ФЗ-8, утверждён перечень мероприятий по реализации ФЗ-83.

Проведено 8 совещаний с руководителями ОУ района, на которых рассматривались направления реализации закона, проблемные вопросы, возникшие при подготовке документов по вопросам реализации ФЗ-83, и  пути их решения, в каждом ОУ в декабре 2010 года по вопросам изменения типа учреждения проведены педсоветы.

Приказом РОО утверждён порядок проведения комиссией отдела образования правовой экспертизы уставов ОУ. Уставы ОУ в новой редакции утверждены постановлениями главы, прошли регистрацию в ИФНС №10.

В ноябре-декабре 2011 года все ОУ прошли процедуру актуализации сведений, содержащихся в ЕГРЮЛ.

Для всех ОУ разработаны и утверждены муниципальные задания, субсидии на их выполнение ежемесячно до 6 числа доводятся до ОУ.

В настоящее время ведутся работы по размещению информации о МОУ на общероссийском официальном сайте в сети Интернет.

Одним из ключевых направлений в расширении самостоятельности образовательных учреждений является активизация общественного участия в управлении образованием. 

Органы государственно-общественного управления образованием, общественные организации и объединения рассматриваются как мощный ресурс сотрудничества и поддержки в реализации основных направлений муниципальной образовательной политики.  

В 2011  году в поддержку системы образования области действовало 43 родительских комитета,  35 советов учреждений образования, 35 советов старшеклассников,  24 педагогических общества, 15 ассоциаций и 2 клуба выпускников, районный  совет педагогов-ветеранов. Работу      школьных родительских комитетов возглавляет «Районная ассоциация родителей».

В последние годы успешно развивается практика публичных отчетов и докладов образовательных учреждений о состоянии и развитии муниципальных систем образования. 

100% образовательных учреждений района опубликовали публичный доклад об образовательной и финансово-хозяйственной деятельности учреждения. 

 Муниципальный  доклад о состоянии и развитии муниципальной системы образования размещён на официальном сайте муниципального органа власти и на сайте отдела образования.

6.2.Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы.

· Положение «О порядке утверждения уставов ОУ Новосергиевского района» №290-п от 23.06.2012г.; 

· Постановление главы района №786-п от 22.12.2010 г. «Об утверждении типовой формы Устава муниципального автономного учреждения».

· Постановление главы района №77-п от 02.02.2011 г.Об утверждении типовой формы Уставов муниципального казенного учреждения и муниципального  бюджетного учреждения»

· Постановление главы района №609-п от 22.11.2010 г. «Об   утверждении Положения о порядке создания, реорганизации, изменения типа и ликвидации муниципальных учреждений Новосергиевского района Оренбургской области».

· Постановление главы района №631-п от 30.11.2010 г. «Об изменении типа учреждений»  

· Постановление главы района №38-п от 20.01.2011 г «О  порядке формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания в отношении муниципальных учреждений Новосергиевского района»

· Приказ отдела образования № 363 от 09.11.2010 г «Об утверждении рабочей группы и ответственного исполнителя по реализации Федерального закона №83-ФЗ от 08.05.2010 года»,

· Приказ РОО №412 от 30.12.2010 «Об изменении типа муниципальных образовательных учреждений Новосергиевского района», 

· Приказ РОО №48 от 10.02.2011 «Об утверждении перечня мероприятий по реализации Федерального закона №83-ФЗ от 08.05.2010 года».

· Приказ РОО от 01.07.2011 № 224 «Об утверждении графика изменения типа существующих муниципальных образовательных учреждений»

· Приказ РОО №236 от 14.07.2011 «Об утверждении порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности».

· Приказ РОО № 125  от 12.04.2011 г . «О проведении муниципального конкурса «Лучший сайт ОУ Новосергиевского района в 2011 году»

6.3. Финансовое обеспечение инициативы.

Доля муниципальных расходов на содержание и развитие образовательных учреждений в 2011 году составила 38,9 % от общего бюджета.

Фактическое финансирование составило 350222,8 тыс.руб., в т.ч. Госстандарт 154789 тыс.руб., из них  

-оплата труда-146591,4 тыс.руб.

-учебные расходы-8197,6 тыс.руб.

6.4.Информация о выполнении плана по реализации инициативы.

В районе на протяжении последних нескольких лет активно развивается движение общественно-активных школ, получившее поддержку и понимание педагогической и родительской общественности, руководителей образовательных учреждений. 

К числу областных социально-активных школ относятся Новосергиевские школы №1,2,3,4 Герасимовская СОШ, Кулагинская СОШ, Рыбкинская СОШ и ряд других образовательных учреждений.   

Традиционно в районе проводится День родной школы, который направлен на развитие социально-педагогического партнерства, осуществление преемственности поколений выпускников, укрепление ресурсной базы школы, сохранение лучших школьных традиций. Ежегодно в нем принимают участие  до 2 тысяч человек.

В рамках реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» усиливается взаимодействие с семьей. 

В соответствии с областными нормативными документами проводится единый ежемесячный День родительского всеобуча (четвертая пятница месяца), в рамках которого во всех дошкольных образовательных учреждениях и школах проводятся занятия с родителями по специальной программе,  разработанной преподавателями Оренбургского государственного педагогического университета. Проведение мероприятий в рамках родительского всеобуча способствует формированию  педагогической компетенции родителей, улучшению детско-родительских взаимоотношений. Занятия в рамках всеобуча регулярно посещают 90% родителей.  

В районе развиваются традиционные и современные формы работы с семьей: открываются консультпункты по вопросам воспитания на базе образовательных учреждений (для родителей дошкольников, для приёмных семей, школа замещающих семей), проводятся родительские конференции, тематические «круглые столы»,  совместные мероприятия спортивной, туристско-краеведческой, гражданско-правовой, здоровьесберегающей и иной направленности. 

 Проводятся семейные мероприятия с участием детей и их родителей: конкурс среди д\садов  «Папа, мама и я – спортивная семья», конкурсы «Семейный альбом», «Мамы всякие нужны, мамы всякие важны», конкурс «Видеофильмов», конкурс многодетных семей «Теплый дом»,  экологическая акция  «Дом, в котором мы живем», конкурс поделок «Дом мастеров». и т.д.

С председателями школьных родительских комитетов седьмой   год проводятся зональные  встречи  за круглым столом.  В 2011 году прошло обсуждение  вопроса « Нормативно – правовое обеспечение  деятельности ШРК». 

6.5.Эффекты реализации направления в 2011 году.

· увеличено число общеобразовательных учреждений, перешедших в автономную форму функционирования (в 2011 году – 3 ОУ, в 2010 году – 0);

· выросло число образовательных учреждений, имеющих свой сайт и публикующих в сети Интернет публичный отчет (в 2011 году 100% образовательных учреждений района имеют свой сайт, из них 70% разместили на нем публичный отчет о своей деятельности; в 2010 году 80% образовательных учреждений области имеют свой сайт, из них 25% разместили на нем публичный отчет о своей деятельности).

6.6.Проблемные вопросы реализации направления. 

· отсутствие таких органов государственно-общественного управления как  Управляющий совет, Попечительский совет;

· неэффективная деятельность существующих Советов ОУ в отдельных школах;

· отсутствие Советов ОУ в ряде дошкольных образовательных учреждений.

6.7.Задачи и планируемые показатели на 2012 год.

Внедрение в практику работы всех общеобразовательных учреждений проведение публичных отчетов, направленных на расширение открытости работы школ.

Публикация докладов о результатах деятельности ОУ на школьных сайтах.

Организация  работы по созданию Советов ОУ во всех образовательных учреждениях района.

Введение в практику создание Управляющих и Попечительских советов.

6.8.Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы. 

Согласно мониторинговым данным:

· на нормативное подушевое финансирование перешли 100% общеобразовательных учреждений района;

· на новую систему оплаты труда перешли 100% от общего числа общеобразовательных учреждений.

Заметно выросла доля общеобразовательных учреждений, которые представили общественности публичный доклад, обеспечивающий открытость и прозрачность деятельности учреждения (от общего числа общеобразовательных учреждений), и составляет в 2011 году 97,14%. 

При наличии технической возможности доклады размещены в сети Интернет в 11,76% общеобразовательных учреждений. 

По итогам мониторинга, 100% составляет доля общеобразовательных учреждений, в которых созданы органы государственно-общественного управления учреждения (от общего числа общеобразовательных учреждений), в том числе: 

· Совет образовательного учреждения – 97,14%;

· Управляющий совет – 0%;

· Попечительский совет – 0%;

· Наблюдательный совет – 2,86%;

· иные, вместо предложенного – 2,86%;

· одновременно действуют несколько форм государственно-общественного управления – 97,14%.

Достаточно активно представлена деятельность общеобразовательных учреждений по разработке и утверждению нормативных актов. Доля образовательных учреждений (от общего числа общеобразовательных учреждений), в которых органы государственно-общественного управления принимают участие в разработке и утверждении: 

· основных образовательных программ – 100%;

· программ развития общеобразовательного учреждения – 100%;

· иных нормативных правовых актов школы и программ – 97,14%;

· планов финансово-хозяйственной деятельности – 2,86%.

Согласно данным мониторинга, представлен недостаточно высокий показатель доли образовательных учреждений (от общего числа общеобразовательных учреждений), в которых взаимодействие с родителями осуществляется посредством постоянно действующих реальных и виртуальных переговорных площадок (форум на сайте образовательного учреждения, общественная родительская организация, лекторий, семинар и др.) – всего 2,86%. Мониторинг показал высокие показатели общеобразовательных учреждений, в которых работают:

· электронный дневник – 100%;

· электронный журнал – 100%;

· электронная учительская – 40%.

Также недостаточно высок показатель доли общеобразовательных учреждений, предоставляющих некоторые образовательные услуги в электронном виде (запись в школу, ответы на обращения и др.), – всего 14,29%. 
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